Контрольно-счетная палата Ординского муниципального округа представляет информацию о результатах проведенной проверки в МБУ «Ординский народный историко – краеведческий музей» по вопросу целевого и эффективного использования средств, направленных на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики» подпрограммы «Сохранение, пополнение, популяризация музейного фонда и развитие музея» за 2022 год (предоставление муниципальной услуги (работы) в сфере музейной деятельности).

По результатам проверки составлен Акт от 27.03.2023г., акт подписан с протоколом разногласий от 11.04.2023 г. По результатам рассмотрения Протокола КСП частично согласилась с доводами проверяемой организации. 
В ходе проверки  рассматривались вопросы:

- установление соответствия деятельности требованиям законодательства РФ, нормативным правовым актам Ординского муниципального округа, внутренним локальным актам МБУ «Ординский музей»;

- контроль за обоснованным и эффективным использованием субсидий, выделенных на выполнение муниципального задания;

- контроль за полнотой и достоверностью отчетности об исполнении муниципального задания;

- проверка соответствия утвержденных затрат на выполнение муниципального задания данным бюджетной (бухгалтерской) отчетности.

Проверкой установлено:
Согласно пункту 1.11. Устава МБУ «Ординский музей», утвержденного приказом Отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Ординского муниципального округа от 14.01.2020г. №06, учреждение обладает обособленным имуществом, закрепленным за ним в соответствии с законодательством Российской Федерации, самостоятельный баланс, печать, штампы, бланки, лицевые счета.


Согласно пункту 3 ст.9.2 Федерального закона от 12.01.1996 N7-ФЗ "О некоммерческих организациях бюджетному учреждению доведено муниципальное задание.

Проверка планирования финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения в части правильности и обоснованности составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности, его исполнения в течение финансового года. 

В соответствии со ст.162 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст.7 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», ведение бухгалтерского учета МБУ «Ординский музей» возложено на муниципальное казённое учреждение «Централизованная бухгалтерия» на основании Соглашения о передаче функций по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета, налогового учета от 09.01.2020г. №17 выполняет муниципальное задание, сформированное и утвержденное Учредителем. 
Учреждение вправе сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, предусмотренным Уставом, в установленной сфере деятельности, для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях. В ходе проведенного анализа действующего Устава установлено следующее:
- в Уставе отсутствует прямая норма о том, что МБУ «Ординский музей» в соответствии с его Уставом, может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность, если это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствует указанным целям (п.4 ст.9.2 Федерального закона от 12.01.1996 N7-ФЗ (ред. от 08.06.2020) "О некоммерческих организациях");

- в Уставе отсутствует запрет на заключение сделок (п.10 ст.9.2 
Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ (ред. от 08.06.2020) "О некоммерческих организациях";

- в п.1.14 Устава  определение "финансирование" некорректно, в связи, с чем в уставе вместо понятия "финансирование" целесообразно применять понятие "финансовое обеспечение";

- в разделе III Устава следует вместо слов «Смета доходов и расходов» уточнить словами «План финансово – хозяйственной деятельности»;

- в п.6.3. Устава слова «аттестатами об образовании, либо документами о повышении специальной квалификации» заменить словами «дипломами о соответствующем образовании»;
- отсутствует порядок внесения изменений в учредительные документы, т.е. в Устав (ст.14 Закона №7-ФЗ);

- в п.5.2 Устава предлагается расширить перечень полномочий Учредителя при управлении деятельностью музея (например: формирует и утверждает муниципальное задании; утверждает перечень особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением; предварительно согласовывает совершение Учреждением крупных сделок; устанавливает порядок определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности Учреждения, оказываемые им сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания; осуществляет финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и контроль за его выполнением; определяет порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения и др.).

В нарушение п.5.2 раздела V Устава приказом МБУ «Ординский музей» №65 от 15.12.2022г. внесены изменения в Устав в п.2.4 и утверждены основные услуги и виды деятельности, однако данными полномочиями обладает только Учредитель. В нарушении п.6. Приказа Минфина России от 21.07.2011 N86н "Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта" учреждение в полной мере не обеспечило открытость и доступность учредительных документов (внесенных в них изменений), путем предоставления через официальный сайт электронных копий документов. 

Контрольно-счетная палата считает необходимым рекомендовать привести Устав МБУ «Ординский музей» в соответствие с действующим законодательством и обеспечить доступность учредительных документов надлежащим образом.

Объем финансового обеспечения муниципального задания является основой для формирования плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения. Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется за счет средств местного.

План финансово-хозяйственной деятельности МБУ «Ординский музей» (далее – ПФХД) на 2022 год по состоянию на 01.01.2022г. составлен в соответствии с Требованиями к плану финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения, утвержденными приказом Минфина России от 31.08.2018 №186н. 

    План финансово – хозяйственной деятельности на 2022 год утвержден директором МБУ «Ординский музей» 28.12.2021 г. 
         В течение 2022 года в ПФХД 21 раз вносились изменения, последняя дата утверждения плана ФХД на 2022 год от 28.12.2022г. Объем финансового обеспечения, предусмотренного на выполнение муниципального задания в течение 2022 года увеличился на 325007,57 рублей и на конец года составил 2852827,57 рублей.
          На 2022 год ПФХД с учетом внесенных изменений утвержден в объеме финансового обеспечения:

- поступления от доходов в размере 2920827,57 рублей, в том числе субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания 2852827,57 рублей, прочие поступления в сумме 65000,00 рублей, целевые субсидии в сумме 3000,00 рублей;

- по расходам в размере 2921483,38 рублей, из них субсидия на финансовое обеспечение муниципального задания 2852827,57 рублей.

  
Больший объем расходов запланирован по направлению оплата труда с начислениями – 2555949,25 рублей или 87,5% от общего объема расходов.

        Планы ФХД размещены на официальном сайте в сети Интернет в соответствии с  требованиями, установленными порядком предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет, утвержденными приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 №86н.


Согласно отчёта об использовании субсидии (форма по ОКУД 0503737) по состоянию на 01.01.2023г. фактические расходы учреждения за счет средств субсидий на выполнение муниципального задания за 2022 год составили 2853441,54 рублей.

Выборочной проверкой своевременности предоставления бюджетному учреждению средств субсидии на обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, установлено следующее:
При проверке правильности расчета объема средств на выполнение муниципального задания нарушений не выявлено. Расчет произведен в соответствии с Порядком формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и его финансового обеспечения на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и объемов муниципальных услуг, утвержденных в муниципальном задании на 2022 год.


В целях предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2022 год заключено Соглашение о предоставлении субсидии №3 от 17.12.2021г. между учредителем и подведомственным учреждением на сумму 2527820,00 рублей, в течение финансового года в данное соглашение внесено 7 изменений по уточнению в сторону увеличения. На конец 2022 года объем средств на финансовое обеспечение составил 2852827,57 рублей, что соответствует данным Отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (форма по ОКУД 0503737 (субсидии на выполнение муниципального задания) в части плановых назначений по доходам. 

        В соответствии с п.4.1.2 Соглашения учредитель своевременно обеспечил выполнение своих обязательств по перечислению субсидии на выполнение муниципального задания в установленные графиком сроки, а именно:

- средства субсидии на 1 квартал 2022 года перечислены в срок до 31.03.2022 года в сумме 584291,44 рублей;
- средства субсидии на 2 квартал 2022 года перечислены в срок до 30.06.2022 года в сумме 691954,94 рублей; 

- средства субсидии на 3 квартал 2022 года перечислены в срок до 30.09.2022 года в сумме 627494,94 рублей;

- средства субсидии на 4 квартал 2022 года перечислены в срок до 31.12.2022 года в сумме 949086,25 рублей. 

Проверка выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг. 

Формирование муниципального задания Учредителем осуществлялось в соответствии с Порядком формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и его финансового обеспечения, утвержденным администрации Ординского муниципального округа от  23.03.2020 г. №219 (далее – Порядок).

          Муниципальное задание учреждения на 2022 год утверждено Учредителем 10.12.2021г., дата размещения на официальном сайте в сети Интернет (bus.gov.ru)  02.03.2022 года. В течение 2022 года муниципальное задание не  изменялось. 

     Отчеты о выполнении муниципального задания сформированы ежеквартально: за 1 квартал – от  06.04.2022г., за 1 полугодие – от 13.07.2022 г. (на бумажном носителе 06.07.2022г.), за 9 месяцев – от 05.10.2022г., за 2022 год  - от 09.01.2023 г.  

      В нарушение п.2.9 требований к Порядку формирования структурированной информации о государственном (муниципальном) учреждении, информации, указанной в абзаце первом пункта 15.1 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011г. №86н муниципальное задание на 2022 год, отчеты о выполнении муниципального задания за 1 квартал, за 9 месяцев, за 2022 год размещены с нарушением сроков формирования и предоставления информации.  Мунициапльное задание на 2022 год размещено на официальном сайте в сети Интернет (bus.gov.ru) 02.03.2022 год (превышен срок размещения на 51 рабочий день), отчет о выполнении муниципального задания  от 06.04.2022 г. размещен 16.04.2022 г. (превышен срок  размещения на 7 рабочих дней), от 05.10.2022г. размещен 27.01.2023г. (превышен срок размещения на 76 рабочих дней), отчет от 09.01.2023г. размещен 27.01.2023г. (превышен срок  размещения на 14 рабочих дней). 

Муниципальным заданием МБУ «Ординский народный историко-краеведческий музей» на 2022 год утверждено две муниципальные услуги: «Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций», «Создание экспозиции (выставок) музеев, организации выездных выставок» и  муниципальная работа «Формирование, учет, изучение и обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекции» со следующими показателями:

	Наименование 
	показатель, характеризующий условия (формы) оказания муниципальной услуги
	Утверждено  муниципальным заданием на 2022 год, ед.

	
	
	Показатели характеризующие качество  муниципальной услуги
	Показатели характеризующие объем муниципальной услуги

	Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций

	Количество музейных предметов основного музейного фонда учреждения, опубликованных на экспозициях, выставок (качественный показатель)
	В стационарных условиях
	500
	

	Количество посетителей (объем)
	
	
	8100

	Создание экспозиций (выставок) музеев организация выездных выставок

	Доля представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов
	В стационарных условиях, вне стационара, удаленно через сеть Интернета
	8
	

	Количество экспозиций (выставок)
	
	
	33

	Формирование, учет, изучение и обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций

	Доля предметов музейных фондов, переведенных в электронный вид
	В стационарных условиях
	2,7
	

	Количество предметов занесенных в фонды
	
	
	500


               Муниципальным заданием на 2022 год не установлены:
-  показатели, характеризующие содержание муниципальной услуги (подпункты 3.1, 3.2 раздела 1 части 1);

- не установлен размер платы (цены, тарифа) (пункт 4 раздела 1 части 1), следовательно, МБУ «Ординский народный историко-краеведческий музей» в рамках установленного муниципального задания, не может осуществлять платную деятельность. 

    Проверка показателей отчета по муниципальной услуге «Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций» проведена на основании журнала учета посетителей за период с 01.01.2022 г по 31.01.2022г., актов внутримузейной передачи. 

       Качественный показатель «Количество музейных предметов основного музейного фонда учреждения, опубликованных на экспозициях, выставок» (согласно актов внутримузейной передачи) составил 951 предмет, из них переданные на постоянные экспозиции (выставки) 802 предмета. Показатель перевыполнен в 2 раза (плановое значение 500  музейных предметов). 

    Проверка количественного показателя «Число посетителей» проведена по данным, отраженным в журнале учета посетителей.  

        Согласно данных, отраженных в отчете о выполнении муниципального задания за 2022 год количество посетителей посетивших все выставки и экспозиции, организованные МБУ  «Ординский народный историко-краеведческий музей» составило 10515 человек, тогда как в журнале учтена численность посетителей в количестве 9925 человек, из них посетившие бесплатно 7636 человек, в том числе посетившие выставки, организованные в помещениях музея 2250 человек. При этом Контрольно – счетная палата отмечает, численность посетителей, которые посетили выставки и экспозиции в соответствии с утвержденными показателями муниципального задания (условия оказания услуги, сведения показателя качества, платность) составила 2250 человек, то есть при подсчете численности посетителей учитывались посетители, бесплатно посетившие выставки, организованные из музейных предметов основного музейного фонда в залах музея.

     Проанализировав данные журнала учета посетителей, Контрольно- счетной палатой сделан вывод, что при формировании объемного показателя по услуге «Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций» Отделом культуры, спорта и молодежной политике не учтены особенности оказания муниципальной услуги (условия оказания, содержание услуги, платность), которые установлены общероссийским базовым (отраслевым) перечнем и муниципальным заданием, что привело к завышению планового значения показателя объема муниципальной услуги. 

      Также отмечаем, что выставочные площади МБУ «Ординский музей» не позволяют создать выставки стационарно (в залах музея) из музейных предметов основного музейного фонда в количестве 33, следовательно, организовать экскурсии с численностью посетителей в количестве 8100 человек не возможно. 

       Отделом культуры, спорта и молодежной политики не разработан нормативно-правовой акт, который регламентирует предоставление муниципальной услуги «Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций», связи с этим возникло неоднозначное понимание в установлении и подсчете объемного показателя. При подсчете показателя объема «Число посетителей» как планового значения, так и факта выполнения учреждением учитывались все посетители, посетившие выездные экспозиции (фотовыставки), в том числе платно.

        На основании вышеизложенного, Контрольно-счетная палата считает, что плановое значение показателя объема по муниципальной услуге «Публичный показ музейных предметов, музейных коллекции» значительно завышено (в 3,7 раза) и не может быть выполнено учреждением в соответствии с установленными характеристиками оказания муниципальной услуги (условия оказания услуги, сведения показателя качества). 

Муниципальная работа «Создание экспозиции (выставок) музеев, организация выездных выставок».

       Согласно муниципального задания на 2022 год «Создание экспозиции (выставок) музеев, организация выездных выставок» отнесена муниципальным услугам, тогда как согласна  регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг и работ Пермского края данный вид отнесен к муниципальным работам. 

    Региональным перечнем (классификатором) государственных (муниципальных) услуг и работ Пермского края установлены следующие характеристики:

– содержание услуги: создание постоянных экспозиций и временных выставок, в том числе передвижных;

– условия выполнения работы: с учетом всех форм;

– сведения о показателях качества: доля представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов, процент;

– сведения о показателях объема: количество экспозиций, единица;

– платность: бесплатно. 

        Муниципальным заданием на 2022 год не установлены показатели, характеризующие содержание  выполнения работы (подпункты 3.1, 3.2 раздела 2 части 1).

       Проверка исполнения муниципальной работы «Создание экспозиции (выставок) музеев, организация выездных выставок» проводилась на основании актов внутримузейной передачи, журнала учета посетителей, данных раздела 1 части 1 отчета о выполнении муниципального задания за 2022 год.

      Согласно отчета о выполнении муниципального задания качественный показатель «Доля  представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов» - 8 %, то есть 100% от установленного планового значения. 

       На основании данных актов внутримузейных передач за 2022 год и отчета МБУ «Ординский музей» о состоянии БД КАМИС за 2022 год Контрольно- счетной палатой произведен расчет, в соответствии с которым доля представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов составила 4,3%.

        В ходе проверки количественного показателя «Количество экспозиций (выставок)» установлено отсутствие: внутреннего нормативного акта, который регулирует этапы и методику создания музейной экспозиции (выставки); плана проведения  экспозиций (выставок);  приказов на создание и проведение выставок (экспозиций).

     В связи с этим, проверка количественного показателя «Количество экспозиций (выставок)» проводилась на основании данных журнала учета посетителей и актов внутримузейной передачи. Журнал содержит сведения: дата проведения экскурсии, наименование экскурсии, мероприятия, данные посетителей, категории посетителей (платно, бесплатно), актами зафиксирован факт передачи музейных предметов на выставки (экспозиции) с  наименованиями выставок (экспозиции).

      На основании данных журнала и актов Контрольно-счетной палатой проведен анализ   организованных выставок МБУ «Ординский народный историко-краеведческий музей». Контрольно-счетная палата при подсчете количественного показателя руководствовалась сведениями о муниципальной работе, содержащимися в муниципальном задании (условия выполнения работы). 

       Как видно из таблицы,  в 2022 году МБУ «Ординский народный историко-краеведческий музей» организованно 36 выставок, из них 13 выставок, на которые были предоставлены музейные предметы из общего музейного фонда, в том числе постоянно действующие  экспозиции  - 5. 

    Из общего количества выставок, в соответствии с установленными муниципальным заданием характеристиками (условия выполнения работы: в стационарных условиях, вне стационара, удаленно через сеть Интернет; показатель качества: доля представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов) организовано 13 выставок. 

     Контрольно-счетная палата отмечает, что при организации фотовыставок, не составляются акты внутримузейной передачи на выдачу фотографии, в связи с этим не представляется возможным включить  в расчет выполнения муниципального задания фотовыставки, которые организованы вне помещений музея (за исключением фотовыставки «Мне через сердце виден мир»).

     На основании вышесказанного,  муниципальная работа «Создание экспозиции (выставок) музеев, организация выездных выставок» учреждением не выполнена, так как муниципальным заданием установлено 33 выставки, организованных характеристикой выполнения работы: предоставление (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов, выполнено за 2022 год -13. 

Муниципальная работа «Формирование, учет, изучение и обеспечение физического  сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций». 

      Муниципальная работа «Формирование, учет, изучение и обеспечение физического  сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций» сформирована на основании Регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг и работ Пермского края.

Региональным перечнем (классификатором) государственных (муниципальных) услуг и работ Пермского края установлены следующие характеристики:

– содержание услуги: -

– условия выполнения работы: с учетом всех форм;

– сведения о показателях качества: Доля предметов музейных фондов, переведенных в электронный вид, от общего количества музейных предметов /  процент;

– сведения о показателях объема Количество предметов / единица;

– платность: бесплатно. 

    Муниципальным заданием на 2022 год не установлены показатели, характеризующие содержание  выполнения работы (подпункты 3.1, 3.2 раздела 1 части II).

     Проверка исполнения муниципальной работы «Формирование, учет, изучение и обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций» проводилась на основании музейной системы КАМИСС и отчета МБУ «Ординский народный историко-краеведческий музей» и отчета о состоянии Базы Данных КАМИСС за 2022 год.

 Муниципальным заданием установлено:

- Доля предметов музейных фондов, переведенных в электронный вид, от общего количества музейных предметов- 2,7%;

- Количество предметов занесенных в фонды – 500 ед.

 
Однако Отчет о выполнении муниципального задания за 2022 содержит следующие фактические показатели:   

- доля предметов музейных фондов, переведенных в электронный вид, от общего количества музейных предметов- 2,7%;

- количество предметов занесенных в фонды – 480 ед.

      Контрольно – счетной палатой произведен расчет показателя, характеризующего качество работы. Согласно отчета о состоянии Базы Данных КАМИСС за 2022 год общее количество предметов фонда составляет 22289 ед., из них введено в КАМИСС 10449 ед., следовательно, доля предметов музейных фондов, переведенных в электронный вид, от общего количества музейных предметов составляет 46,9% (10449/22289*100), т.е. показатель качества перевыполнен  в 17 раз. 

      Показатель, характеризующий объем работы выполнен полностью, за 2022 год введено в Базу Данных КАМИСС 502 музейных предметов (отчет о состоянии БД КАМИСС за 2022 год).  Однако в отчете о выполнении муниципального задания отражено фактическое исполнение в количестве 480  ед. 

        В результате проверки исполнения муниципального задания за 2022 год Контрольно – счетная палата отмечает, что в связи с отсутствием нормативного акта, который регламентирует предоставление муниципальной услуги «Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций» и муниципальной работы «Создание экспозиции (выставок) музеев, организация выездных выставок», возникает неоднозначное понимание относительно содержания муниципальной услуги (работы). Отделом культуры, спорта и молодежной политики при установлении не произведен анализ оказания муниципальной услуги (работы), что привело к завышению плановых значений показателей, характеризующих качество и количество. МБУ «Ординский народный историко-краеведческий музей» при исполнении муниципального задания не соблюдало установленные требования.

Проверка правильности и обоснованности расходов, связанных с оказанием муниципальных услуг. 

Согласно п.4 Общих требований к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, применяемых при расчете объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями, утвержденных постановлением администрации Ординского муниципального района от 23.03.2020г. №219 в базовый норматив затрат, непосредственно связанных с оказанием муниципальной услуги, включаются:

затраты на оплату труда с начислениями на выплаты по оплате труда работников, непосредственно связанных с оказанием муниципальной услуги, включая страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права (далее - начисления на выплаты по оплате труда);

затраты на приобретение материальных запасов и особо ценного движимого имущества, потребляемого (используемого) в процессе оказания муниципальной услуги с учетом срока полезного использования (в том числе затраты на арендные платежи);

иные затраты, непосредственно связанные с оказанием муниципальной услуги.
По данным отчета ф.0503737 наибольший удельный вес в расходах Учреждения на выполнение муниципального задания занимают расходы на выплаты персоналу – 2555949,25 рублей, или 87,5% от общего объема расходов.

Одной из задач проверки является анализ соблюдения действующего законодательства о труде, правильности начисления заработной платы и удержаний из нее, документального оформления и отражения в учете расчетов по оплате труда.


В проверяемом периоде оплата труда работников МБУ «Ординский музей» осуществлялась согласно штатному расписанию, в порядке и на условиях, установленных нормативными правовыми актами Ординского муниципального округа. 

В соответствии со штатными расписаниями, утвержденными директором музея по состоянию на 01.01.2022г., количество штатных единиц составляет 5,5 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда 101767,82 рублей, по состоянию на 01.10.2022 количество штатных единиц изменилось до 5 единиц с месячным фондом оплаты труда 101775,30 рублей
Наименование должностей работников учреждения утверждено в соответствии с 
Приказом Минздравсоцразвития РФ от 30.03.2011 N251н "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии". 
Согласно п.2.1.3 Положения о системе оплаты труда размеры должностных окладов устанавливаются руководителем учреждения в соответствии с требованиями к профессиональной подготовке и уровню квалификации, которые необходимы для осуществления соответствующей профессиональной деятельности. Также п.6.3 Устава музея (новая редакция от 13.01.2020) утверждено, что сотрудниками музея могут быть приняты лица, имеющие необходимую профессиональную квалификацию соответствующего профиля. 

Должностные инструкции оформлены на каждого работника учреждения и хранятся в личных делах сотрудников. В ряде случаев должностные инструкции не соответствуют требованиям Приказа Минздравсоцразвития РФ от 30.03.2011 №251н "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии", а именно:

- согласно Приказа Минздравсоцразвития РФ от 30.03.2011 №251н и утвержденных должностных обязанностей к должности «Главный хранитель музейных предметов» предъявляются требования к квалификации: высшее профессиональное образованию (культуры и искусства, гуманитарное), стаж работы в должности хранителя музейных предметов 1 категории не менее трёх лет. Должностной инструкцией от 08.02.2021г. утверждено, что на должность «Главный хранитель музейных предметов» принимается лицо, имеющее среднее профессиональное образование (предпочтительно – гуманитарное, культуры и искусства), без предъявления требований к стажу или высшее профессиональное образование (культуры и искусства, гуманитарное, педагогическое) и стаж работы в музее не менее года.


В соответствии с Соглашением №2 от 11.01.2022г. к трудовому договору №25 от 01.07.2019г. Т.М. переведена на должность главного хранителя музейных предметов со средним специальным образованием (продавец, коммерсант), что не соответствует требованиям, предъявляемым к данной должности;

- согласно Приказа Минздравсоцразвития РФ от 30.03.2011 №251н и утвержденных должностных обязанностей к должности «Экскурсовод» предъявляются требования к квалификации высшее или среднее профессиональное образование (гуманитарное, культуры и искусства) без предъявления требований к стажу работы. Должностной инструкцией от 08.02.2021г. утверждено, что на должность экскурсовода принимается лицо, имеющее среднее профессиональное образование (предпочтительно – гуманитарное, культуры и искусства), без предъявления требований к стажу или среднее профессиональное образование (культуры и искусства, гуманитарное, педагогическое) и стаж работы в музее не менее года.


Приказ от 17.03.2018г. №17 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников» в ряде случаев не соответствует постановлению администрации Ординского муниципального округа от 13.03.2020 №190 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры Ординского муниципального округа» (с учетом внесенных изменений), а именно:

- раздел 1 Положения о системе оплаты труда учреждения содержит ссылки на нормативно – правовые акты, утратившие силу (например: решение Земского Собрания от 07.11.2008 №115, постановление администрации от 17.07.2013г. №479);

- содержание п.2.2 Положения о системе оплаты труда в нарушении п.2.4 постановления от 13.03.2020 №190 не в полной мере содержит перечень гарантированных компенсационных выплат и их порядок оплаты;

- в п.2.3.1.6 Положения о системе оплаты труда в нарушении п.2.4 постановления от 13.03.2020 №190 неправомерно включены выплаты стимулирующего характера (а именно: замещение временно отсутствующего работника, расширение круга выполняемых работ);

- в пункте 3.3 Положения о системе оплаты труда ссылку на нормативный акт (не применим в данном случае) в соответствии с которым должны производиться расчеты средней заработной платы следует изменить на Постановление Правительства РФ от 24.12.2007 N 922 (ред. от 10.12.2016) "Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы";
- пунктом 3.3 Положения о системе оплаты труда в нарушении п.3.3 постановления от 13.03.2020 №190 к основному персоналу учреждения отнесена квалификационная группа «Должности технических исполнителей и артистов вспомогательного состава», тогда как постановлением к основному персоналу отнесены только должности работников среднего, ведущего и руководящего состава. 


Положением об оплате труда работников МБУ «Ординский музей» определены основные условия оплаты труда, выплаты компенсационного стимулирующего характера, условия оплаты труда директора, другие вопросы оплаты труда. Штатными расписаниями с 01.01.2022 года и 01.11.2022 года и приказами о приеме работников на работу установлены оклады и ежемесячный повышающий коэффициент к должностному окладу в размере 25% за работу в сельской местности, а также предусмотрен уральский коэффициент. 

Начисление заработной платы производится согласно табеля учета рабочего времени. Начисленная заработная плата по видам начисления отражается в журнале операций №6, расчетные ведомости приложены. Заработная плата выплачивается посредством перечисления на счета пластиковых карт работников. Карточки-справки по заработной плате ведутся. Начисление за отпуск производится из расчета 12 месяцев. Нарушений не установлено.

Кассовый расход на 31.12.2022г. составил 2537077,91 рублей, в том числе КОСГУ 211  - 1949481,30 рублей. 
     В ходе проверки расходования средств направленных на выплату заработной платы установлено, что бухгалтером излишне рассчитана и выплачена премия по итогам работы за 2022 года в сумме 8939,66 рублей: 

- расчет премии за июнь 2022 года работнику произведен без учета фактически отработанных дней в месяце. Согласно п.3.2 Положения (приложение 4) исчисление премиальных производится за фактически отработанное время в данном месяце. В табеле учета рабочего времени за июнь 2022г. по данному работнику отражено 19 рабочих дней, тогда как начисление премии за июнь 2022г. произведено за 22 дня (сумма переплаты с учетом начислений составила 1732,97 рублей);
- расчет премии за июнь 2022 года работнику произведен без учета фактически отработанных дней в месяце. Согласно п.3.2 Положения (приложение 4) исчисление премиальных производится за фактически отработанное время в данном месяце. В табеле учета рабочего времени за июнь 2022г. по данному работнику отражено 4 рабочих дня, тогда как начисление премии за июнь 2022г. произведено за 22 дня (сумма переплаты с учетом начислений составила 5253,69 рублей);

- расчет премии за сентябрь 2022 года работнику произведен без учета фактически отработанных дней в месяце. Согласно п.3.2 Положения (приложение 4) исчисление премиальных производится за фактически отработанное время в данном месяце. В табеле учета рабочего времени за сентябрь 2022г. по данному работнику отражено 7 рабочих дней, тогда как начисление премии за сентябрь 2022г. произведено за 9 дней (сумма переплаты с учетом начислений составила 1953,00 рублей);

- в результате того, что выплаты стимулирующего характера работникам в 2022 году произведены в соответствии с Приказом от 17.03.2018г. №17 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников», а не в соответствии с заключенными трудовыми договорами (п.5.3.2 выплаты стимулирующего характера: премия по итогам работы за месяц максимального 50% должностного оклада, премиальные к проф.празднику 2000 рублей за 1 выплату) сумма неправомерных расходов составляет 245928,00 рублей. 


В проверяемый период в учреждении действуют Правила внутреннего трудового распорядка, утвержденные приказом директора от 08.02.2021г. №10. В соответствии с профилем деятельности в учреждении установлена пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями - суббота и воскресенье. Порядком предусмотрено предоставление дополнительного отпуска за работу в условиях ненормированного рабочего дня продолжительностью 8 календарных дней. В ходе проведенного анализа Контрольно – счетная палата считает, что в соответствии со ст.119 ТК РФ предоставление данного отпуска в учреждении отрегулировано не в полной мере. 

Основание: 1. в нарушении ст.101 ТК РФ перечень должностей работников с ненормированным рабочим днем не установлен коллективным договором, соглашением или локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения представительного органа работников. Все элементы такого режима работы и отдыха в правилах внутреннего трудового распорядка и трудовых договорах работников учреждения отсутствуют (ч. 2 ст. 57, ч. 1 ст. 100, ч. 1 ст. 101 ТК РФ), а лишь утверждена продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за ненормированный рабочий день продолжительностью 8 календарных дней.

2. В нарушении ст.68 ТК РФ в приказах о приеме на работу работников не отражено условие об установлении работнику ненормированного рабочего дня (необходимо в строке "условия приема на работу, характер работы").


Данные бухгалтерского учета соответствует сумме заключенного соглашения за 2022 год и показателям отчетности. Оплата товаров, работ и услуг без подтверждающих документов не выявлено. Расходы на приобретение материальных запасов и основных средств велись в пределах плана ФХД, нарушений не выявлено.
В результате проведения плановой проверки исполнения муниципального задания МБУ «Ординский музей» за 2022 год установлено:

1. Устав МБУ «Ординский музей» в ряде случаев не соответствует действующему законодательству.

2. Установлены нарушения при размещении муниципального задания, отчетов об исполнении государственного (муниципального) задания, что образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.15.15 КоАП РФ.
3.  В нарушении Положения о системе оплаты труда в ряде случаев должностные оклады работников учреждения установлены в нарушение требований к профессиональной подготовке.
4. Неправомерные выплаты составили в сумме 245928 рублей.

5. Излишне выплачена премия по итогам работы за месяц в 2022г. в сумме 8939,66 рублей.

      6. Приказ от 17.03.2018г. №17 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников» в ряде случаев не соответствует постановлению администрации Ординского муниципального округа от 13.03.2020 №190 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры Ординского муниципального округа», применение которого привело к неправомерным выплатам.

            
В адрес проверяемого учреждения направлено представление, срок исполнения которого наступает 25.04.2023г. 
Предложения: 
Думе Ординского муниципального округа:

- информацию довести до депутатов Думы Ординского муниципального округа.
Отделу культуры, спорта и молодежной политики администрации Ординского муниципального округа
- в целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств проанализировать результаты контрольного мероприятия и принять меры по недопущению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков;

- разработать нормативно-правовой акт, который регламентирует порядок предоставления муниципальных услуг (работ) с целью однозначного применения учреждением; 

- проанализировать и внести изменения в качественные и объемные показатели муниципального задания 2023 года; 

- рассмотреть вопрос о применении мер ответственности к лицам, ненадлежащее исполнение обязанностей. 

О принятых мерах предложено в адрес Контрольно-счетной палаты в срок до 01.05.2023г.
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