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ОРДИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГ
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ОКПО 42836770, ОГРН1195958042686,

ИНН/КПП 5917005778/591701001
	

	02.05.2024г.                      №30
ОТЧЕТ                                                               
	


Контрольно-счетная палата Ординского муниципального округа направляет ОТЧЕТ о результатах проведенной проверки в МБУ «Ординский духовой оркестр» по вопросу целевого и эффективного использования средств, направленных на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики» подпрограммы «Сохранение и развитие профессионального искусства» за 2023 год (предоставление муниципальной услуги (работы) по музыкальному сопровождению мероприятий).

По результатам проверки составлен Акт от 15.03.2024г., акт подписан с протоколом разногласий от 18.04.2024 г. По результатам рассмотрения Протокола КСП частично согласилась с доводами проверяемой организации. 
В ходе проверки  рассматривались вопросы:
- установление соответствия деятельности требованиям законодательства РФ, нормативным правовым актам Ординского муниципального округа, внутренним локальным актам МАУ «Ординский духовой оркестр»;

- контроль за обоснованным и эффективным использованием субсидий, выделенных на выполнение муниципального задания;

- контроль за полнотой и достоверностью отчетности об исполнении муниципального задания;

- проверка соответствия утвержденных затрат на выполнение муниципального задания данным бюджетной (бухгалтерской) отчетности.
Проверкой установлено:
Согласно пункту 1.11. Устава МАУ «Ординский духовой оркестр», утвержденного приказом Отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Ординского муниципального округа от 13.01.2020г. №11 (далее - Устав), Учреждение обладает обособленным имуществом, закрепленным за ним в соответствии с законодательством Российской Федерации, самостоятельный баланс, печать, штампы, бланки, лицевые счета.

В соответствии с разделом II Устава основными задачами Учреждения является:

- осуществление концертной деятельности;

- увеличение географии выступлений;

- привлечение заинтересованных и увлеченных духовой музыки людей в оркестр;

- пополнение состава коллектива молодыми исполнителями, проведение их профессионального ориентирования;

- развитие дарований участников оркестра;

- оказание технической помощи вновь образовавшимся и развивающимся коллективам;

- создание прочих музыкальных коллективов.



Учреждение осуществляет деятельность, связанную с выполнением работ, оказанием услуг, относящихся к его видам деятельности, путем выполнения работ, оказания услуг в сфере культуры.

Согласно п.2.1 ст.4 Федерального закона от 03.11.2006 №174-Ф3 "Об автономных учреждениях» учреждению доведено муниципальное задание.

1.1. Проверка планирования финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения в части правильности и обоснованности составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности, его исполнения в течение финансового года.
В соответствии со ст. 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст.7 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», ведение бухгалтерского учета МАУ «Ординский духовой оркестр» возложено на муниципальное казённое учреждение «Централизованная бухгалтерия» на основании Соглашения о передаче функций по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета, налогового учета от 26.12.2022г. №20 выполняет муниципальное задание, сформированное и утвержденное Учредителем.

 В ходе проведенного анализа действующего Устава установлено следующее:
- в Уставе отсутствует прямая норма о том, что МАУ «Ординский духовой оркестр» в соответствии с его Уставом, может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность, если это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствует указанным целям (п.7 ст.2 Федерального закона от 03.11.2006 N174-ФЗ "Об автономных учреждениях");

         - в нарушение пп.5 п.2 ст.7 Федерального закона от 03.11.2006 N174-ФЗ "Об автономных учреждениях" Устав не содержит исчерпывающий перечень видов деятельности, которые автономное учреждение вправе осуществлять в соответствии с целями, для достижения которых оно создано;

· отсутствует порядок внесения изменений в учредительные документы, т.е. в Устав (в.1 ст. 9 Закона №174-ФЗ);

· в п.3 Устава предлагается расширить перечень полномочий Учредителя при управлении деятельностью учреждения (например: формирует и утверждает муниципальное задании; утверждает перечень особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением; предварительно согласовывает совершение Учреждением крупных сделок; устанавливает порядок определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности Учреждения, оказываемые им сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания; осуществляет финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и контроль за его выполнением; определяет порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения и др.).

Контрольно-счетная палата считает необходимым рекомендовать привести Устав МАУ «Ординский духовой оркестр» в соответствие с действующим законодательством и обеспечить доступность учредительных документов надлежащим образом.
Объем финансового обеспечения муниципального задания является основой для формирования плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения. Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется за счет средств местного.

План финансово-хозяйственной деятельности МАУ «Ординский духовой оркестр» (далее - ПФХД) на 2023 год по состоянию на 01.01.2023г. составлен в соответствии с Требованиями к плану финансово​ - хозяйственной деятельности муниципального учреждения, утвержденным приказом Минфина России от 31.08.2018 №186н.

План финансово - хозяйственной деятельности на 2023 год утвержден приказом МАУ «Ординский духовой оркестр» №50 от 23.12.2022 г.

На 2023 год ПФХД в первоначальной редакции утвержден с объемом финансового обеспечения:

· поступления от доходов в сумме 2086013,00 рублей, в том числе субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания 2036013,00 рублей, прочие поступления 50000,00 рублей;

· по расходам в сумме 2086013,00 рублей, из них субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания 2036013,00 рублей.

В течение 2023 года в ПФХД восемь раз вносились изменения, последняя дата утверждения плана ФХД на 2023 год от 13.12.2023г. Объем финансового обеспечения, предусмотренного на выполнение муниципального задания в течение 2023 года увеличился на 19801,51 рублей и на конец года составил 2055814,51 рублей.

На 2023год ПФХД с учетом внесенных изменений утвержден в объеме:

· поступлений от доходов в размере 2055814,51 рублей, в том числе субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания 2055814,51 рублей, прочие поступления в сумме 100000,00 рублей;

· по расходам в размере 2156243,25 рублей, из них на выплату персоналу в сумме 2036843,26   рублей. 



Планы ФХД размещены на официальном сайте в сети Интернет в соответствии с требованиями, установленными порядком предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет, утвержденными приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 №86н. Согласно отчёта об использовании субсидии (форма по ОКУД 0503737) по состоянию на 01.01.2024г. фактические расходы учреждения за счет средств субсидий на выполнение муниципального задания за 2023 год составили 2055323,25 рублей.

Структура расходов учреждения представлена в таблице:

	Наименование статьи
расходов/КВР; КОСГУ
	Структура расходов, предусмотренных на выполнение муниципального задания

	
	2023 год

	
	Объем, руб.
	Доля в общих расходах, %

	Заработная плата/ 111 ;211
	1499570,91
	73,0

	Начисление на выплаты по оплате труда/119;213
	450612,62
	22,0

	Оплата коммунальных услуг (электроэнергия, отопление)/247;223
	37166,32
	1,8

	Прочие работы, услуги /244;226
	24848,40
	1,2

	Увеличение
стоимости основных средств/310

средств/244; 310
	43125,00
	2,0

	Итого
	2055323,25
	100,0


1.2. Выборочной проверкой своевременности предоставления бюджетному учреждению средств субсидии на обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, установлено следующее:
При проверке правильности расчета объема средств на выполнение муниципального задания нарушений не выявлено. Расчет произведен в соответствии с Порядком формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и его финансового обеспечения на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и объемов муниципальных услуг, утвержденных в муниципальном задании на 2023 год.


В целях предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2023 год заключено соглашение №1 от 20.12.2022г. между учредителем и подведомственным учреждением о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) на сумму 2036013,00 рублей, в течение финансового года в данное соглашение внесено три изменения по уточнению в сторону увеличения. Увеличение объема субсидий обусловлено тем, что при расчете объема субсидий на выполнение муниципального задания учредителем, в соответствии с п.3.10 Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и его финансового обеспечения, применен коэффициент выравнивания в целях доведения объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания, рассчитанного в соответствии с настоящим порядком, до уровня финансового обеспечения в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных ГРБС (Учредителем) на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания. В течение 2023 года коэффициент выравнивания пересматривался, в связи с увеличением объема бюджетных ассигнований, предусмотренных ГРБС (Учредителем) на соответствующие цели, в пределах утвержденного норматива, тем самым увеличивая объем субсидий на выполнение муниципального задания. На конец отчетного периода объем средств на финансовое обеспечение составил 2055814,51 рублей, что соответствует данным Отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (форма по ОКУД 0503737) в части плановых назначений по доходам.


Порядок формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и его финансового обеспечения, утвержден постановлением администрации Ординского муниципального округа Пермского края от 23.03.2020 г. №219.

В соответствии с п.4.1.2 Соглашения учредитель своевременно обеспечил выполнения своих обязательств по перечислению субсидии на выполнение муниципального задания в установленные графиком сроки, а именно:

· средства субсидии на 1 квартал 2023 года перечислены в срок до 31.03.2023 года в сумме 4758143,00 рублей. Фактически средства получателю перечислены частями в шесть этапов (с соблюдением сроков: 13.01.2023 на сумму 35000,00 рублей; 24.01.2023 на сумму 123381,00 рублей; 20.02.2023г. на сумму 83381,00 рублей; 02.02.2023г. на сумму 75000,00 рублей; 02.03.2023г. на сумму 50000,00 рублей; 17.03.2023г. на сумму 108381,00 рублей;

· средства субсидии на 2 квартал 2023 года перечислены в срок до 30.06.2023 года в сумме 653727,00 рублей. Фактически средства получателю перечислены частями в шесть этапов (с соблюдением сроков: 03.04.2023 на сумму 233727,00 рублей; 02.05.2023 на сумму 50000,00 рублей; 17.05.2023г. на сумму 20000,00 рублей; 22.05.2023г. на сумму 140000,00 рублей; 02.06.2023г. на сумму 90000,00 рублей; 19.06.2023г. на сумму 120000,00 рублей;

· средства субсидии на 3 квартал 2023 года перечислены в срок до 30.09.2023 года в сумме 504503,00 рублей. Фактически средства получателю перечислены частями в шесть этапов (с соблюдением сроков: 04.07.2023 на сумму 70000,00 рублей; 26.07.2023 на сумму 134503,00 рублей; 01.08.2023г. на сумму 50000,00 рублей; 04.09.2023г. на сумму 50000,00 рублей; 20.09.2023г. на сумму 100000,00 рублей;

· средства субсидии на 4 квартал 2023 года перечислены в срок до 31.12.2023 года в сумме 422441,51 рублей. Фактически средства получателю перечислены частями в пять этапов (с соблюдением сроков: 03.10.2023 на сумму 50000,00 рублей; 25.10.2023 на сумму 113200,00 рублей; 17.11.2023г. на сумму 100000,00 рублей; 21.11.2023г. на сумму 60000,00 рублей; 04.12.2023г. на сумму 99241,51 рублей.

1.3. Проверка выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг.
Формирование муниципального задания Учредителем осуществлялось в соответствии с Порядком формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и его финансового обеспечения, утвержденным администрации Ординского муниципального округа от 23.03.2020 г. №219 (далее - Порядок).

В соответствии с Порядком муниципальное задание должно содержать:

- показатели, характеризующие качество и (или) объем (содержание) оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ);

- порядок контроля за исполнением муниципального задания, в том числе условия и порядок его досрочного прекращения;

- требования к отчетности об исполнении муниципального задания;

- определение категорий физических и (или) юридических лиц, являющихся потребителями соответствующих услуг;

- порядок оказания соответствующих услуг;

- предельные цены (тарифы) на оплату соответствующих услуг физическими или юридическими лицами в случаях, если законодательством Российской Федерации предусмотрено их оказание на платной основе, либо порядок установления указанных цен (тарифов) в случаях, установленных законодательством Российской Федерации.

Муниципальное задание учреждения на 2023 год утверждено начальником отдела культуры, спорта и молодежной политики 13.12.2022г., дата размещения на официальном сайте в сети Интернет (bus.gov.ru) 15.01.2023 года. 

Отчеты о выполнении муниципального задания сформированы ежеквартально: за 1 квартал - от 07.04.2023г., за 1 полугодие - от 07.07.2023 г., за 9 месяцев - от 12.10.2023г., за 2023 год отчет об исполнении муниципального задания сформирован 31.12.2023г. на официальном сайте на момент проведения проверки не опубликован.
В нарушение п.2.8 требований Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг, утвержденного постановлением Ординского муниципального округа от 23.03.2020г. №219 и пунктом 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011г. №86н муниципальное задание на 2023 год, отчеты о выполнении муниципального задания за 1 квартал, за 1 полугодие, за 2023 год  (на момент проверки не размещен) размещены с нарушением сроков формирования и предоставления информации (не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем приятия документов). Муниципальное задание на 2023 год размещено на официальном сайте в сети Интернет (bus.gov.ru) 15.01.2023 год - превышен срок размещения на 13 рабочих дней; отчет о выполнении муниципального задания за 1 квартал (от 07.04.2023г. размещен 17.04.2023г.) - превышен срок размещения на один рабочий день.
Проверка показателей отчета по муниципальной работе проведена на основании Плана проведения мероприятий и учета на концертах за период с 01.01.2023 г по 31.12.2023г.

Качественный показатель «Доля новых (капитально возобновленных) концертов и концертных программ, включенных в текущий репертуар» согласно отчета об исполнении муниципального задания за 2023 год выполнен в полном объеме (плановое значение 10% новых произведений из общего объема концертов).

Проверка количественного показателя «Количество новых (капитально возобновленных) концертов» проведена по данным, отраженным в журнале учета произведений и плана проведения мероприятий.

Приказом отдела культуры, спорта и молодежной политики от 29.12.2022 №252 утвержден Порядок учета оказания муниципальной работы, который в целом не регламентирует (не предусмотрено: формы и цели оказания муниципальной работы; ведение планов проведения мероприятий; отсутствуют объемные показатели работы, например: длительность концерта, количество зрителей, количество публичных выступлений и т.д.; определение категории потребителей; основания для оказания муниципальной работы; отсутствует состав, последовательность и сроки выполнения работ, требования к порядку их выполнения; требования к ведению журналов учета мероприятий; формы контроля за исполнением регламента и т.д.) предоставление муниципальной работы «Создание концертов и концертных программ», связи с этим возникло неоднозначное понимание в установлении и подсчете качественного и объемного показателя. При подсчете показателя объема «Количество новых (капитально возобновленных) концертов» как планового значения, так и факта выполнения учреждением учитывались все концерты (кроме платных). Поэтому оценка качества художественного продукта носит субъективный характер.

Муниципальная работа «Создание концертов и концертных программ».

В соответствии с региональным перечнем (классификатора) государственных (муниципальных) услуг и работ Пермского края данный вид отнесен к муниципальным работам. 
Региональным перечнем (классификатором) государственных (муниципальных) услуг и работ Пермского края установлены следующие характеристики:

- содержание услуги: сборный концерт;

         - сведения о показателях качества: 744 Доля новых (капитально возобновленных) концертов и концертных программ, включенных в текущий репертуарный план учреждения, процент.

Муниципальным заданием на 2023 год утверждено:

· показатель качества: доля новых (капитально возобновленных) концертов и концертных программ, включенных в текущий репертуар – 10%;

· показатель, характеризующий содержание работы (по справочникам) – виды концертов и концертных программ;

· не установлен размер платы (цены, тарифа) (пункт 4 раздела 1 части 1), следовательно, МАУ «Ординский духовой оркестр» в рамках установленного муниципального задания, не может осуществлять платную деятельность.

В соответствии с отчетом об исполнении муниципального задания за 2023 год количественные и качественные показатели выполнены в полном объеме. Для проверки представлены приказы о проведении мероприятий, репертуарный план учреждения, журнал учета произведений на концертах.

1.4. Проверка правильности и обоснованности расходов, связанных с оказанием муниципальных услуг.

Согласно п.4 Общих требований к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, применяемых при расчете объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями, утвержденных постановлением администрации Ординского муниципального округа от 23.03.2020г. №219 в базовый норматив затрат, непосредственно связанных с оказанием муниципальной услуги, включаются:

затраты на оплату труда с начислениями на выплаты по оплате труда работников, непосредственно связанных с оказанием муниципальной услуги, включая страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права (далее - начисления на выплаты по оплате труда);

затраты на приобретение материальных запасов и особо ценного движимого имущества, потребляемого (используемого) в процессе оказания муниципальной услуги с учетом срока полезного использования (в том числе затраты на арендные платежи);

иные затраты, непосредственно связанные с оказанием муниципальной услуги.

По данным отчета ф.0503737 наибольший удельный вес в расходах Учреждения на выполнение муниципального задания занимают расходы на выплаты персоналу – 1950183,53 рублей, или 95,0% от общего объема расходов.

   1.4.1. Основной задачей проверки является анализ соблюдения действующего законодательства о труде, правильности начисления заработной платы и удержаний из нее, документального оформления и отражения в учете расчетов по оплате труда.

1.4.1.1. В проверяемом периоде оплата труда работников МАУ «Ординский духовой оркестр» осуществлялась согласно штатному расписанию, в порядке и на условиях, установленных нормативными правовыми актами Ординского муниципального округа:

· постановление от 04.03.2020 №190 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры Ординского муниципального округа»;

· Приказ от 10.01.2022г. №01 «О системе оплаты труда работников МАУ «Ординский духовой оркестр».

В соответствии со штатными расписаниями, утвержденными директором учреждения по состоянию на 01.01.2023г., количество штатных единиц составляет 4 штатных единицы с месячным фондом оплаты труда 86896,89 рублей. Из общего количества штатных единиц административный и основной состав составляет 5 единиц или 100,0% от общего количества штатных единиц.
Наименование должностей работников учреждения утверждено в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 31.08.2007 N570 "Об утверждении профессиональных квалификационных групп должностей работников культуры, искусства и кинематографии".



Согласно п.1.7 Положения о системе оплаты труда заработная плата каждого работника зависит от его квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда. Должностные инструкции оформлены на каждого работника учреждения и хранятся в личных делах сотрудников.
Приказ от 10.01.2022г. №01 «О системе оплаты труда  МАУ «Ординский духовой оркестр»» в ряде случаев не соответствует постановлению администрации Ординского муниципального округа от 13.03.2020 №190 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждении культуры Ординского муниципального округа» (с учетом внесенных изменений), а именно:
·  Приложение №3 Положения о системе оплаты труда учреждения содержит ссылки на нормативно - правовые акты, утратившие силу (например: Указ губернатора от 17.11.1999 №165, постановление администрации от 21.01.2000г. №19);

· содержание пп.2.3.1.3 Положения о системе оплаты труда в нарушении п.2.4 постановления от 13.03.2020 №190 не в полной мере содержит перечень гарантированных компенсационных выплат и их порядок оплаты;

·  Приложением №5 к Положению п.2.2.1 неправомерно отнесена единовременная выплата, а именно выплата по итогам работы за год. Данную выплату необходимо включить в пп.2.4.1.2 п.2.4 Порядка;

· в нарушение п.2.4.3.3 постановления администрации Ординского муниципального округа от 13.03.2020 №190 пп.2.4.1.4 пункта 2.4 Порядка надбавка за почетное звание определена в размере до 50%, тогда как необходимо до 25%;

· пунктом 3.1 Приложения 3 Положения о системе оплаты труда отсутствует норма, что ежемесячная выплата за выслугу лет начисляется пропорционально отработанному времени; 
- пунктом 4.4 Положения об иных выплатах стимулирующего характера неправомерно отнесена выплата на замещение временно отсутствующего работника, т.к. данная выплата относится к выплатам компенсационного характера.

1.4.1.2. Проверка правильности начисления и выплаты заработной платы сотрудникам учреждения. Положением об оплате труда работников МАУ «Ординский духовой оркестр» определены основные условия оплаты труда, выплаты компенсационного стимулирующего характера, условия оплаты труда директора, другие вопросы оплаты труда. Штатным расписанием с 01.01.2023 года и приказами о приеме работников на работу установлены оклады и ежемесячный повышающий коэффициент к должностному окладу в размере 25% за работу в сельской местности, а также предусмотрен уральский коэффициент.


Для проверки представлены трудовые договора, в ходе анализа которых в ряде случаев установлены несоответствия принятым локальным актам учреждения, а именно:

-  пп.б п.6.1 трудового договора выплата за работу в местностях с особыми климатическими условиями установлена в нарушение Положения о системе оплаты труда работников МАУ «Ординский духовой оркестр» (приказ №01 от 10.01.2022г.), т.к. 15% начисляется не на все виды выплат за выполнение трудовых обязанностей;

-  пп.в п.6.1 трудового договора выплата за общий стаж работы установлена в нарушение п.3.2 Приложения №3 Положения о системе оплаты труда работников МАУ «Ординский духовой оркестр» (приказ №01 от 10.01.2022г.), т.к. ежемесячная выплата за выслугу лет временным работникам и работающим по совместительству не производится;

- пп.в п.6.1 трудового договора премиальная выплата по итогам работы за месяц установлена в нарушение п.3.4 Приложения №4 Положения о системе оплаты труда работников МАУ «Ординский духовой оркестр» (приказ №01 от 10.01.2022г.);

- пп.в п.6.1 трудового договора премиальная выплата к профессиональному празднику, к юбилейным датам установлена в нарушение п.2.2.1 Приложения №5 Положения о системе оплаты труда работников МАУ «Ординский духовой оркестр» (приказ №01 от 10.01.2022г.);

- пп.в п.6.1 трудового договора премиальная выплата по итогам работы за квартал, год установлена в нарушение п.2.2.1 Приложения №5 Положения о системе оплаты труда работников МАУ «Ординский духовой оркестр» (приказ №01 от 10.01.2022г.);

- разделом 5 трудового договора не предусмотрена работа в условиях ненормированного рабочего дня, тогда как п.5.5 предусмотрено предоставление дополнительного отпуска продолжительностью 8 календарных дней.

Начисление заработной платы производится согласно табеля учета рабочего времени. Начисленная заработная плата по видам начисления отражается в журнале операций №6, расчетные ведомости приложены. Заработная плата выплачивается посредством перечисления на счета пластиковых карт работников. Карточки-справки по заработной плате ведутся. Начисление за отпуск производится из расчета 12 месяцев. Нарушений не установлено.

Кассовый расход на 31.12.2023г. составил 2055323,25 рублей, в том числе КОСГУ 211
-

1499570,91 рублей.

В ходе проверки расходования средств направленных на выплату заработной платы установлено нарушений на общую сумму 36237,92 рублей:
- в течение 2023 года размер премии отдельным работникам за месяц установлен в нарушение п.3.4 раздела 3 Положения о премиальных выплатах по итогам работы за месяц, квартал, утвержденного приказом №01 от 10.01.2022г., а именно: приказами руководителя на основании решений комиссии по оценке результативности и эффективности деятельности каждого работника установлены премиальные выплаты с учетом показателей и критериев эффективности деятельности. Премиальная выплата за месяц согласно Положения составляет:

от 9 баллов до 10 баллов – 130%;

от 7 баллов до 8 баллов – 110%;

от 5 баллов до 6 баллов – 80%;

от 4 баллов до 4 баллов – 50%;

от 1 балла до 2 баллов – 20%. 

Так как руководителем учреждения при назначении выплат применялись другие процентные соотношения, это привело к неверному начислению премии в сумме 27406,79 рублей с учетом начислений.
- переплата ежемесячной премии за 2023 год в сумме 4599,31 с учетом начислений, т.к. приказами руководителя установлены премиальные выплаты в отсутствии показателей и критериев эффективности деятельности отдельным работникам за июль, сентябрь, октябрь;

- в течение 2023 года размер премии отдельным работникам за 3 квартал установлен в нарушение п.3.4 раздела 3 Положения о премиальных выплатах по итогам работы за квартал, утвержденного приказом №01 от 10.01.2022г., а именно: приказами руководителя на основании решений комиссии по оценке результативности и эффективности деятельности каждого работника установлены премиальные выплаты с учетом показателей и критериев эффективности деятельности. Премиальная выплата за квартал согласно Положения составляет:

от 6 баллов до 7 баллов – 130%;

от 4 баллов до 5 баллов – 80%;

от 1 балла до 2 баллов – 30%;

Так как руководителем учреждения при назначении выплат применялись другие процентные соотношения, это привело к неверному начислению премии в сумме 4231,82 рублей с учетом начислений (расчет прилагается);

1.4.1.3. В проверяемый период в учреждении действуют Правила внутреннего трудового распорядка, утвержденные приказом директора от 26.12.2023г. В соответствии с профилем деятельности в учреждении установлена пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями - суббота и воскресенье. Порядком предусмотрено предоставление дополнительного отпуска за работу в условиях ненормированного рабочего дня продолжительностью 8 календарных дней. В ходе проведенного анализа Контрольно - счетная палата считает, что в соответствии со ст.119 ТК РФ предоставление данного отпуска в учреждении нормативно не отрегулировано, а именно:

1. в нарушении ст. 101 ТК РФ перечень должностей работников с ненормированным рабочим днем не установлен коллективным договором, соглашением или локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения представительного органа работников. Все элементы такого режима работы и отдыха в правилах внутреннего трудового распорядка и трудовых договорах работников учреждения отсутствуют (ч. 2 ст.57, ч.1 ст.100, ч.1 ст.101 ТК РФ), а лишь утверждена продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за ненормированный рабочий день продолжительностью 8 календарных дней.

2. В нарушении ст.68 ТК РФ в приказах о приеме на работу работников не отражено условие об установлении работнику ненормированного рабочего дня (необходимо в строке "условия приема на работу, характер работы").

3. Учет переработки в условиях ненормированного рабочего дня в нарушение ч.4 ст.91 ТК РФ в учреждении не ведётся, соответственно доказать, что руководитель привлекал работников к труду за пределами нормы рабочего времени только эпизодически не представляется возможным. 

Учитывая вышеизложенное Контрольно - счетная палата считает что, поскольку предоставление дополнительного отпуска продолжительностью 8 календарных дней нормативно не закреплено, значит и правовые основания для его предоставления отсутствуют. Контрольно-счетная палата произвела перерасчет по дополнительным отпускам сотрудников и неправомерные выплаты за 2023 год составили в сумме 21984,84 рублей с учетом начислений в фонды.
1.4.1.4. Данные бухгалтерского учета соответствует сумме заключенного соглашения за 2023 год и показателям отчетности. Оплата товаров, работ и услуг без подтверждающих документов не выявлено. Расходы на приобретение материальных запасов и основных средств велись в пределах плана ФХД, нарушений не выявлено.

В результате проведения плановой проверки исполнения муниципального задания МАУ «Ординский духовой оркестр» за 2023 год установлено:
1. Устав МАУ «Ординский духовой оркестр» в ряде случаев не соответствует действующему законодательству (п.1.1 настоящего Отчета).

2. Установлены нарушения при размещении муниципального задания, отчетов об исполнении государственного (муниципального) задания, что образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.15.15 КоАП РФ (п.1.3 настоящего Отчета).

3. Неправомерные выплаты в сумме 21984,84 рублей (п.1.4.1.3 настоящего Отчета).

4. Нарушения при начислении и выплате премии по итогам работы за месяц квартал 2023г. в сумме 369237,92 рублей (п.1.4.1.2 настоящего Отчета).

5. Приказ от 10.01.2022г. №01 «О системе оплаты труда МАУ «Ординский духовой оркестр» в ряде случаев не соответствует постановлению администрации Ординского муниципального округа от 13.03.2020 №190 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждении культуры Ординского муниципального округа» (п.1.4.1.1 настоящего Отчета);

6. Трудовые договора в ряде случаев не соответствуют принятым локальным актам учреждения (п.1.4.1.2 настоящего Отчета).

7. Порядок учета оказания муниципальной работы в целом не регламентирует предоставление муниципальной работы «Создание концертов и концертных программ», связи с этим возникло неоднозначное понимание в установлении и подсчете качественного и объемного показателя (п.1.3 настоящего Отчета).
            
В адрес проверяемого учреждения направлено представление, срок исполнения которого наступил 25.04.2024г. по результатам рассмотрения учреждением устранены выявленные нарушения, а именно:

- в целях повышения эффективности использования бюджетных средств проанализированы результаты контрольного мероприятия и приняты меры по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков;
- внесены изменения в нормативную базу, регулирующую оплату труда работников учреждения;

- в трудовые договора с работниками внесены изменения дополнительными соглашениями в соответствие со структурой учреждения и действующими локальными актами;

- произведен перерасчет в сумме 24548,12 рублей по отдельным сотрудникам.
Предложения: 
Думе Ординского муниципального округа:

- информацию довести до депутатов Думы Ординского муниципального округа.
Отделу культуры, спорта и молодежной политики администрации Ординского муниципального округа
- в целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств проанализировать результаты контрольного мероприятия и принять меры по недопущению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков;

- разработать нормативно-правовой акт, который регламентирует порядок предоставления муниципальных услуг (работ) с целью однозначного применения учреждением; 

Председатель:                                                                                                           Л.Н.Трясцина
Председателю Думы Ординского муниципального округа Пермского края


М.А.Шипулину


Главе Ординского муниципального округа Пермского края


А.С.Мелёхину


Прокурору Ординского района


С.В.Пермякову
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