Информация о проведенной выставке документов участников ВОВ 1941-1945 гг  «Во имя мира»

     Архивный отдел администрации Ординского муниципального района, в связи с 70-летием Победы в ВОВ 1941-1945 гг, организовал выставку документов личных фондов участников ВОВ 1941-1945 гг, учителей Ординской школы – Перминова Герца Ивановича, Лысанова Павла Федоровича, Козюкова Александра Павловича. 
     Цель выставки – это сохранение исторической памяти, воспитание патриотизма, уважения к старшему поколению, краеведческой культуры.
Исходя из наших возможностей, мы экспонировали небольшую часть документов, хотя документов участников Великой Отечественной войны, находящихся на хранении в архивном отделе намного больше. Преклоняем головы перед их подвигом во имя мира. В представленных экспонатах документов оживает людская память.
     Документы экспонировались в течение месяца (с 01 июня по 01 июля  2015 года) в читальном зале архивохранилища архивного отдела администрации Ординского муниципального района. 

Количество посетителей составило более 220 человек.
Список граждан (собственников или владельцев архивных документов) – источников комплектования архивного отдела составляет 31 человек. Документы личного происхождения размещены в 27 фондах (582 ед. хр.). Большая часть фондов – документы участников ВОВ 1941-1945 гг. 
     1 июня 2015 года Архивный отдел администрации Ординского муниципального района принял необычное для архива количество посетителей. Посетители были дети, учащиеся МАОУ «Ординская средняя общеобразовательная школа», у которых 1 июня, в День защиты детей, было открытие летних оздоровительных лагерей. Девять отрядов детей по 15-20 человек разного возраста посмотрели награды, фотографии, письма участников ВОВ. Специалисты архивного отдела процитировали воспоминания о войне Лысанова П.Ф., в заключении встречи проведено анкетирование по вопросам краеведения, архивоведения. Также и у других посетителей архивного отдела в течении июня месяца была возможность посмотреть личные документы участников ВОВ. Экспонируемые документы находятся на хранении в Архивном отделе. Особую значимость нашей встрече придало то, что проходила она в юбилейный год Победы в Великой Отечественной войне и посвящена её 70-летию. 
       
      Перминов Герц Иванович родился 06 октября 1925 года в селе Верхняя Тойма Верхне - Тойманского района Архангельской области. В 1930 году родители переехали жить в село Орда Пермской области. С 1933 года по 1943 год учился в Ординской средней школе. Ушёл на фронт из 10 класса в 1943 году. Призывался из Орды и только через семь лет вернулся в Орду.
     Службу проходил на третьем Украинском фронте в звании старшего сержанта, старшего лейтенанта, начальника радиостанции, радиста 2 класса. Служил в противотанковой артиллерии, полтора года на «катюшах», последние 3 года в танковых войсках. За время войны был в Австрии, Венгрии, Румынии, Украине, Молдове, Альпах. В марте 1945 года был ранен. Победу встретил в Австрии. С фронта вернулся в 1950 году. 
     С апреля 1950 года работал в Красноясыльской школе, с 1951 года в Ординской средней школе учителем физкультуры, затем учителем математики. В 1961 году закончил заочно Пермский педагогический институт, физико-математический факультет.
     Герц Иванович на протяжении всей педагогической деятельности являлся лучшим учителем математики в школе и в Ординском районе, о чём свидетельствуют грамоты РайОНО, Министерства Просвещения РСФСР. Он всегда тщательно готовился к каждому уроку, до мелочей продумывал все его детали. Его уроки отличались чёткостью, организованностью, целеустремлённостью. В своей работе использовал опыт лучших учителей страны. Большое значение придавал самостоятельности учащихся, приучал их мыслить, рассуждать, применять полученные знания в практической деятельности.
      Перминов Герц Иванович являлся постоянным членом методического совета школы, руководил методическим объединением учителей математики района, оказывал помощь молодым учителям школы и района, вёл факультативный курс математики с учащимися старших классов, считался виртуозом в шахматах не только в родной школе, но и в Ординском районе. В 1985 году вышел на заслуженный отдых.
Награды:
Орден Отечественной войны 2 степени;
Медали «За Отвагу», «За боевые Заслуги», «За Победу над Германией», «За взятие Будапешта», «Ветеран труда», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина»;
Почётные грамоты: РайОНО, райисполкома, РК КПСС, Министерства Просвещения РСФСР, благодарности, памятные адреса, подарки.
    Документы личного фонда Перминова Герца Ивановича, участника Великой Отечественной войны, поступили в архивный отдел от дочери Шляпниковой (Перминовой) Людмилы Герцевны в 2006 году. 

4. Лысанов Павел Федорович. Воспоминания о ВОВ.
Лысанов Павел Федорович родился 12 июля 1923 года в д. Харино Алтынновского сельского Совета Октябрьского района Пермской области. В 1940 году поступил в Тобольский пединститут на физико-математический факультет, закончил 1 курс, началась война. Из института ушел работать в школу. В марте 1942 года был призван в Армию. Закончив курсы радистов, отправлен на фронт. Попал в 379 дивизию, которая сформирована в Пермской области. В этой дивизии с боями прошел Ржев, Сычевку, Уварово, Карманово, в декабре 1942 года дивизию перебросили под Ленинград на прорыв блокады. День Победы встретил в городе Рига. После войны закончил Тобольский педагогический институт. С 1948 года преподавал в школе в селе Орда, где проработал 36 лет. За участие в войне имеет награды: Орден Отечественной войны, медали «За отвагу», «За победу над Германией», «За оборону Ленинграда», юбилейные медали. О Великой Отечественной войне Павел Федорович вспоминает: «Во время войны много было всяких случаев, некоторые описать трудно, вспомню один. Наши войска должны взять узловую станцию Веймарн. Нам, разведчикам, нужно выявить точные месторасположения немецких огневых средств. Мы прошли через расположение немцев, пробрались к крупному населенному пункту с церковью в центре села. На колокольне реденько постреливал пулемет. По улице ходит патруль (два человека). Ночь, идет мокрый снег. Решили попасть в церковь, уничтожить пулеметчиков и оттуда сверху корректировать огнем. Пропустив патруль, наш разведчик решил узнать, не закрыта ли дверь. Дверь на наше счастье оказалась не на запоре. С промежутками мы проскочили в церковь. Закрылись. Сидим как в ловушке. Сверху постреливает пулемет. Двое тихо поднялись наверх. Мы ждем. Потом по сигналу поднялись и увидели двух немцев (мертвых). Все как на ладони, артиллерийские и минометные позиции. Развернули радиостанции и сразу же связались со своими, благо нас ждали. По нашим координатам артиллерия подавила огневые средства немцев. Станция и город были взяты. Мы уже напрямую вышли к своим. В подвале вокзала нам дали отдохнуть 2 часа. Разбудили и дали новое задание. Таких заданий было не мало. Этот случай был в январе 1944 года. 
На сколько трудны были военные дороги, знает каждый солдат, участник ВОВ. В любой момент подстерегала смерть.
При выполнении одного из заданий при выходе из разведки я трижды подвергался случаю не быть в живых. Нас обнаружили. Забросали гранатами. Трое нас прыгнули в воронку. Я оказался в низу. Граната взорвалась. Двое погибли – меня ранило в лопатку. Немцы добили оставшихся в живых. С меня сняли сапоги, (я сумел не проявить признаков жизни) и ушли. Трое суток я лежал под трупами в бессознательном состоянии, истекая кровью. Произведя разведку с боем «наши» вывезли наши тела в деревню Низы. Где была выкопана могила (знали, что нас накрыли). Когда привезли к могиле, один из солдат меня опознал, обнаружили, что я жив. Отправили в санчасть, а потом на самолете в Ленинград, в больницу Мечникова, где вливали кровь. Выходили, спасли. Это было в феврале 1944 года».

5. Козюков Александр Павлович родился 11 сентября 1912 года в деревне Починки Ординского района в семье крестьянина Козюкова Павла Васильевича. Основное занятие родителей – сельское хозяйство. В сентябре 1925 года поступил в школу и окончил 4 класса. В 1929 году вступил в комсомол и вскоре стал секретарем комсомольской организации. В 1931 году райком комсомола направляет Козюкова А.П. на учёбу в Пермский педагогический институт. В 1938 году был принят в ряды КПСС, в 1938 году после окончания института был направлен в школу № 11 города Первоуральска Свердловской области учителем истории и конституции. В 1939 году – работает завучем этой школы, а через год директором средней школы в поселке Билимбай, в марте 1941 назначен заведующим Билимбаевским РАЙОНО. Затем война - агитатор при политотделе 20 воздушно-десантной бригады, затем агитатор артиллерийского полка, потом откомандировали в дивизию, позднее дивизию с Северо-Западного фронта перебросили на центральный фронт. Участвовал в сражении на Курской дуге. Затем участвовал на 3 Белорусском фронте, восточная Пруссия, овладели городами Ландсберг и Бартенштайн, за что им была объявлена благодарность. 13 февраля 1945 года в районе севернее Ландсберга он получил тяжелую контузию головного мозга с закрытой травмой черепа, после чего болел. В 1946 году был назначен директором Ординской средней школы, в 1962 году подал заявление об освобождении его от должности директора школы и стал рядовым учителем. 
Зав. архивным отделом                                                           Г.И.Щербинина
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