Администрация Ординского муниципального округа

ПРОТОКОЛ № 9
заседания Общественного Совета 
Ординского муниципального округа

27.10.2022                                                                                                               с. Орда
15-00

Председатель: Бабушкина Татьяна Александровна – член партии «КПРФ».
Секретарь: Лобанова Ксения Владимировна – главный специалист отдела по социальной и внутренней политике администрации Ординского муниципального округа.
Присутствовали 
(члены Общественного Совета):

1. Дьяков Владимир Анатольевич – житель с. Орда;
2. Зубарев Николай Петрович – представитель Ординской территории;
3. Патракова Светлана Васильевна – индивидуальный предприниматель;
4. Подоскин Кирилл Дмитриевич – главный специалист администрации Ординского муниципального округа;
5. Шайдуров Владимир Геннадьевич – житель с. Красный Ясыл;
6. Ахатов Марат Мейнихатович - индивидуальный предприниматель;
7. Петренко Юрий Максимович - индивидуальный предприниматель;
8. Кипин Андрей Николаевич - директор МБУК «Медянский центр развития культуры».
Приглашенные:

1. Мелёхин Александр Сергеевич – глава муниципального округа;
2. Зотова Ульяна Александровна - заместитель главы администрации муниципального округа по социальным вопросам;
3. Кузнецова Наталья Владимировна – руководитель аппарата администрации муниципального округа;
4. Михайлова Людмила Геннадьевна - главный редактор газеты «Верный путь»;
5. Чиж Василий Васильевич – художник Ординского муниципального округа.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Предложения жителя Ординского муниципального округа Чижа Василия Васильевича в сфере благоустройства.

2. Помощь мобилизованным гражданам и семьям мобилизованных граждан.

3. Разное (вопросы председателя Общественного Совета Бабушкиной Т.А. к депутату Думы Ординского муниципального округа Зайцеву Александру Викторовичу, председателю комиссии по вопросам агропромышленной политики, землепользования, малого бизнеса и предпринимательства).

Вступительное слово главы Ординского МО Мелёхина А.С.

Добрый день, уважаемые коллеги, члены Общественного Совета, все присутствующие. Сегодня на заседании Общественного Совета присутствует Чиж Василий Васильевич – художник Ординского муниципального округа. На прошлом заседании обсуждались вопросы благоустройства территории округа, от жителей округа поступают предложения, замечания. Поэтому сегодня Василий Васильевич озвучит нам свои предложения по благоустройству. Мы их обсудим и примем какие-то решения.

1 вопрос: Предложения жителя Ординского муниципального округа Чижа Василия Васильевича в сфере благоустройства.

СЛУШАЛИ: Чижа В.В.:
«- Добрый день. Хочу поделиться с вами своими предложениями о благоустройстве Ординского округа, оформлении села. План оформления должен составляться комплексно. Он должен отражать особенности населенного пункта, его историю, хозяйственную деятельность, экономику, традиции и многое другое. Общий черновой план у меня готов. Он подойдет для любого района в зависимости от его направленности. Я разделил этот план на две части – это художественно - пространственные установки до населенного пункта, которые включают в себя въездные знаки, рекламу (например, реклама предприятий) и другую информацию (исторические справки, информация о достопримечательностях района), отражающую особенности населенного пункта. Что касается центра села, планируемого пространства, здесь должно быть охвачено практически всё: улицы, площади, парки, скверы, монументы, детские площадки, фасады, интерьеры. Хотелось бы, чтоб была пешеходная улица по принципу московского Арбата с киосками, стендами и т.д., уличные башенные часы, например, с надписью «Орда. Новое время», в красивом месте в центре села, установку для фото наподобие «Пермяк. Соленые уши», в новом парке небольшой фонтан, Аллею мужества дополнить, сделать музей камнерезного дела, музей под открытым небом. Предлагаю вам посмотреть мои эскизы».

Выступил Мелёхин А.С.:
«- Давайте остановимся конкретно на въездных знаках, которые устанавливаются на границах населенного пункта и более подробно это обсудим. Что это должно быть, либо металлическая конструкция, либо стела. Сначала надо определиться с эскизом. Коллеги, давайте посмотрим эскизы, которые предлагает Василий Васильевич, если кому-то что-либо понравится, обсудим. Какие есть вопросы, задавайте».
Выступил Петренко Ю.М.:
«- Почему надо перенести все именно в Орду? Вся история камня селенит начинается в с. Красный Ясыл и с. Вторые Ключики. В с. Красный Ясыл можно показать всю историю камня, привлекать нужно людей туда, чтоб показать селенит, его добычу, обработку и производство».

Выступил Мелёхин А.С.:
«- Показать можно всё. Давайте пообсуждаем въездные знаки в населенных пунктах округа. Далеко не все населенные пункты Ординского округа оборудованы въездными знаками. Надо определиться из какого материала должны быть сделаны знаки, либо из камня или это сваренные металлические конструкции».

Выступил Чиж В.В.:
«- Скорее всего это нержавеющий металл, это долговечно и не требует постоянного ухода.»

Выступил Мелёхин А.С.:
«- Тогда нужно определить габариты, ширину, высоту, количество материала, от этого отталкиваться и искать источники финансирования».

Выступил Чиж В.В.:
«- Любое произведение начинается с конкурса эскиза или макета. Поэтому предлагаю объявить конкурс, привлечь людей, художников».

Обсуждение вопроса членами Общественного Совета.

Обсудив, члены Общественного Совета РЕШИЛИ: 
Объявить конкурс на эскиз-проект въездных знаков на границах Ординского округа со стороны п. Голдыревский, с. Карьево, п. Октябрьский. Проект Положения о конкурсе направить членам Общественного Совета.

Голосовали: «за» - единогласно; «против» - нет; «воздержались» - нет.

2 вопрос: Помощь мобилизованным гражданам и семьям мобилизованных граждан.

СЛУШАЛИ: Мелёхина А.С.:
«- Уважаемые коллеги, ситуация сейчас очень напряженная в мире. Ситуация внутри - политическая и внешне – политическая нестабильная. С нашей территории была отправка мобилизованных граждан в центры подготовки в Елань и Тюмень. Все жители округа принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи для мобилизованных граждан. Собираются продуктовые наборы, вещи и денежные средства, на которые приобретается все необходимое. В первую неделю после отправки мобилизованных в центры подготовки, им была отправлена гуманитарная помощь.
В последнее время дополнительно к федеральным мерам поддержки мобилизованным гражданам добавилась региональная выплата в размере 100 тыс. руб., единовременная материальная помощь в размере 15 тыс. руб. на каждого ребенка до 23 лет, если он обучается очно в учебном заведении, кредитные каникулы, сохранение рабочего места, юридическая, психологическая, медицинская и адресная помощь. Кроме этого, на муниципальном уровне рассмотрен вопрос о бесплатном посещении детских садов детьми мобилизованных граждан. Проект постановления уже подготовлен. В ближайшее время в каждом муниципальном образовании Пермского края будет создан фонд поддержки мобилизованным гражданам и семьям мобилизованных граждан.».

Выступил Дьяков В.А.:
«- Мои предложения:
- упорядочить процесс оказания гуманитарной помощи мобилизованным гражданам (покупка зимних костюмов белого цвета);
- сократить расходы на проведение новогодних мероприятий;
- поставить на учет в военкомате граждан, прибывших со срочной службы, которые побывали в зоне специальной военной операции;
- проводить информационную кампанию с населением, чтобы предотвратить побеги граждан призывного возраста».

Обсуждение вопроса членами Общественного Совета.

Обсудив, члены Общественного Совета РЕШИЛИ:
1) Создание в Ординском МО фонда помощи семьям мобилизованных граждан (из бюджета округа);
2) Продолжить работу с семьями мобилизованных граждан по адресной помощи;
3) Продолжить работу по сбору гуманитарной помощи на территории Ординского МО;
4) Продолжить информационную работу по видам помощи семьям мобилизованных граждан;
5) Принять предложения члена Общественного Совета Дьякова В.А. к сведению.

Голосовали: «за» - единогласно; «против» - нет; «воздержались» - нет.

3 вопрос: Разное (вопросы председателя Общественного Совета Бабушкиной Т.А. к депутату Думы Ординского муниципального округа Зайцеву Александру Викторовичу, председателю комиссии по вопросам агропромышленной политики, землепользования, малого бизнеса и предпринимательства).

СЛУШАЛИ: Бабушкину Т.А.:
«- На прошлом заседании Общественного Совета были предложения послушать депутатов Думы Ординского муниципального округа о их направлениях работы, как они работают со своими избирателями и предложения приглашать председателей комиссий. Раз у нас в районе у нас основное – это сельскохозяйственное производство. На этот раз решили пригласить Зайцева Александра Викторовича, председателя комиссии по вопросам агропромышленной политики, землепользования, малого бизнеса и предпринимательства. Я предлагала вот такие вопросы: 1) Какие вопросы рассматриваются на комиссии по агропромышленной политике, землепользования, малому бизнеса и предпринимательству? 2) Какие тенденции развития агропромышленного комплекса, сельского хозяйства, малого бизнеса и предпринимательства в нашем районе? 3) Что реализовано из решений их комиссии и предложения членов этой комиссии? 4) Достижения агропромышленного комплекса за последние 2 года. 
Сегодня Александр Викторович не смог присутствовать на заседании Общественного Совета. От него поступило предложение, если кроме этих вопросов есть еще вопросы, то он готов ответить на все вопросы в письменном виде».

Обсуждение вопроса членами Общественного Совета.

Обсудив, члены Общественного Совета РЕШИЛИ:
Подготовить еще вопросы к депутату Думы Ординского муниципального округа Зайцеву Александру Викторовичу. Направить ему вопросы для подготовки ответов на них. Пригласить на следующее заседание Общественного Совета Зайцева А.В. для выступления по указанным вопросам.

Голосовали: «за» - единогласно; «против» - нет; «воздержались» - нет.


Председатель                                                                                          Т.А. Бабушкина

Секретарь                                                                                                    К.В.Лобанова
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