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ГУ МВД РОССИИ ПО ПЕРМСКОМУ КРАЮ

ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИЦИИ (ДИСЛОКАЦИЯ СЕЛО ОРДА) МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО ОТДЕЛА  МВД РОССИИ «СУКСУНСКИЙ»

Отделение уголовного розыска
Адрес: 617500, Пермский край Ординский
 муниципальный район 

с. Орда ул. Трактовая, 2 «а»

Факс: (34258) 2-04-46; тел.: 2-04-46


	
	

	
	
	
	Начальникам ГРУ ОМВД

по Пермскому краю
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  ОУР ОП (дислокация село Орда) МО МВД России «Суксунский»  разыскивает без вести пропавшую клиентку Озерского ПНИ,   Крохалеву Евдокию Павловну 14.03.1931 г.р.  Уроженку д. Кошаево Красноуфимского района Свердловской области, зарегистрированная по адресу г. Пермь ул. Милиционера Власова д. 17 кв. 2, проживающую д. Березовая Гора ул. Трактовая Ординского МР Пермского края, Озерский ПНИ. Которая 23.09.2010 года около 16:00 часов оставила расположение Озерского ПНИ и до настоящего времени о её местонахождении ничего не известно.  

     П Р И М Е Т Ы: На вид 80 лет, телосложение худощавое, рост 160- 165 см., лицо по форме овальное, смуглого цвета губы тонкие, глаза карие, волосы прямые седые, длиной до плеч, брови прямые, щетинистые, зубы отсутствуют, размер обуви 38. Особые приметы: страдает слабоумием,  при себе имела большую плюшевую игрушки в виде собаки. 
     Б Ы Л А   О Д Е Т А: голубой платок на голове, болоньевое пальто черного цвета с капюшоном оформленным мехом, халат из ткани различных цветов, тапки черного цвета из войлока.  
     На розыск Крохолевой Е.П. просим ориентировать личный состав ОВД и общественность, а так же проверить по всем имеющимся учётам, по учётам неопознанных трупов, больницам, моргам, спецприёмникам, психиатрическим больницам, учётам ФМС, притонам, местам обитания социально опасного населения.  

     При получении какой либо информации о разыскиваемой просим сообщить в наш адрес: Пермский край Ординский МР с. Орда ул. Трактовая 2 «а» Факс: 8-34-258-2-04-06; тел: 2-04-46, дежурная часть: 2-03-02. 
И.о. начальника ОП (дислокация село Орда)

Межмуниципального отдела МВД 

России «Суксунский»

подполковник полиции                                                  
     И.А. Вяткин
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