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ГУ МВД РОССИИ ПО ПЕРМСКОМУ КРАЮ

ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИЦИИ (ДИСЛОКАЦИЯ СЕЛО ОРДА) МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО ОТДЕЛА  МВД РОССИИ «СУКСУНСКИЙ»

Отделение уголовного розыска
Адрес: 617500, Пермский край Ординский 
муниципальный район 

с. Орда ул. Трактовая, 2 «а»

Факс: (34258) 2-04-46; тел.: 2-04-46


	
	

	
	
	
	Начальникам ГРУ ОМВД

по Пермскому краю
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О Р И Е Н Т И Р О В К А

      ОП (дислокация село Орда) МО МВД России «Суксунский» устанавливается личность скилетированного трупа мужчины обнаруженного 30.08.2001 года в лесном массиве на 19 км. на автодороге Голдыревский – Орда – Октябрьский Ординского МР Пермского края. ( Розыскное дело № 1 от 29.10.2001 года.)ехал в г.9 году  края. Который 

      П Р И М Е Т Ы: Возраст около 40-60 лет, длина тела около 150-160 см., на голове волосы редкие, светлые (седина), уши маленькие, зубы верхней и нежней челюсти отсутствуют полностью.

      Б Ы Л    О Д Е Т : Пиджак серый в полоску, размером 46-48, имеются боковые карманы, футболка серого цвета с вырезом, по воротнику и двумя пуговицами белого цвета, на футболке с лева на уровне соска вышит рисунок нитками синего и красного цвета 5 на 4 см., по центру рисунка вышита буква латинского алфавита «V» по бокам листья в форме полукруга ( лейбл Фирменный знак), спортивное трико тёмно-синего цвета размером 46, рост 3, на левой ноге имеется резиновый сапог с высоким голенищем чёрного цвета размером 39-40, рисунок протектора сапога ёлочка, на правой ноге обувь и носок отсутствуют.

     Просим проверить по учётам без вести пропавших и скрывшихся преступников. При получении какой либо информации о разыскиваемой просим сообщить в наш адрес: Пермский край Ординский МР с. Орда ул. Трактовая 2 «а» Факс: 8-34-258-2-04-06; тел: 2-04-46, дежурная часть: 2-03-02. 

И.о. начальника ОП (дислокация село Орда)

Межмуниципального отдела МВД 

России «Суксунский»

подполковник полиции                                                  
     И.А. Вяткин

исп: Орлов В.С. 
тел: 2-04-46 

