УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале проведения экспертизы муниципального нормативного правового акта
Настоящим Управление экономического развития и сельского хозяйства администрации Ординского муниципального округа Пермского края извещает о начале приема предложений о проведении экспертизы муниципального нормативного правового акта администрации Ординского муниципального округа:

Вид муниципального нормативного правового акта: Постановление администрации Ординского муниципального округа.

[bookmark: _GoBack]          Наименование муниципального нормативного правового акта: Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение части затрат по приобретению оборудования для сельского хозяйства. 

Дата и номер муниципального нормативного правового акта: от 11.05.2022г. № 458.

          Цели регулирования и характеристика общественных отношений, регулируемых муниципальным нормативным правовым актом: Порядок  предоставления субсидий сельхозтоваропроизводителям на возмещение части затрат по приобретению оборудования для сельского хозяйства. 
 

Публичные консультации проходят в период: с 03.04.2023г.  по 02.05.2023г.

Предложения принимаются в период:  с 03.04.2023г.  по 02.05.2023г
по адресу: Пермский край, с. Орда, ул. Советская, 12, каб. 212, 115, а также по адресу электронной почты: oshorda@mail.ru, тел./факс (34 258) 2-07-00, 2-04-56.

Контактные лица от уполномоченного органа: начальник управления Старкова Елена Геннадьевна, консультант управления Сарапульцева Валентина Ивановна.

