
ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале общественных обсуждений
или публичных слушаний

На общественные обсуждения (публичные слушания) представляется Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности, проектной документации, а также предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы: «Обустройство Гущинского месторождения нефти».

(наименование проекта)

Информация о проекте, подлежащем рассмотрению на общественных обсуждениях (публичных слушаниях), и перечень информационных материалов к такому проекту:
Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности, проектной документации, а также предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы: «Обустройство Гущинского месторождения нефти» и информационные материалы к нему: Постановление «О проведении общественных обсуждений Технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности, проектной документации, а также предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы: «Обустройство Гущинского месторождения нефти» размещены в сетевом издании «Мой район», на официальном интернет сайте Ординского муниципального округа (https://orda-adm.ru/) и в экспозиции в Отделе архитектуры и градостроительства администрации Ординского муниципального округа, каб. 117 (с. Орда, ул. Советская, 12)
Информация о порядке и сроках проведения общественных обсуждений (публичных слушаний) по проекту, подлежащему рассмотрению на общественных обсуждениях (публичных слушаниях):
Дата начала общественных обсуждений (публичных слушаний) – с 14 августа по 14 сентября 2023 г. Форма общественных обсуждений: опрос. Опросные листы доступны для скачивания на официальном сайте АО «Уралнефтесервис» (https://www.urlns.ru/) и на официальном сайте Администрации Ординского муниципального округа Пермского края (https://orda-adm.ru/);
Дата проведения собрания участников публичных слушаний - ;
Время проведения собрания участников публичных слушаний - ;
Место проведения собрания участников публичных слушаний - . 
Информация о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях (публичных слушаниях), о сроках проведения экспозиции или экспозиций такого проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение указанных экспозиции или экспозиций:
с 14 августа по 24 сентября 2023 г.:
- на официальном сайте Администрации Ординского муниципального округа Пермского края (https://orda-adm.ru/). Ссылка для скачивания (https://orda-adm.ru/gds/grad_oo/2023/08/);
- на официальном сайте заказчика АО «Уралнефтесервис» (https://www.urlns.ru/):
Дата открытия экспозиции – с 14 августа по 14 сентября 2023 г.;
Срок проведения экспозиции – с 14 августа по 14 сентября 2023 г.;
Время работы (посещения) экспозиции – с 14 августа по 14 сентября 2023 г.
Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений (публичных слушаний) предложений и замечаний, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях (публичных слушаниях):
Предложения и замечания участников общественных обсуждений (публичных слушаний) принимаются ежедневно с 14 августа по 14 сентября 2023 г. и в течении 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений внести предложения и замечания к техническому заданию на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности, проектной документации, а также предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС). Опросные листы доступны для скачивания на официальном сайте АО «Уралнефтесервис» (https://www.urlns.ru/) и на официальном сайте Администрации Ординского муниципального округа Пермского края (https://orda-adm.ru/). Заполненные опросные листы направлять на адрес электронной почты administration@orda.permkrai.ru.
[bookmark: _GoBack]Номер контактного телефона органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений (публичных слушаний): 8 34 258 2-01-49 (приемная), 8 34 258 2-03-60 (отдел архитектуры и градостроительства).
Почтовый адрес органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений (публичных слушаний) 617500, Пермский край Ординский район, с. Орда, ул. Советская, д. 12.
Электронный адрес органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений (публичных слушаний) 
administration@orda.permkrai.ru.
