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Федеральным законом от 02.12.2013 № 342-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» в статью 19.9 внесены изменения.
Так, до вступления в действие указанного Федерального закона, статья 19.9 КоАП РФ регулировала только нарушение сроков рассмотрения заявлений (ходатайств) о предоставлении земельных участков или водных объектов. Новая редакция статьи КоАП РФ закрепляет ответственность за нарушение порядка предоставления земельных или лесных участков либо водных объектов.
Увеличен размер административного штрафа за нарушение должностным лицом установленных законодательством сроков рассмотрения заявлений граждан или юридических лиц о предоставлении находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных или лесных участков либо водных объектов. Указанное нарушение влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей (в старой редакции от ста до трехсот рублей).
Также, введена административная ответственность в виде штрафа в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей за удовлетворение должностным лицом заявления гражданина или юридического лица о предоставлении находящегося в государственной или муниципальной собственности земельного или лесного участка либо водного объекта, которое в соответствии с законом не может быть удовлетворено (п. 2 ст. 19.9 КоАП РФ), и в размере от пяти тысяч до двенадцати тысяч рублей за отказ должностного лица в удовлетворении заявления гражданина или юридического лица о предоставлении находящегося в государственной или муниципальной собственности земельного или лесного участка либо водного объекта по не предусмотренным законом основаниям (п. 3 ст. 19.9 КоАП РФ).

