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23 декабря 2013 года Государственной Думой принят ФЗ № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», предметом которого являются отношения, возникающие в связи с проведением специальной оценки условий труда, а также с реализацией обязанности работодателя по обеспечению безопасности работников в процессе их трудовой деятельности и прав работников на рабочие места, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда.
Порядок формирования и ведения реестра организаций, которые буду проводить оценку условий труда устанавливается Правительством Российской Федерации.
Обязанности по организации и финансированию проведения специальной оценки условий труда возлагаются на работодателя и проводится с его участием.
Настоящий Федеральный закон вступил в силу с 1 января 2014 года, за исключением статьи 18 настоящего Федерального закона, которой утверждена федеральная государственная информационная система учета результатов проведения специальной оценки условий труда. Данная норма вступит в силу с 01.01.2016. 



