За неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в соответствии с его целевым назначением административные штрафы будут налагаться в процентах от кадастровой стоимости земельного участка

В соответствии с изменениями, внесенными в статью 8.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях Федеральным законом № 6-ФЗ от 03 февраля 2014 года, неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение срока, установленного Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», влечет наложение административного штрафа:
на граждан - в размере от 0,3 до 0,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее трех тысяч рублей;на должностных лиц - от 0,5 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пятидесяти тысяч рублей;
на юридических лиц - от 2 до 10 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двухсот тысяч рублей.
При этом предусматривается, что максимальный размер административного штрафа за указанное правонарушение не может превышать пятьсот тысяч рублей.
Указанные изменения вступают в силу с 15 февраля 2014 года.
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