С какой периодичностью дети-инвалиды вправе проходить санаторно-курортное лечение?
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Согласно ст. 10, 11.1 Федерального закона РФ от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» государство гарантирует инвалидам проведение реабилитационных мероприятий, получение технических средств и услуг, предусмотренных федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета. Федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утверждается Правительством Российской Федерации.
Санаторно-курортное лечение включается в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденный распоряжением Правительства РФ от 30.12.2005 года № 2347-р.
В соответствии с п. 9 ч. 1 ст. 6.1 Федерального закона РФ от 17.07.1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг имеют дети-инвалиды.
Пунктом 1.1 части 1 ст. 6.2 Закона № 178-ФЗ в состав предоставляемого гражданам набора социальных услуг включено предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний.
Согласно ч. 2 ст. 6.3 Федерального закона № 178-ФЗ периодом предоставления гражданам социальных услуг является календарный год.
Из анализа положений, предусмотренных ч. 2 ст. 6.3 закона № 178-ФЗ, во взаимодействии с п. 1.1 ч. 1 ст. 6.2 Федерального закона № 178-ФЗ следует, что право на получение социальных услуг, в том числе право на получение путевки на санаторно-курортное лечение, возникает у граждан, отнесенных к категории инвалидов, и нуждающиеся в санаторно-курортном лечении по медицинским показаниям. Срок предоставления путевки ограничен законом и составляет один календарный год.

