У меня в доме нет водопровода, воду мне приходится носить от водоразборной колонки, которая находится на расстоянии 90 м. от дома. Администрация сельского поселения отказывается провести водопровод. Обоснован ли данный отказ?
Согласно ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения сельского поселения относятся организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации.
В соответствии с п. 4 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 потребителю могут быть предоставлены коммунальных услуг в виде холодного водоснабжения, то есть снабжения холодной питьевой водой, подаваемой по централизованным сетям холодного водоснабжения и внутридомовым инженерным системам в жилой дом (домовладение), в жилые и нежилые помещения в многоквартирном доме, в помещения, входящие в состав общего имущества в многоквартирном доме, а также до водоразборной колонки в случае, когда многоквартирный дом или жилой дом (домовладение) не оборудован внутридомовыми инженерными системами холодного водоснабжения.
Согласно п. 11.19 Свода правил СП 31.13330.2012 «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения» (актуализированная редакция СНиП 2.04.0284*), утвержденного приказом Министерства социального развития РФ от 29.12.2011 № 625/14 радиус действия водоразборной колонки следует принимать не более 100 м. 
В рассматриваемом случае расстояние до водоразборной колонки меньше установленного предела. Таким образом, у администрации сельского поселения обязанность по проведению водопровода до дома заявительницы отсутствует.
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