Уважаемые депутаты Земского собрания!

В соответствии со ст. 35 федерального закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Уставом Ординского муниципального района глава муниципального образования обязан отчитываться о своей работе перед депутатами. Представленный доклад- итог работы за 2012 год.
Прошедший 2012 год для района, в целом, был напряженным, направленным на корректировку и  реализацию Программы социально-экономического развития района, целевых программ, на выполнение задач, определенных Губернатором. Главными задачами являлись  решение вопросов местного значения на уровне муниципального района. 
На 01.01.2013 года в районе проживает 15548 чел.
Структура  населения по полу и возрасту  на протяжении ряда лет остается стабильной. 58% в возрастной структуре составляет население трудоспособного возраста,  21% - пенсионеры, 21% - дети до 18 лет. В структуре населения по полу 53% составляют женщины, 47% - мужчины. Средняя продолжительность жизни в районе составила 65,1 лет, причем продолжительность жизни женщин и мужчин в 2012 году практически равная, с небольшим перевесом продолжительности жизни у женщин (66лет и 64,3 года соответственно). 
Рождаемость населения района по данным краевого Росстата стабильна на протяжении 5 лет. Коэффициент рождаемости незначительно выше краевых значений.

Смертность населения, находящуюся в значении 17,4 на 1000 населения в 2010.г. удалось снизить в 2011г. до 15,2 на 1000. Подъем смертности в 2012 году на 5% по отношению к предыдущему году  обусловлен увеличением смертности населения в категориях трудоспособного  и старше трудоспособного возраста.

Естественная убыль населения района уменьшалась с 2005 по 2008 год с отрицательного значения 5,5 на 1000 (308 человек) до 230 умерших в 2007 году. В 2008 году при идентичных показателях смертности и увеличении рождаемости (235 детей) в районе достигнут прирост населения, который составил 0.3 на 1000 населения. В 2009-10 годах из-за увеличения смертности вновь наблюдается естественная убыль населения, которая выше среднекраевых значений на 1.3 на 1000 населения. В 2011 году рождаемость вновь превысила смертность и был достигнут скачок в естественном приросте населения почти в 2 раза превышающий краевые значения. В 2012 году вновь убыль населения по сравнению с приростом населения в крае.
Смертность населения  в трудоспособном возрасте колеблется на уровне незначительно ниже среднекраевых  показателей, имеет незначительную тенденцию к увеличению. В 2012 году умерло 76 человек, показатель на 1000 составил 8,5.

Структура смертности трудоспособного населения идентична краевой с преобладанием причин смерти, таких как внешние причины (травмы и отравления), сердечно-сосудистые заболевания, онкозаболевания. Причем смертность от основных причин в 2012 году превысила краевые значения.

В структуре смертности населения  в трудоспособном возрасте первое место занимает смертность от заболеваний сердечно-сосудистой системы – 34,2%, что выше краевого на 4,9 %.

Второе место занимает смертность от внешних причин, что составляет 28,9% ,  что ниже  краевого показателя на  11,2 процента.

Смертность трудоспособного населения от новообразований в 2012 году в структуре занимает третье место и составляет 15,8%.
Анализ смертности трудоспособного населения от внешних причин показывает, что основной причиной являются смертность от суицидов – 54,5% против 41,2% в 2011 году. Снизилась смертность  от травм и отравлений и оставила 22,7% против 58,9% в 2011 году. От отравления алкоголем и его суррогатами составляет  погиб 1 человек, что составило 4,5%.

ДТП и травмы, несовместимые с жизнью, стали причиной смерти трудоспособного населения в 9,1% случаев.
Первичная инвалидность трудоспособного населения была ниже краевых показателей  до 2008 года. Рост 2009-2010 годов обусловлен повышением количества оперированных больных по поводу эндопротезирования суставов, электрокардиостимуляции, аортокаронарного шунтирования и других операций на сердце. С 2010 года происходит снижение показателя, но по сравнению с краевыми значениями он остается выше на 20%.
В структуре первичной инвалидности трудоспособного населения лидирующие места занимают болезни системы кровообращения и новообразования. 

Первичная инвалидности от болезней системы кровообращения  в данной категории населения стабильно выше среднекраевых значений и колеблется в средних значениях 21 на 10 000 населения. 

Первичная инвалидность трудоспособного населения от новообразований находится в пределах  выше краевых значений. Повышение показателя в 2009 -10 годах  обусловлено увеличением охвата населения онкоосмотрами, проведением дополнительной диспансеризации работающих и как следствие увеличение выявляемости заболеваний. Большое значение имеет и поздняя обращаемость населения за медицинской помощью.
Уровень младенческой смертности  на протяжении ряда лет имеет нестабильный скачкообразный характер.  Скачки  младенческой смертности  в 2008 г.и 2010 произошли по причине смерти недоношенного ребенка и детей, родившегося с патологией, несовместимой с жизнью

Показатель младенческой смертности по району на 1000 родившихся за 2012 год по данным края составил 8,2 ‰ и находится в пределах краевых значений.  В ЦРБ умер за отчетный период   1 ребенок до 1 года.

 Основные причины роста младенческой смертности:

 - недостаточный уровень перинатальной диагностики врожденных пороков развития плода и  обследования женщин фертильного возраста на инфекции вызывающие патологию развития плода.
По показателям мониторинга деятельности медицинских организаций, осуществляющих деятельность в системе ОМС на территории Пермского края – доступность и качество медицинской помощи МБУ «Ординская ЦРБ» за 2012 год  имеет высший итоговый балл.
Образование

Структура системы образования района включает следующие  типы образовательных учреждений: дошкольные – 7, общеобразовательные - 7, специальные (коррекционные) – 1, дополнительного образования детей – 1. 

В 2012 году изменение сети не происходило. 
Несмотря на участие в проекте «Мамин выбор», число нуждающихся в получении услуг дошкольного образования практически не снижается, а возрастает, особенно в с.с. Орда и Ашап.

Услуги негосударственного сектора в сфере дошкольного образования в районе не развиты.

Результаты ЕГЭ, которые показывают выпускники наших школ за последние три года, являются нестабильными. Качество образования снижается, несмотря на повышение заработной платы учителей района

Средний балл по всем предметам единого государственного экзамена в 2012 году составляет 47,12. Средний балл по математике  ниже краевого показателя, составляет 40,8 балла против 46,6 краевого балла. Выше краевых показателей средний балл в районе по информатике.
Три выпускника 2012 года набрали 225 баллов по трём предметам ЕГЭ. В 2010 году такой выпускник был один, а в 2011 году таких учащихся было пять.  
В рамках единого регионального тестирования  образование занимает не высокие места в рейтинге муниципальных районов по 4 и 9 классам.

Средний балл по математике и русскому языку выпускников 9-х классов составляет 48,3 балла. В рейтинге территорий края район по данному показателю занимает 39 место. Выше краевых показателей средний балл в районе по литературе и истории. Хороший результат показывают дети, которые мотивированы на изучение данного предмета.

 В районе достаточно успешно организуется работа с одаренными детьми.

Разработана и реализуется районная целевая программа «Наши дети», одно из направлений которой поддержка одаренных и талантливых детей. Проводятся районные мероприятия такие как «Ёлка главы района», «День ученика», районный выпускной балл, где поощряются дети, обучающиеся на «отлично», дети – участники краевых и Всероссийских интеллектуальных и творческих конкурсов, дети, достигшие спортивных высот. 

В 2011-2012 учебном году победителями регионального этапа предметных олимпиад являются учащиеся МБОУ «Малоашапская ООШ» и МБОУ «Карьевская СОШ» по татарскому языку и литературе. 
По  рейтинговым показателям  по муниципальным образованиям в Пермском крае  «Системы добровольной сертификации информационных технологий»  Ординский район имеет следующие места:
1 место-  рейтинг эстетического воспитания

2 место- рейтинг среднего образования
3 место- рейтинг детских учреждений дополнительного и специального образования

4 место- рейтинг начального образования в учреждениях общего образования
7 место- рейтинг в детских учреждениях социальной направленности
13 место- рейтинг дошкольного образования

Проведённые в системе образования района мероприятия по оптимизации сети и штатных расписаний  обеспечили:

- рост числа учащихся в расчёте на одного учителя и на одного работающего,

- повышение заработной платы учителей (в целом по итогам 2012 года - 37%.). Средняя заработная плата учителя в 2012 году составила 20839 руб., что выше среднего значения по экономике района 
- формирование сети без высокозатратных учреждений.
Вместе с тем население района продолжает высказывать претензии администрации по поводу закрытия  основных школ во многих населенных пунктах.
С целью приведения в нормативное состояние в 5 образовательных учреждениях (Ординская СОШ, Ашапская СОШ, Шляпниковская СОШ, Красноясыльская СОШ, Малоашапская ООШ)  велись ремонтные работы, в ходе которых было освоено 8979,3 тыс. рублей. В МКДОУ «Ординский детский сад №2» и МБОУ «Красноясыльская СОШ» проводятся мероприятия по подготовке учреждений к лицензированию.

На начало 2012-2013 уч. г. одна школа  и 7 ДОУ работали без лицензии, что  привело к   необходимости  разработки Программы по приведению ОУ в нормативное состояние.
Общественная безопасность 

Обеспечение безопасности  жителей района- одна из важнейших задач.
В рейтинге по уровню преступности район находится в числе средних, этот показатель ниже, чем средне краевой. 

        К сожалению, показатель «количество лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения по -прежнему остается выше, чем средне краевой.

        Количество лиц, совершивших преступления повторно превышает средне краевой. Одной из причин такого положения является возвращение по месту жительства из мест лишения свободы граждан по условно-досрочному освобождению. 

        Показатель  количества тяжких преступлений варьирует:разбоев стало меньше, грабежей больше по сравнению с 2011 годом.

        Количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков возросло.

         Доля преступлений, совершённых несовершеннолетними, в общем количестве преступлений имеет тенденцию к уменьшению.
Удельный вес детей, проживающих в семьях СОП, составляет 3.2 %., больше по сравнению с 2011. 

Количество детей состоящих на учете  в 2012 г. -  115 ( 114- 2011 г.),  семей- 57( 51- 2011 г.). 
Одна из главных задач  в данной ситуации это снижение количества семей и детей в СОП, путем усиления межведомственной реабилитационной работы с этими семьями и детьми, а также профилактической работы по вопросам семейного и детского неблагополучия. 

       К сожалению, отмечается  небольшой, но устойчивый рост общественно опасных деяний, совершённых несовершеннолетними. 
Культура

В конце 2012 г. на территории Красноясыльского сельского поселения открылся Межовский Дом досуга, структурное подразделение КСК «Селенит».

В  2012 г.  по реализации проекта «Приведение в нормативное состояние социальных объектов» учреждений культуры был произведен ремонт  фойе Ординского  ДК. Израсходовано: собственных средств поселения – 491 тыс. руб., краевые средства – 1 178,4 тыс. руб.

Общее количество мероприятий по отношению к плану  2012 г. уменьшилось (ремонтные работы в Ординском ДК, Мерекаевском ДК).

 Увеличилось количество мероприятий этно-культурной направленности и для людей с ограниченными возможностями.

 Увеличился процент специалистов, прошедших повышение квалификации за счет средств МЦП «молодежная политика и развитие культуры в Ординском муниципальном районе на 2011-2015 годы».
 Процент компьютеризированных библиотек остался неизменным.

Увеличилось количество выданных экземпляров в библиотеках района, т. к. не смотря на уменьшение читателей, количество посещений увеличилось на 5,5 %.

 Активизировалась работа в проектной деятельности среди учреждений района,

 Заняли  призовое место в краевом проекте «Пермский край –территория культуры».

 Увеличилась доля консолидированного бюджета на сферу культуры.

Значительно вырос объем привлеченных средств на развитие социокультурной сферы за счет участия в проектной деятельности.

Показатели в сфере музейной деятельности увеличились за счет участия Ординского народного историко-краеведческого музея в Международном фестивале «Интермузей  - 2012» в г. Москва,  и активного сотрудничествами  с туристическими агенствами «Сталагмит», г. Кунгур и «Визит – Тур», г. Пермь.

В 2012 г. принята МЦП «Патриотическое воспитание детей и молодёжи в Ординском районе на 2013-2017 годы».

Растет активность жителей района в сфере проектной деятельности и качества написания проектов. Общее количество проектов завяленных на различные конкурсы социальных и культурных проектов выросло с 19 до 31 (в плане до 35). Количество полученных грантов выросло с 9 до 15. Количество конкурсов  проектов, в которых жители района приняли участие нестабильно, так как количество конкурсов социально – культурных проектов ежегодно меняется.

Сумма привлеченных средств за счет грантовых фондов конкурсов проектов выросла с 702 055 рублей до 1049 000 и в 2013 году планируется увеличить сумму привлеченных средств до 1 500  000 рублей.
 Общее число проведенных мероприятий в 2012 г. – 3223, посетило жителей – 174 103 чел.

1. Экологическая акция «Сделаем!»

2. Районный фестиваль молодёжных субкультур «Мы будущее» 

3. Районный фестиваль «Лунные ночи: путешествие в XX век» 

4. Юбилейный концерт (10 лет) клуба любителей народной песни «Настенька»
5. Районный конкурс «Ординская молодая семья 2012»

6. Конкурс близнецов и двойняшек «Как две капли»

7.  Районный конкурс «Ординская краса»

8. Вечер чествования почетных доноров района «Добрые сердца»

9. Юбилейный концерт  солиста Ординского Дома Крохина Олега «Пока часы идут в груди моей»

10. Районный фестиваль-конкурс творческих коллективов КДУ района «Зимняя феерия»

11. Открытый детский фестиваль народных ремесел и промыслов Пермского края  «Селенитовая шкатулка» 

12. Районный Праздничный концерт, посвященный Международному Дню инвалидов 

13. Акции «Я – гражданин России!» – торжественное вручение паспортов учащимся школ района

14. Районный День призывника  

15. «Ординский ухаб – 2012» 

16. Районный праздник «Венок из ромашек» - ко Дню любви, семьи и верности 

17. Районный день  физкультурника. 
Физкультура и спорт
1. Доля несовершеннолетних, имеющих 1 группу здоровья по Ординскому муниципальному району в 2012 году увеличилась к уровню прошлого года на 0.6 %, и сосотавляет14 %. 

Увеличилась численность несовершеннолетних имеющих 1 группу здоровья в 2012 году и составляет 477 человек, в 2011 году численность занимающихся была 439 человек.

Одной из причин можно назвать увеличение численности несовершеннолетних систематически занимающихся физической культурой и спортом.
2. Увеличение доли занимающихся в физкультурно-оздоровительных группах и спортивных секциях произошло в 2012 году к уровню прошлого года частично за счет уменьшения количества учащихся, а так же за счет увеличения численности учащихся, занимающихся в физкультурно-оздоровительных группах и спортивных секция.

 Увеличения численности учащихся, занимающихся в физкультурно-оздоровительных группах и спортивных секция произошло за счет открытия дополнительных секций по реализации проекту «Спортивный клуб + Спортивный сертификат».

 Достижения Ординских спортсменов 

Всероссийский турнир по боксу г. Красноуфимск:

1 место – Игошев Виктор

Чемпионат России по пауэрлифтингу /жиму лежа/:

1 место- Новицких Артем

3 место – Маковеев Роман

Первенство Пермского края по боксу:

1 место – Игошев Виктор

Открытое первенство Пермского края по русскому жиму:

1 место – Маковеев Роман

1 место – Щербинин Артем

2 место – Банников Алексей

3 место – Новицких Артем

Чемпионат Пермского края по боевому самбо:

1 место – Спирин Андрей

2 место – Спирин Юрий

3 место – Морозов Иван

Первенство Пермского края по «Зимнему полиатлону»

2 место – в общекомандном зачете

Экономическое  развитие 
Ключевым фактором в борьбе за качество жизни людей всегда было и остается экономическое развитие места их проживания, отраслей производства. Особенности геоэкономического положения района, а также имеющийся производственный и инфраструктурный потенциал, создают предпосылки для развития в Ординском районе сельскохозяйственного и камнерезного производства.

 Экономика района носит выраженную сельскохозяйственную направленность, доля сельского хозяйства в структуре объема отгруженных товаров составляет – 33,2 %, торговля  25,6 %, добыча полезных ископаемых 24,6% наименьший объем приходится на бюджетную сферу, транспорт, обрабатывающие предприятия, ЖКХ и прочие предприятия.

 Сопоставляя структуру объема отгруженных товаров и структуру численности работающих, можно сделать вывод, что при объеме отгруженных товаров 33,2 % в отрасли сельского хозяйства численность занятых в этой отрасли составляет 24,7 %.

Среднемесячная начисленная заработная плата в районе за 2012 год составляет 12 703 рубля.  Прирост к уровню 2011 года составил 14,5 %. 

Среднемесячная заработная плата одного работника за 2012 год превысила установленный прожиточный минимум по Пермскому краю.

По Ординскому району наблюдается достаточно высокая дифференциация уровня заработной платы. Выше средней по району  заработная плата в отраслях  финансовой деятельности, муниципальном управлении, здравоохранении, образовании.

Ниже среднерайонного уровня оплата труда в культуре, спорте, транспорте, связи, промышленности – это около 9000 руб. в месяц.

По данным Пермьстата по состоянию на 01.01.2012 года просроченная задолженность по заработной плате составляла 300 тыс. руб., к концу 2012 года просроченной задолженности не было.  
Фонд начисленной заработной платы за  2012 год составил 573,1 млн. руб., что больше 2011 года на 14,6 % и  выше плана 2012 года на 11%. В связи с тем, что в 2012 году не было открытия крупных и средних предприятий, оценка показателя определена с минимальным ростом.

Плановый показатель по поступлению налога на доходы физических лиц за 2012 год выполнен на 11 % и составляет 29,8 млн. руб.

Поступления НДФЛ на 2013 год запланированы в размере 40,5 млн. руб., т.к. с 2013 года передано дополнительно 15 % налога в район.
На территории района на 01 января 2013 года зарегистрировано 152 юридических лица и 351 индивидуальный предприниматель. 

  В структуре хозяйствующих субъектов основной удельный вес занимают субъекты малого предпринимательства. Согласно представленных Пермьстатом данных в 2012 году свою деятельность на территории района осуществляют 396  субъектов малого предпринимательства, в том числе 45 субъектов - это  юридические лица  и 351 - индивидуальные предприниматели. По сравнению с прошлым годом количество малых предприятий сократилось на 8,2 %, количество индивидуальных предпринимателей снизилось на 7,9 %. В 2013 году количество субъектов малого предпринимательства прогнозируется  на уровне 2012 года. Сокращение количества индивидуальных предпринимателей произошло в основном в связи с увеличением вдвое размеров страховых взносов в Пенсионный фонд России с 01.01.2013 года.

Градообразующих и крупных предприятий в районе нет. На территории района в 2012 году осуществляли деятельность средние предприятия, это 3 сельскохозяйственных предприятия (ООО «Колхоз имени Ленина», СПК «Правда», ООО «Шляпники»).

Общий объем производства продукции данными предприятиями в 2012 году составил 172,3 млн. руб.  
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2012 году по району составил 196,8 млн. рублей, что ниже уровня прошлого года, из них  49,4 %  доля инвестиций  промышленных предприятий, 30,2% доля инвестиций сельхозпредприятий, 8,2 % бюджетные средства. Инвестиционная деятельность предприятий направлена на модернизацию основных производственных мощностей и приобретение техники.
Для субъектов малого и среднего предпринимательства в районе:

работает Координационный  совет по развитию малого предпринимательства;

работает Ординский фонд развития предпринимательства;
 

реализуется ведомственная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ординском муниципальном районе на 2012-2014 годы».

         В 2012 году в рамках программы освоено  – 2094 тыс. руб., из них 1255,8 тыс. руб. средства федерального бюджета, 538,2 тыс. руб. краевого, 300 тыс. рублей средств местного бюджета. 

          Поддержку в виде субсидий в 2012 году получили 4 субъекта  малого предпринимательства, что позволило сохранить 71 рабочее место, поддержку в виде грантов получили 5 индивидуальных предпринимателей, что позволило создать 10 рабочих мест. 200 тыс. руб. направлено на пополнение заемного капитала Ординскому фонду развития предпринимательства.

Субъекты малого предпринимательства участвуют в поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг для муниципальных нужд. В 2012 году проведено 34 процедуры  закупок у субъектов малого предпринимательства, в том числе в форме аукциона в электронной форме 7, запроса котировок 27. Заключено контрактов с субъектами малого предпринимательства  на сумму 12  млн. руб. Доля муниципального заказа, размещенного у субъектов малого предпринимательства, составляет 12,4%.
 Развитие сельского хозяйства
 Информация о показателе «Индекс физического объема сельхозпродукции в хозяйствах всех категорий» будет подготовлена Пермьстатом в конце второго квартала 2013 года. По предварительной оценке индекс будет равен 85. Снижение производства продукции связано с засухой в 2012 году, получена низкая урожайность зерновых и кормовых культур, и банкротством двух хозяйств ООО «Урал» и колхоз «Рассвет».

Из 12 сельскохозяйственных организаций прибыльные 9, это ООО «Колхоз имени Ленина», ООО «Шляпники», СПК «Правда»,  ООО «Карьево», ООО «Михино», ООО  «СП «Правда», ООО «Надежда», ООО «Сухая Орда», ООО «Русское Поле». Данными предприятиями производится 97 % валовой продукции, производимой сельхозпредприятиями. Численность работающих в них составляет 647 человек (88 %) из  общей численности занятых в сельском хозяйстве. 

В районе принята ведомственная целевая программа «Развитие сельского хозяйства в Ординском муниципальном районе на 2013 год», концепция долгосрочной целевой программы «Развитие сельского хозяйства на 2014-2020 годы». В программе и концепции предусмотрены следующие направления: 

1. Развитие подотрасли растениеводства, переработки реализации продукции растениеводства.

2. Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства.

3. Поддержка малых форм хозяйствования.

4. Развитие кадрового потенциала.


В развитии отрасли сельского хозяйства Ординского муниципального района большое внимание уделено развитию малых форм хозяйствования.


В рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие сельского хозяйства в Ординском муниципальном районе в 2010-2012 годы»  по направлению «Поддержка развития проектной деятельности малых форм хозяйствования в приоритетных отраслях специализации» в 2012 году 14 субъектов малого предпринимательства  получили бюджетную поддержку в сумме 7,06 млн. рублей. Кроме того, впервые получены гранты начинающий фермер 2 гранта на сумму 3,0 млн. рублей,  грант на развитие семейной животноводческой фермы  2,877 млн. рублей.

Также оказывается поддержка в направлении информационно-консалтинговых и маркетинговых услуг и развитии сельскохозяйственной потребительской кооперации.

Общий объем бюджетной поддержки малым формам хозяйствования, с учетом привлечения краевых и федеральных ресурсов  в рамках реализации Программы в 2012 году составил 17,685 млн. рублей.

В основном действие Программы нацелено на увеличение объемов производства  продукции, предоставление дополнительного количества рабочих мест,  а также стабилизации и увеличение поголовья скота и птицы в малых формах хозяйствования. 

Сегодня все понимают, что планомерное и эффективное развитие малого предпринимательства и личных подсобных хозяйств не возможно без привлечения кредитных ресурсов. И здесь, как нельзя, кстати, действует федеральная программа льготного кредитования субъектов малых форм хозяйствования. Представителями ЛПХ и КФХ в 2012 году оформлено 39 кредитных договоров и займов с кредитным портфелем 11,0 млн. рублей. Общее количество таковых на 01.01.2013 года составило 163 договора на сумму 39,6 млн. рублей. На возмещение процентной ставки из федерального и краевого бюджетов  выплачено 1,8 млн. рублей.

           Общая площадь сельхозугодий сельхозпредприятий района составляет 49,9 тыс. га, в т.ч. используется сельскохозяйственными предприятиями 31,2 тыс. га, передано в пользование другим лицам 0,9 тыс. га,  не используется 17,8 тыс. га.  

 Доля используемых угодий в сельскохозяйственном обороте составляет 64,3% от общей площади сельхозугодий. 

В настоящее время активизирована работа по оформлению сельхозтоваропроизводителями земельных долей в собственность. Ведется работа по созданию архива общедолевой собственности земель. 

За 2012 год сельскохозяйственными организациями произведено 12,5 тыс. тонн зерна в весе после доработки, 8517 тонн молока и 595 тонн мяса в живом весе. К уровню 2011 года объем производимой продукции составил: по зерну – 50,3 %, по молоку – 95,8 %, по мясу – 122 %. 

Урожайность зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки в сельхозпредприятиях составила 12,4 ц/га. Средний надой молока на 1 корову по хозяйствам района составил 5030 кг, что на 487 кг выше уровня 2011 года и на 792 кг выше уровня 2010 года.  Среднесуточный привес в хозяйствах района составил  499 грамм, что на 88 грамм больше чем в 2011 году. 
 Социальное развитие села

Объем освоенных финансовых средств в рамках программы «Социальное развитие села до 2013 года» в 2012 году составил 949 тыс. руб., в том числе средства районного бюджета 542 тыс. руб. В результате реализации данной программы жилищные условия улучшили 2 семьи. В 2013 году по данной программе планируется освоить 803 тыс. руб. 
По состоянию на 1 января 2012 года образовалась задолженность по заработной плате в колхозе «Рассвет» в сумме 300 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2013 года просроченной задолженности не было.

Численность безработных граждан, состоящих на учете в ЦЗН по состоянию на 01.01.2013 составила 322 человека, что на 66 безработных меньше соответствующего периода прошлого года. С 2010 года наблюдается тенденция снижения численности безработных, уровень безработицы снизился с 5,4% до 3,7%. Уровень безработицы в 2013 году планируется снизить на 0,2 %. 

         В целях реализации программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда в ЦЗН поступило в 2012 году субсидий в сумме 994 тыс. рублей, в рамках программы создано 22 рабочих места, средства освоены в полном объеме.  

Кроме этого в рамках программы «Самозанятость» освоено средств в сумме  705,6 тыс. рублей, 12 безработных открыли собственное дело. По сравнению с 2011 годом произошло снижение на 27 участников и средств на 1,6 млн. руб., т.к. субсидии с 2012 года выплачиваются из краевого бюджета, а не из федерального. Поддержка граждан в рамках данного проекта позволяет стабилизировать безработицу, основной прирост произошел в отрасли сельского хозяйства. 
По результатам работы за 2012 год Ординская Потребкооперация заняла 2 место в крае по торговой деятельности,  1 место – в общественном питании.

Положительные моменты  в целом –это: 

1 Разработаны и реализуются муниципальные целевые программы по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, по развитию сельского хозяйства.

2.  Активизировал работу Ординский фонд развития предпринимательства,  выдаются краткосрочные займы, предоставляются услуги субъектам малого и среднего предпринимательства.  

3. Улучшилась ситуация на рынке труда, снизился уровень безработицы.
         Проблемы, которые требуют пристального внимания и разрешения:
1. Низкий уровень развития промышленного производства. 

2. Недостаточный объем инвестиций в основной капитал.  

3. Несмотря на положительную динамику по уровню безработицы, одной из проблем остается трудоустройство граждан.

4. Среднемесячная заработная плата в районе ниже среднекраевого уровня.

Инфраструктура
Ввод жилья: В 2010 году   при  плане   2490  кв.м., сдано   -  2525,6 кв.м.  

В 2011 году   при плане   2000 кв.м., сдано - 2218 кв.м. 

В 2012 году   при плане   2000 кв.м., сдано – 1129,1 кв.м. 

Населением ведется строительство индивидуального жилья, в 2012 году введено 14 индивидуальных жилых домов общей площадью 1129,1 кв.м. 

Плановый объем ввода жилья в 2013 году по Соглашению о взаимодействии между Правительством Пермского края и Ординским муниципальным районом   составляет  2000 кв.м.    

     Развитие индивидуального жилищного строительства тесно связано с объемами предоставления земельных участков. За 2013 год Комитетом имущественных и земельных отношений администрации Ординского муниципального района проведено 10 торгов в форме аукционов. По результатам аукционов для жилищного строительства  продан  51 земельный участок, общей площадью 10,6 га, план выполнен на 176 %, планировалось продать 6 га. Основным сдерживающим фактором приобретения земельных участков населением является отсутствие систем коммунальной инфраструктуры вблизи продаваемых земельных участков.

         На территории Ординского муниципального района объектами незавершенного строительства являются:

-  Строительство сетей водоснабжения в с. Орда Пермского края. Объект считается незавершенным в связи с тем, что подрядчик сдает исполнительную документацию в инспекцию государственного строительного надзора Пермского края. Ввод объекта планируется во 2 квартале 2013 года.

- Строительство газопровода низкого давления для газоснабжения жилых домов ул. Новая,   ул. Молодежная в  с.  Медянка протяженностью 2,23 км. Объект считается незавершенным в связи с тем, что подрядчик сдает исполнительную документацию в инспекцию государственного строительного надзора Пермского края. Ввод объекта планируется во 2 квартале 2013 года.

- Строительство газопровода низкого давления для газоснабжения жилых домов  ул.  Советская, ул. Юшкова  в   с.  Медянка, в настоящее время ведется строительство объекта.

- Строительство газопровода низкого давления для газоснабжения жилых домов по ул. Советская (с № 41по № 84) в с. Ашап. Объект считается незавершенным в связи с тем, что подрядчик сдает исполнительную документацию в инспекцию государственного строительного надзора Пермского края. Ввод объекта планируется во 2 квартале 2013 года.

- Физкультурно-оздоровительный комплекс в с. Орда Пермского края. Строительство объекта начато в 2007 году, в период 2007 - 2011 годов освоено 57  млн. руб. В связи с тем, что сметная стоимость объекта высокая, строительство ведется очередями. Первая очередь сдана в 2009 году, в 2013 году планируется строительство второй очереди объекта, это благоустройство территории ФОКа.

       Согласно Программе социально-экономического развития Ординского муниципального района на 2011-2015 годы в 2013 году планируется построить газопроводы низкого давления по ул. Советской в с. Малый Ашап, микрорайона «Казаково» (улицы Казаковская, Леонова, Мира, Ясная,  Парковая, Западная) с. Орда. Детский сад в с. Орда на 140 мест.

  Реформирование жилищно-коммунального хозяйства. Состояние жилищного фонда

По состоянию на 01 января 2013 года общее количество жилищного фонда  района составляет 5342 единицы, общей площадью 311,6 тыс. квадратных метров, в том числе ветхий жилищный фонд 2,6 % и аварийный жилищный фонд 0,03 %.

Из общего количества жилищного фонда 634 дома - многоквартирные, 4708 - индивидуальные жилые  дома. 

В 2013 году планируется увеличить жилищный фонд по сравнению с 2012 годом на 16 единиц за счет ввода в эксплуатацию индивидуальных жилых домов.    

Ветхий и аварийный жилищный фонд в 2012 году остается на уровне 2011 года.  
  Ординский муниципальный район состоит из пяти сельских поселений, из которых только в Ординском сельском поселении собственники 37 многоквартирных домов выбрали способ управления управляющей компанией,   596 многоквартирных дома (с учетом домов блокированной застройки) находятся в управлении собственников жилья.  В 2012 году создано ТСЖ одного многоквартирного дома.

Количество образовавшихся отходов на уровне прошлого года. Правила обращения с отходами на территории района утверждены, нормы накопления ТБО также утверждены, но генеральной схемы санитарной очистки территорий от твердых бытовых отходов и  соответствующей муниципальной целевой программы пока в районе нет. 

Сбором и вывозом ТБО занимается МП «Теплоплюс», тариф на сбор и вывоз ТБО утвержден решением совета депутатов Ординского сельского поселения.

          До  2011 года утилизацией занималось МП «Теплоплюс», в конце 2011 года зарегистрировался индивидуальный предприниматель Белобородов Н.А. с видом деятельности по утилизации ТБО, тариф на услуги по  утилизации ТБО утвержден постановлением Региональной энергетической комиссией Пермского края от 24 января 2012 года № 1-о,  на 2013г. постановлением Региональной энергетической комиссией Пермского края от 31 января 2013 года № 8-о.

По данным инвентаризации на территории Ординского муниципального района по всем поселениям расположено 18 свалок, общей площадью 12,8 га.

Постановлением Правительства Пермского края от 23.12.2011 г. № 1096-п  «О переводе земельного участка из одной категории в другую» земельный участок для компостирования ТБО в с. Орда переведен из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности. 
В 2011 году и ранее средства из Фонда содействия реформированию ЖКХ Ординским муниципальным районом не привлекались, район участвовал в приоритетном региональном проекте «Достойное жилье» в 2009 году, в 2012 году. В рамках данного проекта в 2012 году отремонтирована кровля крыши многоквартирного дома в с. Орда ул. Пролетарская 6.     

Уровень газификации жилищного фонда Ординского муниципального района

    Уровень газификации жилищного фонда Ординского муниципального района в 2012 году составляет 79 %, в т.ч. уровень газификации жилищного фонда природным газом составляет 24,1 %, сжиженным газом 54, 9 %.  Частично четыре из пяти поселений газифицированы природным газом, в 2012 году введены в эксплуатацию распределительные газопроводы в с. Орда по ул. Гагарина протяженностью 459 м, по ул. Спортивная протяженностью 208 м., проводится дальнейшая работа по газификации района, построены газопроводы низкого давления для газоснабжения  жилых домов по ул. Новая, ул. Молодежная в с.Медянка протяженностью 2,23 км, по ул. Советская (с № 41 по № 84) в с.Ашап протяженностью 1,22 км. Начато строительство газопровода в с. Медянка по ул. Советская, Юшкова протяженностью 3,325 км. В 2013 году начнется строительство газопровода низкого давления в с. Орда для газоснабжения жилых домов микрорайона «Казаково» протяженностью 6,84 км, газопровод по ул. Советская в с. Малый Ашап. Газопроводы, построенные в 2012-2013 годах планируется ввести в эксплуатацию в 2013 году. 

Построены автономные газовые котельные ДК с. Карьево, мощностью 0,0173 Гкал/час, школы с. Карьево мощностью 0,258 Гкал/час.

Уровень баллонного газоснабжения населения выше, чем уровень газоснабжения природным газом.

Состояние газификации сельских поселений района на данном этапе развития не отвечает современным требованиям к уровню и качеству жизни населения.
Водоснабжение населения Ординского района
Водоснабжение – одна из главнейших проблем района, как показали встречи с населением.
         В 2012 году доля населения, обеспеченного питьевой водой, отвечающей санитарным нормам в целом по Ординскому району составляет 89%.  В дальнейшем планируется строительство водопроводов в населенных пунктах района, где нет водопровода.

         Программ комплексного развития коммунальной инфраструктуры в сельских поселениях нет, схемы теплоснабжения и схемы водоснабжения разработаны в двух сельских поселениях (Карьевском, Медянском),  другие сельские поселения планируют разработку программ и схем в 2013 году.
Задолженности у предприятий ЖКХ за топливно-энергетические ресурсы по состоянию на начало отопительного периода 2011-2012 годов не было, по состоянию на 01.05.2012 год была задолженность МП «Теплоплюс» за природный газ в сумме 3,3 млн. руб. Рост задолженности за потребленный природный газ обусловлен неплатежами предприятий и населением за оказанные услуги, в настоящее время ведется работа с должниками. На 15.03.2013г. задолженность за газ составляет 1947 тыс. рублей
         Решением Земского Собрания Ординского муниципального района от 29 сентября 2010 года № 222 утверждена  муниципальная целевая программа «Об энергосбережении в Ординском муниципальном районе на 2010-2012 годы». Согласно данной программы в 2010-2012 годах в зданиях муниципальных учреждений установлены приборы учета тепла - 2 шт., воды - 15 шт., электроэнергии (замена) - 6 шт. В 2011-2012гг. проведено энергетическое обследование во всех муниципальных учреждениях. 
В Ординском муниципальном районе 45 многоквартирных домов (без учета двухквартирных), в которых требуется установить общедомовые приборы учета воды. В 2010-2012 годах установлено 11 приборов учета воды, что составляет 24 %, в остальных многоквартирных домах  установить приборы учета воды нет технической возможности.

Согласно пункту 1 статьи 13 закона РФ № 261-ФЗ на территории района отсутствуют многоквартирные дома с объемом потребления тепловой энергии более чем две десятых Гкал в час, для которых требуется установка приборов учета тепловой энергии.          
        Протяженность муниципальных дорог на территории Ординского муниципального района с поселениями составляет 130 км. 

 Доля автомобильных дорог не соответствующая нормативным требованиям  составляет – 44,7 %. Ординский муниципальный район в период с 2008 года и по настоящее время сокращает долю муниципальных дорог, не отвечающих нормативным требованиям. В 2011 году начат капитальный ремонт дороги «Орда-Ашап» в рамках приоритетного регионального проекта «Муниципальные дороги» протяженностью 1,2 км, за  2011-2012 годы израсходовано средств в сумме 3750 тыс. руб., объект переходящий, в настоящее время дело по ремонту дороги находится на рассмотрении в арбитражном суде. 
     Положительные итоги работы:

    - в рамках исполнения программы об энергосбережении в 2012 году  завершено проведение энергетического обследования зданий муниципальных учреждений;

· в 2012 году введены в эксплуатацию распределительные газопроводы в с.Орда по ул. Гагарина протяженностью 459 м, по ул. Спортивная протяженностью 208 м.;

· проводится дальнейшая работа по газификации района, построены газопроводы низкого давления для газоснабжения  жилых домов по ул. Новая, ул. Молодежная в с.Медянка протяженностью 2,23 км, по ул. Советская (с № 41 по № 84) в с.Ашап протяженностью 1,22 км.;

· Построены автономные газовые котельные ДК с. Карьево, мощностью 0,0173 Гкал/час, школы с. Карьево мощностью 0,258 Гкал/час.

· построен и введен в эксплуатацию водопровод в д.Маринкино;

· построен водозабор, наружные сети водопровода в с.Орда.

 Проблемы, которые требую решения:  

- отсутствие инфраструктуры при предоставлении земельных участков под строительство жилья;

- сложность создания ТСЖ в сельской местности, в связи с чем район не участвует в  реализации Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ»;  

- отсутствие схемы санитарной очистки района;

- отсутствие предприятий по переработке вторичного сырья сдерживает организацию раздельного сбора и сортировки ТБО;

- доля автомобильных дорог, не соответствующая нормативным требованиям, все еще составляет 44,7 %, для проведения капитального ремонта дорог требуются  большие финансовые затраты, сложность в подготовке и согласовании документов. 

Управление ресурсами
 Приватизации объектов муниципальной собственности Ординского муниципального района:
В 2010 году в программу приватизации было включено 26 объектов недвижимого имущества и 20 объектов движимого имущества. Из них путем  продажи на аукционе было реализовано 7 объектов движимого имущества и 4 объектов недвижимого имущества, посредством публичного предложения было продано 4 объектов движимого имущества, 5 объектов недвижимого имущества, путем продажи недвижимого имущества без объявления цены было продано 2 объекта. 

В 2011 году в программу приватизации было включено 15 объектов недвижимого имущества и 27 объектов движимого имущества. 

Из них путем  продажи на: аукционе было реализовано 9 объектов движимого имущества и 1 объект недвижимого имущества; посредством публичного предложения было продано 5 объектов движимого имущества, 1 объект недвижимого имущества, путем продажи без объявления цены было продано 3 объекта движимого имущества, 2 объекта недвижимого имущества; путем Реализация преимущественного права на приобретение в соответствии со статьей 3, пунктом 2 статьи 4 ФЗ от 22.07.2008 года № 159-ФЗ – 1 объект недвижимого имущества.

В 2012 году в программу приватизации было включено 1 объект недвижимого имущества, и 5 объектов движимого имущества. 

По арендной плате за муниципальное имущество на протяжении трех последних лет показатель существенно не менялся, оставался стабильным.

В соответствии с Соглашением о взаимодействии между Правительством Пермского края и Ординским муниципальным районом в сфере управления ресурсами на 2011-2013г.г. целевой показатель – «снижение дебиторской задолженности по арендной плате за аренду муниципального имущества»  запланирован в размере 20% в год.

В за период 2010-2012 года  дебиторская задолженности по арендной плате за муниципальное имущество отсутствует, что обусловлено в большей степени ведением претензионно-исковой работы.

В Ординском муниципальном районе находятся  23 ГТС. Собственники данных объектов определены на 22 %. ,  нормативное техническое состоянии гидротехнические сооружений прудов и водохранилища составляет 87 %.
Финансы
По итогам исполнения бюджета 2012 года расходы полностью обеспечены доходами. В 2012 году в консолидированный бюджет района поступило 560,5 млн. рублей, что на 31,5% больше показателя 2011 года. Расходная часть бюджета увеличилась по отношению к 2011 году на 22 % и составила 456,2 млн. рублей.

Доходная часть в 2012 году выполнена на  94,4% от планируемых показателей, в том числе по налоговым и неналоговым доходам - на 107,2%.  

Профицит бюджета 2012 года  в сумме 14,3 млн. руб. в основном сложился за счет дополнительно полученной дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности из краевого бюджета и перевыполнения  плана по собственным доходам. 

Бюджет на 2013 год утвержден с плановым дефицитом 6,7 млн. рублей, который полностью обеспечивается свободными остатками средств. 

 Бюджет района был высокодотационным в 2011 (71,28%), 2012 (77,93%) годах. Из 5 поселений, входящих в состав района, Ашапское и Медянское  сельские поселения  в 2012 году относятся к высокодотационным. Уровень дотационности этих  поселений составил 76,37%, и 72,29% соответственно.

В структуре доходов бюджета наибольший удельный вес консолидированного бюджета занимают межбюджетные трансферты, передаваемые из краевого бюджета в различных формах. На их долю приходится от 74 до 80 %. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов составил 19,5%.

В консолидированный бюджет в 2012 году налоговых и неналоговых доходов поступило в сравнении с 2011 годом больше на 10,3% или на 10,2 млн. рублей. Поступление доходов увеличилось в связи с поступлением налога на имущество физических лиц, транспортного налога, арендной платы за землю, продажи земельных участков.  На 2013 год собственные доходы прогнозируются в размере 94,6 млн. рублей, что ниже исполнения показателей прошлого года. На снижение повлияли неналоговые доходы от возмещения потерь сельскохозяйственного производства. 

Объем субвенции в 2012 году увеличился по сравнению с 2011 годом на 63,2%.  В   2012 году поступило больше средств, чем в 2011 году, таких как:

Субсидии на поддержку начинающих фермеров в сумме 1500,0 тыс. руб.;

Субсидии на развитие семейных животноводческих ферм в сумме 1151,0 тыс. руб.;

Оказание медицинской помощи в соответствии с территориальной программой государственных гарантий в сумме 19799,3 тыс. руб.;

Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот в сумме 5833,0 тыс. руб.;

Обеспечение жильем ветеранов ВОВ в сумме 28348,0 тыс. руб.;

Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог в сумме 7567,8 тыс. руб.;

ДЦП «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015г» в сумме 3291,2 тыс. руб.;

Ежегодно с 2007 года в бюджет района поступают безвозмездные перечисления от ООО «Лукойл-Пермь», которые направляются на реализацию инвестиционных проектов. В бюджете 2012 года они составили 6,4 млн.руб.

В структуре доходов 2012 года на долю налоговых и неналоговых доходов бюджета  приходится  19,5%. 

Удельный вес переданных с краевого уровня налоговых доходов в 2012 году составил 21,9% или  23,9  млн. рублей.

В 2012 году были переданы единые нормативы отчислений от НДФЛ в размере 5% и ЕСХН в размере 100% с муниципального уровня на уровень поселений.

Основная доля собственных доходов бюджета обеспечена поступлениями  3-х источников (более 90% в структуре): НДФЛ, транспортный налог. Стабильными источниками доходов бюджетов поселений является земельный налог, налог на имущество физических лиц, НДФЛ,  их поступление составляет более 90% налоговых доходов.

По некоторым видам налоговых доходов поступило в бюджет 2012 года больше уровня 2011 года.  Наибольший темп роста сложился по транспортному налогу - более 93,5% и по налогу на имущество физических лиц  - более 200 % в связи с переносом срока уплаты на 2012 год данных налогов.

По ЕНВД более 11% (2012год – 3,8м.р., 2011 год – 3,4 м.р.)  Налог на имущество организаций с 1 января 2012 года поступает в краевой бюджет.

Основным  источником собственных доходов в 2012 году остается налог на доходы физических лиц.

Неналоговые доходы консолидированного бюджета по прогнозу 2013 года снижаются в связи с изменением объема поступающих платежей по договорам аренды и уменьшения количества объектов подлежащих приватизации. На снижение повлияли неналоговые доходы от возмещения потерь сельскохозяйственного производства.

В связи с передачей в 2012 году единых нормативов отчислений от НДФЛ в размере 5% и ЕСХН в размере 100% с муниципального уровня на уровень поселений, доходы поселений 2012 года приведены в условия 2011 года. 

Из пяти поселений района в четырех налоговые и неналоговые доходы увеличились в 2,0 раза за счет поступления арендной платы за землю и доходов от возмещения  потерь с/х производства (поступления ООО ЛУКОЙЛА), в Ашапском поселении доходов фактически поступило меньше чем в 2011 году за счет непоступления доходов от возмещения  потерь с/х производства. 

Коэффициент собираемости имущественных налогов и единого налога на вмененный доход составил по району в 2012 год 85,5 %.  Как видно по диаграмме собираемость в районе по ЕНВД составляет 100,3 %. По налогу на имущество физических лиц, земельному налогу, транспортному налогу собираемость ниже 100 %., т.к. имеется задолженность.
В 2012 году удалось не допустить образование кредиторской задолженности по муниципальным учреждениям.

Задолженность муниципальных учреждений, организаций по консолидированному бюджету муниципального района в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды на 01.01.2012 года составляла 2,0 т.р., в течение 2012 года задолженность была погашена. На 01.01.2013 года задолженности муниципальных учреждений, организаций по консолидированному бюджету муниципального района в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды нет.
Бюджет текущих расходов 2012 года увеличился по сравнению с 2011годом на 12% или на 38,8 млн. рублей. Увеличение произошло в связи с поэтапным увеличением фонда оплаты труда в социальной сфере, с применением нерегулируемых цен на электроэнергию, горюче-смазочные материалы, услуги связи; необходимостью обеспечения выполнения вновь возникающих требований надзорных органов в учреждениях образования и здравоохранения.

Объем бюджета развития увеличился на 86% или 86 млн.руб.  и составил в 2012 году 185,6 млн. руб., в основном за счёт привлечения средств на условиях софинансирования.

На  22% увеличились  текущие расходы  по сравнению с 2011 годом в отрасли «Образование», «Культура», «Социальная политика».  Рост произошел за счет увеличения расходов  на оплату труда в целях выполнения Указов Президента РФ, по социальным выплатам (коммунальные специалистам, поддержка многодетных и малоимущих семей, пенсии муниципальным пенсионерам).

Бюджет развития  в разрезе отраслей вырос: по отрасли «Физическая культура и спорт» почти в 4 раза - за счёт участия в проекте «Спортивный клуб + спортивный сертификат», в 1,7 раза - по отрасли «Национальная экономика» - за счёт увеличения расходов по сельскому хозяйству, дорожному хозяйству, в 1,5 раза -  в социальной политике - за счёт приобретения жилья отдельным категориям граждан, в 1,4 раза в отрасли «Культура» - за счет участия в ПРП «Приведение в нормативное состояние объектов социально-культурной сферы».

Расходы на содержание органов местного самоуправления в 2012 году  увеличились по сравнению с 2011 годом на 11,1 млн. рублей или на 25%. Рост произошёл в связи с созданием отдела по социальной политике 1,9 млн. руб., увеличением средств на администрирование переданных полномочий 0,2 млн. руб.,  ремонтом здания администрации района 2 млн. руб.,  выплатой премии по конкурсу муниципальных районов 2,2 млн.руб..

При этом доля расходов на содержание органов местного самоуправления в общем объеме расходов консолидированного бюджета по сравнению с 2011 годом снизилась и составила 10,1%. 

По поселениям   в 2012 году самый высокий показатель удельного веса сложился по трём сельским поселениям (Ашапское -18,4%, Карьевское – 18,6%, Красноясыльское – 20,7%. Самый низкий - по  Ординскому сельскому поселению – 12,7%).

По итогам 2012 года расходы на содержание органов местного самоуправления в муниципальном районе и поселениях направлены в пределах утвержденного Правительством Пермского края норматива расходов.

На 2013 год прогнозируется увеличение объема расходов, как в абсолютной сумме, так и доли в общем объеме расходов до 9,9 %, в связи с  повышением оплаты труда на 8,7% с июля 2013 года.

В четырёх поселениях из пяти доля расходов на содержание органов местного самоуправления в общем объёме бюджетов поселений в 2012 году снизилась по сравнению с 2011 годом. В Красноясыльском поселении доля расходов на содержание органов управления возросла в связи с увеличением расходов на органы управления на 40% (увеличен норматив на 2012 год с 2691 тыс.руб. до 4087,8 тыс. руб.).

По результатам конкурса муниципальных районов и городских округов Ординскому району  в 2012 году присуждено:

- 2 место по 3-ей группе  за 1 квартал 2012 года;

- 1 место по 3-ей группе  за 2 квартал 2012 года;

- 2 место по 3-ей группе  за 3 квартал 2012 года;

- 4 место по интегральному показателю «Управление государственными учреждениями  за  2011 год;

- 2 место в рейтинге сельских районов на выделение гранта в соответствии с указом губернатора Пермского края от 11 ноября 2011 года № 101;

Сумма денежного вознаграждения за 2012 год составила  6 468,8 тыс. руб.
Положительные результаты работы за год:
1. Снижение задолженности муниципальных учреждений, организаций по консолидированному бюджету муниципального района в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды

2. Отсутствие просроченной кредиторской задолженности

3. Все плановые показатели в сфере управления общественными финансами по консолидированному бюджету в 2012 году выполнены 

Проблемы для решения:
 Проблемы услуг телефонной  связи (выход в Интернет) и плохая техническая оснащенность поселений затрудняет процесс оперативного сбора и обработки информации от поселений.
1.Накопленный опыт работы за истекший год, позволяет сделать принципиальный  вывод:  эффективность работы органов местного самоуправления  напрямую зависит от четкости поставленных планов и их  стабильности . Иначе  приходится переделывать под изменившиеся обстоятельства муниципальные планы и проекты, нередко масштабно меняя стратегические подходы к решению проблем и перестраивая  работу. 

2. Требуется усиление контроля по всем направлениям деятельности.

3. Ключ к решении многих проблем – во взаимодействии.
