Отчет о результатах деятельности главы муниципального района-главы администрации Ординского муниципального района, деятельности администрации Ординского муниципального района, в том числе о решении вопросов, поставленных Земским Собранием Ординского муниципального района за 2013 год 

Уважаемые депутаты Земского Собрания!

В соответствии со  ст. 36 федерального закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ординского муниципального  района «глава муниципального образования представляет представительному органу муниципального образования ежегодные отчеты о результатах своей деятельности, а в случае, если глава муниципального образования возглавляет местную администрацию, о результатах деятельности местной администрации и иных подведомственных ему органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом муниципального образования».
Представленный доклад - отчет  о результатах деятельности  за 2013 год.
Прошедший 2013 год для района был сложным и напряженным, направленным на  реализацию Указов Президента РФ,  Постановлений  губернатора и правительства Пермского края, Комплексной  программы социально-экономического развития Ординского муниципального района, целевых программ, исполнение наказов избирателей, в т.ч. по обращениям жителей района. По- прежнему,  главными приоритетами администрации являлись  решения вопросов  системы образования, вопросов  развития инфраструктуры, сельского хозяйства, малого и среднего предпринимательства  и др.
За отчетный период (все итоги за 2013 г. еще не подведены) наиболее значимыми событиями считаем: 
1. По результатам конкурса муниципальных районов и городских округов Пермского края по достижению наиболее результативных значений показателей управленческой деятельности  за  первое полугодие  2013 года Ординский муниципальный район занял 2 место среди муниципальных районов  в своей подгруппе.

2. По показателям мониторинга деятельности медицинских организаций, осуществляющих деятельность в системе ОМС на территории Пермского края – доступность и качество медицинской помощи МБУ «Ординская ЦРБ»  за 2013 год  входит в десятку лучших учреждений края.

3. Участие  в проекте «Пермский край – территория культуры»  - призовое  второе место.
4. Состоялся первый краевой фестиваль камнерезов в с. Красный Ясыл.  

5. Достижения в области спорта:
Участие во Всероссийском турнире по  вольной борьбе   принесло три  третьих  места, во всероссийском турнире по боксу –  первое место и третьи,  во всероссийских соревнованиях школьников «Президентские соревнования» по легкой атлетике -  девятое  общекомандное место и личное четвертое место.
Звание кандидата в мастера спорта и  мастера  спорта по пауэрлифтингу присвоено двум спортсменам.

Межрегиональный турнир  по боксу- 1, 2 и 3  места 

Краевые спортивные игры по гиревому спорту – 2 и 3 места

Первенство Пермского края по боевому самбо среди юниоров - 2 и 3  места
6. В рейтинге показателей сельского хозяйства среди 33 районов по надоям молока в 2013 году район поднялся на вторую позицию в крае после Нытвенского района.

7. Впервые  после длительного перерыва   в с. Орда   началось   строительство  многоквартирного жилья.
8. Среднемесячная начисленная заработная плата в районе за 2013 год составляет 19 739 руб.  Прирост к уровню 2012 года составил 20%. 

Превышен  установленный прожиточный минимум по Пермскому краю.

Средний размер заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений – 26,3 тыс.руб., дошкольных образовательных учреждений – 20,05 тыс.руб.
Основные итоги социально- экономического развития Ординского муниципального района за отчетный период
На 01.01.2014 года в районе проживает 15248 чел. 
Структура  населения по полу и возрасту  на протяжении ряда лет остается стабильной. 57% в возрастной структуре составляет население трудоспособного возраста,  22% - пенсионеры, 21% - дети до 18 лет. В структуре населения по полу 53% составляют женщины, 47% - мужчины. Средняя продолжительность жизни в районе составила 66,3 года: продолжительность  жизни женщин в 2013 году значительно выше, чем мужчин:  73 года  и 60 лет соответственно. 

Рождаемость населения района по данным краевого Росстата составляет 16,9 на 1000 населения, достаточно стабильна на протяжении 5 лет. В 2011 году рождаемость  превысила смертность и был достигнут скачок в естественном приросте населения почти в 2 раза превышающий краевые значения.  В 2013 году (по данным Росстата) отмечаются положительные значения показателя – прирост населения. 
Смертность населения, которую  удалось снизить в 2011г. до 15,2 на 1000 снова возросла в 2012 и 2013 годах. Причина обусловлена снижением общей численности населения района и старением населения. Показатель смертности выше краевых значений на 12%.

Так смертность населения от болезней системы кровообращения составила в 2013 году 911 на 100 тыс. населения и в сравнении с 2012 годом снизился на 8%., но остается  стабильно выше краевых значений и в структуре смертности занимает ведущее место. 

Смертность от новообразований занимает второе место в структуре смертности. В 2013 году показатель смертности составил 181,3 на 1000 тыс. населения, и хотя в абсолютных значениях количество умерших от новообразований равно предыдущему году, 27 человек, показатель незначительно увеличился на 5%. В сравнении с краевыми значениями показатель Ординского района ниже краевого на 10%.

Показатель смертности от туберкулеза ниже краевых значений в 2,4 раза.

Смертность населения в трудоспособном возрасте имеет незначительную тенденцию к снижению. В 2013 году в трудоспособном возрасте умерло 62 человека, что на 12 человек меньше предыдущего года, показатель на 1000 составил 6,9.

Структура смертности трудоспособного населения идентична краевой с преобладанием причин смерти, таких как внешние причины (травмы и отравления), сердечно-сосудистые заболевания, онкозаболевания. 

В структуре смертности населения  в трудоспособном возрасте первое место занимает смертность от  внешних причин, что составляет 40% ,  что выше значений прошлого года на 11%.

Второе место занимает смертность от заболеваний сердечно-сосудистой системы – 25,8%, что незначительно ниже значений предыдущего года.

Смертность трудоспособного населения от новообразований в 2013 году в структуре занимает третье место и составляет 11%  снизилась  по сравнению с 2012 годом на 30% .

Анализ смертности трудоспособного населения от внешних причин показывает, что основной причиной являются смертность от ДТП 28% и других травм несовместимых с жизнью 32%. Суициды и отравления составляют по 20%. 

С 2010 года происходит снижение показателя инвалидизации трудоспособного населения.

В структуре первичной инвалидности трудоспособного населения, лидирующие места занимают болезни системы кровообращения и новообразования. 

Первичная инвалидность от болезней системы кровообращения  в данной категории населения в 2013 году составила 14,5 на 10 000 населения. 

Первичная инвалидность трудоспособного населения от новообразований находится в пределах  выше краевых значений. Повышение показателя отчасти  обусловлено увеличением охвата населения онкоосмотрами, проведением дополнительной диспансеризации работающих и как следствие увеличение выявляемости заболеваний. Большое негативное значение имеет поздняя обращаемость населения за медицинской помощью.

Уровень младенческой смертности  на протяжении ряда лет имеет нестабильный скачкообразный характер. Показатель младенческой смертности по району на 1000 родившихся за 2013 год по данным края составил 11,5%  и выше значений предыдущего года на 3,2% и стабильно выше  краевых значений.  В ЦРБ за отчетный период  умерло 3 ребенка до 1 года. Причиной смерти послужила врожденная патология, несовместимая с жизнью.
Первичная заболеваемость населения  в 2013 году  составила 758,2 на 1000 человек населения, что ниже соответствующего показателя предшествующего года (890,1) на 15%. 
 В структуре первичной заболеваемости взрослого населения на первом ранговом месте стабильно преобладают болезни органов дыхания  с удельным весом 37 % и уровнем 277,7 на 1000 населения. На второе место вышли травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин  с удельным весом 10 % и уровнем 78,3 на 1000 населения соответственно. Третью позицию у населения района занимают болезни костно-мышечной системы, с удельным весом – 8,4 % и средним уровнем 63,7 на 1000 населения. 
С  2013 года в крае началась диспансеризация  взрослого населения. 
 В 2013 году диспансеризации взрослого населения в Ординском районе  подлежало 2416 человек. Прошли ДВН  970 человек (40%).

В ходе ДВН выявлено заболеваний - 2 (болезни нервной системы), подозрений на развитие заболеваний  - 30, факторов риска развития заболеваний 3102. Основные факторы риска развития заболеваний: дислипидэмия,  избыточная масса тела, факторы, влияющие на развитие сердечно-сосудистых заболеваний. 

Определена 1 группа здоровья (практически здоровы) у 115 человек,  2 группа (риск развития заболеваний) у 331 человека, 3 группа (нуждаются в амбулаторном лечении) у 524 человека.
Образование

Структура системы образования района за 2013 год не претерпела изменений и включает в себя 16 учреждений, в том числе:

- дошкольные образовательные учреждения – 7,

- общеобразовательные учреждения – 7,

- специальные (коррекционные) – 1,

- дополнительного образования детей – 1.

Основное  внимание в 2013 году уделялось приведению учреждений образования в соответствие с требованиями надзорных органов (проведение ремонтных работ, приобретение оборудования) для лицензирования учреждений.
В целом  на данные цели было направлено и освоено  31млн. 168800 руб., в том числе:

- в рамках муниципальной целевой программы «Приведение в нормативное состояние учреждений образования» 26165,2 тыс.руб. (в т.ч. приоритетный региональный проект  «Новая школа» - 18746,667 тыс.руб., средства местного бюджета - 7418,558 тыс.руб. ).
 Средства краевого бюджета пока не поступили по Ординской СОШ. Проведены ремонтные работы в Шляпниковском детском саду. 

На  подготовку к учебному году было направлено 1853,34 тыс.руб.;

На ремонт учреждений образования – 3150,25 тыс.руб.

За истекший год получили лицензии МБОУ «Красноясыльская СОШ», МКДОУ «Ординский детский сад №2». Доля муниципальных образовательных учреждений, имеющих лицензию, составляет 63%. Как результат работы в 2013 году,  в 2014  должны    получить  лицензии детский сад   №1 и  Шляпниковский детский сад.
 В ближайшее время ожидает получение бессрочной лицензии Ординская средняя школа, где впервые с момента существования школы осуществлен масштабный  ремонт,  включая пищеблок с заменой  системы вентиляции и оборудования, ремонт кабинетов и т.д. 
В  конце октября 2013 года подписан контракт на  строительство детского сада  на 140 мест по ул. Ясная с. Орда. Затянувшиеся сроки начала строительства имеют свои объективные причины, не снимая при этом доли ответственности заказчика.  
В январе 2013 года проектно-сметная документация на строительство детского сада после проведения конкурсных процедур была направлена на корректировку, поскольку изменились нормы  СанПиНов и СНИПов. В ходе работ выяснилось, что  пищеблок изначально   не соответствует требованиям Роспотребнадзора. Площадей для перепланировки не хватает. После переговоров было принято решение, чтобы не менять несущие конструкции   выводить часть площадей для вспомогательных помещений в подвал ( что потребовало согласование с Роспотребнадзором), а освободившиеся площади использовать для увеличения площади  пищеблока для работы не на полуфабрикатах, а на сырье. 
Потребовалось   дополнительное время на корректировку проекта, поскольку вносились изменения практически  во все схемы. Проект прошел экспертизу на эффективность расходования бюджетных средств. Далее  проект прошел два круга согласования в правительстве, поскольку по решению Минфина изменялись сроки строительства: окончание работ в  2014 году  было перенесено на 2015 год. 
Дважды проект прошел конкурсные процедуры на заключение муниципального контракта. В итоге только к концу октября  2013 года контракт с подрядчиком был согласован и подписан.  Сегодня известно, что подрядная организация не выполняла аналогичных строительных работ, не имеет своих ресурсов,  испытывает затруднения с финансированием. Работы по строительству не авансируются. Тем не менее, надеемся, что подрядчики смогут продуктивно поработать  в этом году.
В настоящий момент в школах района работает 13 педагогов со стажем до 5 лет, что составляет 6,35%. Ежегодно в педагогический коллектив района вливается 1-2 молодых специалиста. 

Показатели по средней заработной плате педагогических работников дошкольных образовательных учреждений и педагогических работников образовательных учреждений общего образования выполнены и составляют 107,8% и 136% соответственно. 

Средний размер заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений – 26,3 тыс.руб., дошкольных образовательных учреждений – 20,05 тыс.руб. (Показатели выполняются в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 № 597.)

Из 104 выпускников школ 2013 года допущено к экзаменам 103 человека. Получили аттестат 100 чел., что составляет 96,2%. Это ниже прогнозного показателя на 0,8%. В 2013 году средний балл ЕГЭ по всем предметам по отношению к 2012 году вырос на 7,4 балла (2012 год – 50,5 балла, 2013 год – 57,9 балла).

Шесть выпускников 2013 года набрали свыше 225 баллов по трём предметам ЕГЭ, продолжают обучение в вузах Перми и Санкт-Петербурга. 

Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, стоящих в очереди для определения в дошкольные образовательные учреждения составила 9,5%, что выше прогнозного показателя на 3,3 %. Рост показателя связан с увеличением числа родителей, желающих получить услугу дошкольного образования, миграцией населения. 

Количество детей, посещающих занятия и кружки МБОУ ДОД «Ординская ДШИ», в том числе и на базе школ района, остается практически неизменным и составляет по итогам 2013 года 973 человека (51,6 % от числа детей общеобразовательных школ в текущем году; выше прошлогоднего показателя на 2,4%). Доля детей школьного возраста, посещающих занятия спортивных секций, в общем количестве учащихся составила 68,6, что выше прогнозного показателя на 4,6 %. 

Работа с одаренными детьми организуется образовательными учреждениями района. В целях поддержки указанной категории детей в районе реализовалась  районная целевая программа «Наши дети». В рамках программы проводились районные мероприятия «Ёлка главы района», «День ученика», районный выпускной бал, где поощряются дети, обучающиеся на «отлично», дети – участники краевых и Всероссийских интеллектуальных и творческих конкурсов, дети, достигшие спортивных высот. Средства по программе освоены на 94% в связи с сокращением количества детей в общеобразовательных учреждениях района.

В 2013-2014 учебном году учащиеся МБОУ «Малоашапская ООШ» и МБОУ «Карьевская СОШ» являются победителями очного этапа региональной  олимпиады по родному (татарскому) языку.

С 2014 года реализация целевых программ «Приведение в нормативное состояние учреждений образования» и «Наши дети» прекращена в связи с принятием муниципальной программы «Развитие системы образования», утвержденной постановлением администрации Ординского муниципального района от 11.10.2013 № 721.
Общественная безопасность 
Уровень преступности на 10 тыс. населения по итогам 2013 года составил 120,1 (9 место по краю), средний показатель по краю -215,1.

Показатель «количество лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения» по-прежнему остается выше средне краевого.

Количество лиц, ранее совершавших преступления снизилось. Удельный вес составил 55,6%.
Снизилось количество тяжких преступлений на 54,4%. Количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков снизилось на 33,3%.

Анализ состояния подростковой преступности показывает, что по итогам 2013 года количество преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории Ординского муниципального района снизилось на 10 %. Удельный вес преступности несовершеннолетних от общего числа составляет – 3,8%, по краю 7,8. За 12 месяцев 2013 года несовершеннолетними совершено 8 преступлений.

Детей СОП на 01.01.2014 г. – 103,  по сравнению с прошлым годом идет снижение.

Семей СОП  – 47, также наблюдается  снижение по сравнению с прошлым годом.
Культура
Общее количество культурных мероприятий по отношению к 2012 году увеличилось на 70 мероприятий, посещаемость культурно-досуговых мероприятий  в 2013 году составила 230 113 посещений, увеличение по отношению к 2012 году составило 56 010 посещений. 

Увеличилось количество мероприятий этно-культурной направленности и для людей с ограниченными возможностями.

Увеличился процент компьютеризации библиотек района: из 13 библиотек подключены к Интернет 6 учреждений.  Увеличилось количество выданных экземпляров в библиотеках района, т. к. не смотря на уменьшение читателей, количество посещений по отношению к 2012 г. увеличилось на 3,96 %. 

 Район принял участие в краевом проекте с целью модернизации материально-технической базы и информатизации общедоступных межпоселенческих библиотек и библиотек поселений. 

Общая сумма привлеченных средств составила 274 500 рублей.

Активизировалась работа в проектной деятельности среди учреждений района. С каждым годом увеличивается численность проектов написанных жителями Ординского района. 

 Район занял  второе место в конкурсе «Центры культуры Пермского края» краевого проекта «Пермский край – территория культуры» ( в 2012 году также  заняли 2 место).

Значительно вырос объем привлеченных средств на развитие социокультурной сферы за счет участия в конкурсах социальных и культурных проектов различных уровней. Сумма привлеченных средств составила 1 420 000 рублей из планируемых 850 000 рублей.

Увеличилась доля консолидированного бюджета на сферу культуры на 2,4 % .

С каждым годом все более качественно организуется досуг жителей Ординского муниципального района.  Благодаря новым формам мероприятий используемыми учреждениями культуры в работе, человек, пришедший на мероприятие, становится не просто зрителем, а участником события.
В рамках реализации программы по культурной политике проведены все запланированные районные мероприятия и фестивали:

 - национальный праздник «Навруз»в с. Малый Ашап;

 - первый межрайонный фестиваль детских хоровых коллективов «Соловушки»;

 - первый краевой фестиваль камнерезов в с. Красный Ясыл; 

- фестиваль «Лунные ночи»;

 - конкурс «Молодая семья Ординского района – 2013»;

- фестиваль-конкурс творческих коллективов «Таланты  Прикамской земли», посвященный Дню образования Пермского края.
-  X детский открытый фестиваль народного творчества «Селенитовая шкатулка»;
- брендовое мероприятие «Ординский ухаб»
           Творческие коллективы принимали участие в краевых форумах и фестивалях:

 - краевой - «Заиграй, гармонь Прикамья!», п. Октябрьский ;«Заиграй, гармонь Прикамья!», п. Юрла (со съемками передачи «Играй, гармонь!»); краевой «Сабантуй», г. Пермь ; IV Всероссийский сельский Сабантуй в с. Барда;  «Медовый Спас»  с. Уинское; «Хлебный Спас»  п. Октябрьский и др.
С участием молодежи и молодежного клуба «Норинга» проведены акции – День донора, конкурс граффитистов, «Hip Hop Mania» и др. Делегация молодежи Ординского района приняла участие в фестивале молодежных субкультур «Мое поколение выбирает»

      Состоялся межтерриториальный расширенный конкурс среди Детских школ искусств «Красная книга Прикамья» - участвовали дети, занимающиеся прикладными видами творчества, а также исполнители – солисты, хоровые коллективы, инструменталисты.

Реализацию таких задач определяют следующие проектные линии:

 «Молодая семья»; «Информационно-молодежная сеть»; «Кадровая политика»; «Творческая инициатива»; «Гражданин-патриот».

Партнеры- Администрации сельских поселений, управление образования, военный комиссариат Ординского и Уинского районов, центр занятости населения, культурно-досуговые учреждения района, межрайонное территориальное управление соцзащиты, общество инвалидов, общество ветеранов, комиссия по делам несовершеннолетних.
Гражданско-патриотическое воспитание молодежи, укрепление и дальнейшее развитие общественно-государственной системы профилактики асоциального поведения в молодежной среде развивается благодаря программе «Патриотическое воспитание детей и молодежи в Ординском муниципальном районе на 2013-2017 годы».

В рамках реализации программы были проведены следующие мероприятия:

 - районная акция по торжественному вручению паспортов учащимся школ Ординского муниципального района, достигшим 14-летнего возраста. «Я – гражданин России!»;

 - военно – спортивные сборы для допризывной молодежи Ординского МР в Усть – Качке;

- первый конкурс танцевальных коллективов «Праздник танца», посвященный 1 Мая;

- традиционный конкурс научных и исследовательских работ «Находки старины родной» (МБУ «Ординский народный историко-краеведческий музей»);

- районный фестиваль – конкурс творческих коллективов «Во славу Отечества!», посвященный Дню защитника Отечества и др.

К 95-летию со дня рождения участника ВОВ К. Я. Мамонтова в с. Ашап прошли традиционные «Мамонтовские чтения».

Впервые проведен районный День кадета, для учащихся кадетских классов школ Ординского МР.

Учащиеся школ района совершили экскурсионные поездки и посетили музеи г. Перми.

За счет средств программы были произведены работы по обновлению экспозиции в МБУ «Ординский народный историко-краеведческий музей» - заменены две витрины, проведено дополнительное освещение, закуплены оградительные стойки.

Проведены районные зимние лыжные сборы, а также районные соревнования по полиатлону.

Также учащиеся Ординского района принимали участие в краевых конкурсах – «Юные инспектора движения», «Безопасное колесо». 
Развитие туристической деятельности
За 2013 год были разработаны совместные планы работы с АНО «Предуралье», а также утверждены совместные календари событий на год, где отражены все крупные мероприятия Ординского района  для информирования о предстоящих событиях юго-восточные районы Пермского края. 

 На данный момент в Ординском районе работает 4 туристических  маршрута, АНО «Предуралье» оказывает помощь в доставке туристов и информировании экскурсантов.

Маршруты: экскурсия  «Золотое кольцо села Орда»

Экскурсия "Рубежовские гончары"

Экскурсия «Далекое и близкое улицы Советской»

Экскурсия "По следам сказов и легенд".

  За 2013 год экскурсии посетили более 400 человек. Организацией и проведением экскурсий занимается МБУ «Ординский народный историко-краеведческий музей».
Проектная деятельность
На конкурс социальных и культурных проектов ООО «ЛУКОЙЛ – Пермь» было направлено 15 проектов, из  них 7 получили гранты на реализацию:

- проект «Дыхание ветра»- результатом реализации проекта стало  создание  парка для отдыха населения и гостей села. Сумма гранта составляет 300 000 рублей

      - проект «Поют серебряные трубы» - результатом реализации проекта стало приобретение  инструментов для духового оркестра (сузафон) и концертных костюмов. Сумма гранта составляет 80 000 рублей.

       - проект «Мобильный клуб», благодаря реализации проекта стало возможным оснастить культурно-спортивный комплекс "Селенит" комплектом оборудования для обслуживания малых деревень и проведение фестивалей в любой точке поселения. Сумма гранта составляет 90 000 рублей.

      - проект «Путь к духовности», в рамках реализации проекта была закуплена и установлена акустическая система для качественного распространения звука в Пророко – Ильинском храме с.Орда. Сумма гранта составляет 120 000 рублей.

      - проект «Мечта детей воскресная школа». В ходе реализации проекта был частично отремонтирован потолок, отремонтирован главный вход в храм,  крыльцо запасного входа в храм, проведен косметический ремонт помещений храма (предел Афанасия и Кирилла Александрийских), где занимаются дети в воскресной школе. В настоящее время в воскресной школе занимается 40 детей. Сумма гранта составляет 70 000 рублей.

       - проект «Островок счастья». В ходе реализации проекта было проведено благоустройство сквера у здания Медянского дома культуры. Строительство детской площадки. Сумма гранта составляет 70 000 рублей.

       - проект «Норинга – полет к мечте. В рамках реализации проекта «Норинга – полет к мечте» было закуплено музыкальное оборудование для проведения молодежных мероприятий в Ординском муниципальном районе и поддержи молодежного клуба «Норинга». Сумма гранта составляет 70 000 рублей.

Общая сумма привлеченных средств составила 800 000 рублей.

Реализация всех проектов позволила значительно улучшить социальную и культурную жизнь жителей Ординского района. Участие жителей в подобных конкурсах показывает  насколько активны жители района в решении проблем социально – культурной направленности, насколько не безразлична судьба будущих поколений, которым предстоит жить в созданном нами социально – культурном пространстве.

   Также район принял участие в следующих конкурсах, социальных и культурных проектах: 
«Прикамский витамин» - 2 проекта, 
конкурс направленный на модернизацию музейного дела – 1 проект, 
конкурс, направленный на развитие культурно-досуговой сферы – 2 проекта, конкурс, направленный на развитие библиотечного дела – 1 проект, Всероссийский конкурс молодежных проектов – 1 проект,
 краевой конкурс «Центры культуры Пермского края» - в рамках  программа  «Пермский край- территория культуры»(район занял второе место).
   Проведен районный конкурс социальных и культурных проектов «Во благо Ординского района».  На конкурс было  заявлено 5 проектов,  из них грант получили 2 проекта. Грантовый фонд конкурса  составляет 100 000 рублей.

  Таким образом,  в 2013 году было написано  27 проектов,  из них 9 получили грантовую поддержку. Общий объем привлеченных финансовых средств составил 1 420 000 рублей.
Физкультура и спорт
Для организации и проведения спортивных секций, организации и проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий при ФОКе «Золотая Орда» в штате  физкультурно-оздоровительного  комплекса работает  8 тренеров и 2 инструктора по спорту.

В   2013 года при физкультурно-оздоровительном  комплексе работало 10 спортивных секций и тренажерный зал. 

Доля и численность несовершеннолетних имеющих 1 группу здоровья в 2013 году уменьшилась к уровню 2012 года в связи с проведением в 2013 году диспансеризации детей краевой больницей. У многих детей был обнаружен  «кариес», ребенок с таким диагнозом не может быть отнесен к 1 группе здоровья.
Прогнозный показатель уменьшения численности учащихся занимающихся в физкультурно-оздоровительных группах и спортивных секциях на 2014 год связан с тем, что уменьшилось количество детей посещающих образовательные учреждения в 2014 году к уровню 2013 года.
 Доля и численность учащихся, занимающихся в физкультурно -                              оздоровительных группах и спортивных секция увеличилась в 2013 году к уровню 2012  за счет увеличения спортивных секций по проекту «Спортивный клуб + Спортивный сертификат». Одной из задач данного проекта - создание при образовательных учреждениях по месту  жительства спортивных клубов. В районе создано 4 спортивных клуба, руководителями клубов являются индивидуальные предприниматели, работающие по проекту «Спортивный клуб + Спортивный сертификат». 

Спортивный клуб «Грифон» (индивидуальный предприниматель-руководитель клуба Зотов А.И.) объединяет учащихся МАОУ «Ашапская СОШ», МБОУ «М.Ашапская ООШ», МБОУ «Кр.Ясыльская СОШ», «Ашапская коррекционная школа», часть учащихся МАОУ «Ординская СОШ» - всего 580 человек. 

Спортивный клуб «Ирень»  (индивидуальный предприниматель-руководитель клуба Юсупова Г. М.) членами данного  клуба являются учащиеся МБОУ «Карьевская СОШ» - 120 человек.

Спортивный клуб «Юность» (индивидуальный предприниматель-руководитель клуба  Щербинин А.Ю.) объединяет учащихся МБОУ «Шляпниковская СОШ», часть учащихся МАОУ «Ординская СОШ» - всего 483 человека. 

Спортивный клуб «Веникс» (индивидуальный предприниматель-руководитель клуба  Токарева Т.И.) объединяет учащихся МБОУ «Медянская СОШ» с количеством членов клуба – 167 человек.

В 2013 году в  4 спортивных клубах работало 52 тренера, велось 70 спортивных секций по различным видам спорта,  которые посещает – 1335 человек.

Финансовые расходы за 2013 год (с учетом краевого финансирования) составили:

- расходы на заработную плату с тренерами – 3 083 462 рубля.

- расходы на приобретение спортивного инвентаря и оборудования – 1 134 600 рублей.

- расходы на проведение соревнований – 286 759 рублей 
Средняя заработная плата тренеров, работающих по проекту «Спортивный клуб + Спортивный сертификат»  за 2013 год составила – 4 965 рублей.

 Для сравнения: в 2010-2011 учебном году (спортивные секции проводились от управления образования); в школах района работало 22 секции с охватом детей в количестве 318 человек, работало 17 тренеров. 

На начало 2012-2013 учебного года в районе работало 66 спортивных секции, которые посещало 1185 детей, работал 51 тренер.

 На начало 2014 года в  районе работает 69 спортивных секции, которые посещает 1296 детей, работает 52 тренера.
Достижения  в спорте в 2013 году на всероссийском уровне:

VIII Всероссийский турнир по вольной борьбе г. Оса: 

III место - Зыков Никита

III место - Эргашев Иван

III место - Иванов Данил

Звание кандидата в мастера спорта по полиатлону присвоено Алексееву Евгению (с. Ашап)
Звание мастера спорта по пауэрлифтингу присвоено Банникову Алексею (с. Орда)
Участие во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания» по легкой атлетике в г. Анапа. Ординский  район представляла сборная по легкой атлетике, представителем которой был Копылов А.Н. Наши спортсмены, представляющие район на всероссийском уровне, заняли 9 общекомандное место, а в личном зачете 4 место заняла Копылова Елизавета, 6 место - Лешкова Мария.
Всероссийский турнир по боксу на призы чемпиона мира среди профессионалов В.А. Потехина среди юношей 1998-1999 года рождения (г. Чернушка):

III место - Соловьев Максим

III место - Богданов Владислав

III место - Богданов Иван

II место - Игошев Виктор

Достижения в 2013 году на краевом уровне:  

Первенство Пермского края по боевому самбо среди юниоров 1993-1994 г. Пермь. 

 II место -  Морозов Иван  ( с. Орда)

 III место -  Спирин Юрий ( с. Орда)
Краевые сельские «Спортивные игры 2013 г по гиревому спорту г. Пермь
  II место  - Зубенин Александр  (с. Орда)

  III место  - Бабушкин Иван ( с. Орда)

Межрегиональный турнир по боксу г. Красноуфимск.

 I место - Игошев Виктор, Расщупкин Артем, Синицин Даниил. (с. Орда)

 II место - Сидоров Петр, Честиков Юрий. (с. Орда)

III место Богданов Иван (с. Ашап)
Экономическое  развитие 
Особенности геоэкономического положения района, а также имеющийся производственный и инфраструктурный потенциал, создают предпосылки для развития в Ординском районе сельскохозяйственного и камнерезного производства.

 Экономика района носит выраженную сельскохозяйственную направленность. Доля сельского хозяйства в структуре объема отгруженных товаров составляет – 40 %, добыча полезных ископаемых - 25,7%,  торговля  - 21,3 %.  Наименьший объем приходится на бюджетную сферу, транспорт, обрабатывающие предприятия, ЖКХ и прочие предприятия.

При  сопоставлении  структуры объема отгруженных товаров и структуры численности работающих очевидно, что при объеме отгруженных товаров 40 % в отрасли сельского хозяйства численность занятых в этой отрасли составляет 19,6 %.

Среднемесячная начисленная заработная плата в районе за 2013 год составляет 19 739,1 руб.  Прирост к уровню 2012 года составил 20%. 

Среднемесячная заработная плата одного работника за 2013 год превысила установленный прожиточный минимум по Пермскому краю.

По Ординскому району наблюдается достаточно высокая дифференциация уровня заработной платы. Выше средней по району  заработная плата в отраслях  финансовой деятельности, муниципальном управлении, здравоохранении, образовании.

Фонд начисленной заработной платы за  2013 год составил 628 млн. руб., что больше 2012 года на 9,6 % и  выше плана 2013 года на 8,8 %. В связи с тем, что в 2013 году не было открытия крупных и средних предприятий, оценка показателя определена с минимальным ростом.
В 2013 году поступило налога на доходы физических лиц в сумме 44,9 млн. руб, что больше плана на 8,8%
Поступления НДФЛ на 2014 год запланированы в размере 30,3 млн. руб., т.к. с 2014 года снижен норматив отчисления на 18 % по налогу в район.
На территории района на 01 января 2014 года зарегистрировано 161 юридическое лицо и 279 индивидуальных предпринимателей. 

  В структуре хозяйствующих субъектов основной удельный вес занимают субъекты малого предпринимательства.
 Согласно представленных Пермьстатом данных в 2013 году свою деятельность на территории района осуществляют 335 субъектов малого предпринимательства, в том числе 56 субъектов - это  юридические лица  и 279 - индивидуальные предприниматели. 
По сравнению с прошлым годом количество малых предприятий увеличилось, количество индивидуальных предпринимателей снизилось на 20 %. В 2014 году количество субъектов малого предпринимательства прогнозируется  на уровне 2013 года. Сокращение количества индивидуальных предпринимателей произошло в основном в связи с увеличением вдвое размеров страховых взносов в Пенсионный фонд России с 01.01.2013 года.

Градообразующих и крупных предприятий в районе нет. На территории района в 2013 году осуществляли деятельность средние предприятия, это 3 сельскохозяйственных предприятия (ООО «Колхоз имени Ленина», ООО «СП «Правда», ООО «Шляпники»).

Общий объем производства продукции данными предприятиями в 2013 году составил 182,5 млн. руб.  
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2013 году по району составил 126,2 млн. рублей, что выше  уровня прошлого года. 

Из них  4,9 % - доля инвестиций  промышленных предприятий,
 52,5 % -доля инвестиций сельхозпредприятий, 
14,6 % - бюджетные средства. Инвестиционная деятельность предприятий направлена на модернизацию основных производственных мощностей и приобретение техники.
Для субъектов малого и среднего предпринимательства в районе:

работает Координационный  совет по развитию малого предпринимательства;

работает Ординский фонд развития предпринимательства;
 

реализовалась ведомственная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ординском муниципальном районе на 2012-2014 годы».

         В 2013 году в рамках программы освоено  – 1952 тыс. руб.,  из них 1123 тыс. руб. - средства федерального бюджета, 529 тыс. руб.- краевого, 300 тыс. рублей-  средств местного бюджета. 

          Поддержку в виде субсидий в 2013 году получили 2 субъекта  малого предпринимательства, что позволило сохранить 98 рабочих мест. Поддержку в виде грантов получили 4 индивидуальных предпринимателя. 100 тыс. руб. направлено на пополнение заемного капитала Ординскому фонду развития предпринимательства.
Субъекты малого предпринимательства участвуют в поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг для муниципальных нужд. В 2013 году проведено 37 процедур  закупок у субъектов малого предпринимательства, в том числе в форме аукциона - 20, запроса котировок 17. Заключено контрактов с субъектами малого предпринимательства  на сумму 19   млн. руб. Доля муниципального заказа, размещенного у субъектов малого предпринимательства  составляет 13,22 %.

Развитие сельского хозяйства
Информация о показателе «Индекс физического объема сельхозпродукции в хозяйствах всех категорий» будет подготовлена Пермьстатом в конце второго квартала 2014 года. 
Из 9 сельскохозяйственных организаций  все прибыльные - это ООО «Колхоз имени Ленина», ООО «Шляпники», СПК «Правда»,  ООО «Карьево», ООО «Михино», ООО  «СП «Правда», ООО «Урал Сельхоз», ООО «Сухая Орда», ООО «Русское Поле». Данными предприятиями производится 95 % валовой продукции, производимой сельхозпредприятиями. Численность работающих в них составляет 508 человек (94 %) из  общей численности занятых в сельском хозяйстве. 

В районе была принята ведомственная целевая программа «Развитие сельского хозяйства в Ординском муниципальном районе на 2013 год», муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства на 2014-2020 годы». В программе предусмотрены следующие направления: 

1. Развитие подотрасли растениеводства.
2. Развитие подотрасли животноводства.
3. Поддержка малых форм хозяйствования.
         4. Техническая и технологическая модернизация.

5. Развитие кадрового потенциала.


В рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие сельского хозяйства в Ординском муниципальном районе на 2013 год» объем бюджетной поддержки составил 11,815 млн. рублей, в том числе 7048,6 тыс.руб. средств местного бюджета и привлеченных из краевого и федерального бюджета - 4767,0 тыс.руб. 

На развитие отрасли растениеводства выделено средств 450 тыс. руб. которую получили 3 хозяйства и 2 КФХ района.

В отрасли животноводства сумма субсидий составила 850 тыс. руб.,  из них 450 тыс. руб. на приобретение оборудования для животноводства получили 1 хозяйство и 1 КФХ.
 Субсидии на возмещение части затрат на приобретение семени племенных быков - производителей  400 тыс. руб. получили 2 хозяйства района.

Для поддержки  профессионального мастерства    проведены 2 районных конкурса профессионального мастерства среди рабочих.  Прошли повышение квалификации девять руководителей и специалистов  сельскохозяйственных организаций.

Осуществлено возмещение части затрат, связанных с производством и хранением    сельскохозяйственной продукции  крестьянским (фермерским) хозяйствам, построившим картофелехранилище, овощехранилище, мясохладобойню, пункт по приемке и (или) переработке  сельскохозяйственных животных. Запланировано 700 тыс. руб.  Субсидию получило  1   КФХ.
По направлению «Поддержка развития проектной деятельности малых форм хозяйствования» 18 субъектов малого предпринимательства  получили бюджетную поддержку в сумме 4,8 млн. рублей. Кроме того, получены два гранта «Начинающий фермер»  на сумму 3,0 млн. рублей, и  грант на развитие семейной животноводческой фермы - 2,371 млн. рублей.

В основном действие Программы нацелено на увеличение объемов производства  продукции, предоставление дополнительного количества рабочих мест,  а также стабилизации и увеличение поголовья скота и птицы в малых формах хозяйствования. 

Все понимают, что планомерное и эффективное развитие малого предпринимательства и личных подсобных хозяйств невозможно без привлечения кредитных ресурсов. Сегодня  действует федеральная программа льготного кредитования субъектов малых форм хозяйствования. Субсидии на возмещение части затрат по кредитам и займам на развитие малых форм хозяйствования на селе за 2013 года получили 174 ЛПХ и 4 КФХ. Общая сумма субсидий составила 1,725 млн. руб.,  в том числе,   из средств федерального бюджета - 1,6 млн. руб.,  из краевого бюджета -  125 тыс. руб.

Общая площадь сельхозугодий сельхозпредприятий района составляет 49,9 тыс. га, в т.ч. используется сельскохозяйственными предприятиями 31,2 тыс. га.  В собственности с/х организаций находится  47% или 14664 гектар, в аренде -  38 % (11856 га), неоформленные - 15 % (4680 га).

 Доля используемых угодий в сельскохозяйственном обороте составляет 62,5% от общей площади сельхозугодий. 

В настоящее время активизирована работа по оформлению сельхозтоваропроизводителями земельных долей в собственность. Ведется работа по созданию архива общедолевой собственности земель. 

В структуре посевных площадей наибольший удельный вес занимают кормовые культуры (более 50 %). На зерновые культуры приходится 44 %. Основными производителями зерна являются сельскохозяйственные организации.
В целях создания прочной кормовой базы для животноводства сельскохозяйственные предприятия, специализирующиеся на молочном животноводстве, сделали ставку на заготовку кукурузного силоса. Всего под кукурузой было занято 470 га и это дало нам возможность заготовить  более 25 тыс. тонн, силоса в т.ч. кукурузного более 9 тыс. тонн.
Средняя урожайность кукурузы за прошедший год в 3,1 раза превысила урожайность многолетних и однолетних трав,  и составила 236 ц/га:

 в ООО СП «Правда»  359 ц/га,  ООО «Шляпники» -110 ц/га.

В структуре зерновых культур наибольшую площадь занимает яровая пшеница 37%, ячмень 26%, овес – 19%.
В 2013 году обмолочено зерновых и зернобобовых культур на площади 9998 гектар.   Намолот зерна составил 16063 тонн, что на 25% выше намолота 2012 года.
 Средняя урожайность зерновых составила 16,8 ц/га, что на 2,9 ц/га выше средней урожайности по краю.
 Вспахано почвы под посев озимых культур 3390 га.  Произведен посев озимых культур на площади 3028 гектар, в т.ч. озимая рожь - 2266 га, озимая пшеница - 376 га, озимая тритикале - 226 га, озимый рапс- 160 гектар.
За 2013 год сельскохозяйственными организациями произведено и выращено 550 тонн мяса КРС в живом весе, надоено молока 8597 тонн.
 К уровню 2012 года объем производимой продукции составил: по мясу – 108 %, по молоку – 101 %. Средний надой молока на 1 корову по хозяйствам района составил 5073 кг, что на 43 кг выше уровня 2012 года.  Среднесуточный привес в хозяйствах района составил  585 грамм, что на 86 грамм больше чем в 2012 году. 

Социальное развитие села
Ординская Потребкооперация заняла 1 место в крае по общей деятельности по итогам работы за IV квартал 2013 года.

Объем освоенных финансовых средств в рамках программы «Социальное развитие села до 2013 года»   году составил 1579,908 тыс. руб., в том числе средства районного бюджета - 902,803 тыс. руб. В результате реализации данной программы жилищные условия улучшили 4 семьи. 
Численность безработных граждан, состоящих на учете в ЦЗН,  по состоянию на 01.01.2014 составила 348 человек. 
С 2010 года наблюдается тенденция снижения численности безработных, уровень безработицы снизился с 8,2 % до 4,2 %.
 Уровень безработицы в 2014 году планируется снизить до 3,8 %. 
В целях реализации программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда в ЦЗН поступило в 2013 году субсидий в сумме 883,3 тыс. рублей.  В рамках программы создано 11 рабочих мест, средства освоены в полном объеме.

 В рамках программы «Самозанятость» освоено средств в сумме 652,3 тыс. рублей , 6 безработных открыли собственное дело. Поддержка граждан в рамках данного проекта позволяет стабилизировать безработицу, мотивировать безработных, инвалидов, осужденных к труду.  Основной прирост произошел в отрасли сельского хозяйства. 

Инфраструктура

Развитие индивидуального жилищного строительства взаимосвязано с объемами предоставления земельных участков. 
За 2013 год,  согласно поступивших заявок от граждан, продано 34 земельных участка с аукциона под жилищное строительство,  16 участков для ведения личного подсобного хозяйства, 2 земельных участка для строительства гаража и 2 участка на право аренды под многоквартирные жилые дома  общей площадью 10,82 га.  План выполнен на 180 %, планировалось продать 6 га. В 2014 году планируется продать 7 га.
В 2011 году   при плане   2000 кв.м., сдано - 2218 кв.м. 

В 2012 году   при плане   2000 кв.м., сдано – 1129,1 кв.м. 

В 2013 году   при плане   2000 кв.м., сдано – 1372,2 кв.м. 

Населением ведется строительство индивидуального жилья:  в 2013 году введено 16 индивидуальных жилых домов общей площадью 1372,2 кв.м. 

Плановый объем ввода жилья в 2014 году по Соглашению о взаимодействии между Правительством Пермского края и Ординским муниципальным районом   составляет  2000 кв.м.    

В с. Орда  с 2013  года кроме индивидуального жилищного строительства ведется строительство многоквартирных жилых домов по ул. Трактовая, Ивановка:  один трехэтажный 30-ти квартирный жилой дом,  два двухэтажных 10-ти квартирных жилых дома.
Построен фельдшерско-акушерский пункт в с. Опачевка, площадью 59 кв.м.

Согласно Программе  социально-экономического развития Ординского муниципального района на 2011-2015 годы с конца 2013 года  началось  строительство детского сада на 140 мест по ул. Ясная в с. Орда.  

Задолженности у предприятий ЖКХ за топливно-энергетические ресурсы по состоянию на начало отопительного периода 2013-2014 годов не было.  По состоянию на 01.05.2013 год   задолженность МП «Теплоплюс» за природный газ составила 3,8 млн. руб. Рост задолженности за потребленный природный газ обусловлен не платежами предприятий и населением за оказанные услуги.  В настоящее время ведется работа с должниками. 
На территории Ординского муниципального района энергетическое обследование учреждений проводилось с 2011 года.

21 учреждение прошли энергетическое обследование, из них  в 2011 году 11 учреждений,  в 2012 году 10 учреждений, подлежащих энергетическому обследованию. Энергетические паспорта данных учреждений утверждены.

Количество образовавшихся отходов сохраняется на уровне прошлого года. 
Правила обращения с отходами на территории района утверждены. Также утверждены нормы накопления ТБО, но генеральной схемы санитарной очистки территорий от твердых бытовых отходов и  соответствующей муниципальной целевой программы  в районе  пока нет. 

По данным инвентаризации, проводимой в 2013 году,  на территории Ординского муниципального района по всем поселениям расположено 17 свалок, общей площадью 17,83 га.

    Уровень газификации жилищного фонда Ординского муниципального района в 2013 году составляет 80 %, в т.ч. уровень газификации жилищного фонда природным газом составляет 25 %, сжиженным газом - 54, 9 %. 
  В  2013 году введены в эксплуатацию: 
- автономные газовые котельные  школы и ДК  с.Карьево;

- распределительные газопроводы низкого давления для газоснабжения жилых домов ул. Новая, ул. Молодежная в с. Медянка протяженностью 2,254 км;

- газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов ул. Советская (с № 41 по № 84) в с. Ашап протяженностью 1,3 км;

         - газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов ул. Советская, ул. Юшкова в с. Медянка Ординского муниципального района Пермского края, общей протяженностью – 3,225 км;

        - газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов микрорайона «Казаково» (улицы Казаковская, Леонова, Мира, Ясная, Парковая, Западная) с. Орда», общей протяженностью – 6,841 км. 
 - теплотрасса к Карьевскому детскому саду протяженностью 138 метров
Уровень баллонного газоснабжения населения выше, чем уровень газоснабжения природным газом.

Состояние газификации сельских поселений района на данном этапе развития не отвечает современным требованиям к уровню и качеству жизни населения.

Планируется построить газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов в  с. Малый Ашап, протяженностью 1,548 км. Также планируется построить автономные газовые котельные Дома культуры, здания администрации и  школы в с. Красный Ясыл,   автономную газовую мини-котельную к двум 10-ти квартирным домам, расположенным по адресу: Пермский край, с. Орда, ул. Ивановка, 20.

В 2013 году доля населения, обеспеченного питьевой водой, отвечающей санитарным нормам,   по Ординскому району составляет 90%.  В  течение 2013 года Ординским, Красноясыльским, Медянским, Ашапским  сельскими поселениями построено и введено в эксплуатацию водопроводов протяженностью 3,06 км на  1,5 млн. руб..

         Программ комплексного развития коммунальной инфраструктуры в сельских поселениях нет.  Схемы теплоснабжения и схемы водоснабжения разработаны в двух сельских поселениях: Карьевском и  Медянском.   Другие сельские поселения планируют разработку программ и схем в 2014 году.

        Протяженность муниципальных дорог на территории Ординского муниципального района с поселениями составляет 130 км. 

 Доля автомобильных дорог не соответствующая нормативным требованиям  составляет – 42,7 %. Ординский муниципальный район в период с 2008 года и по настоящее время сокращает долю муниципальных дорог, не отвечающих нормативным требованиям. 

   Проведен текущий ремонт дорог во всех сельских поселениях на общую сумму 12,1 млн. рублей. 

Проблемы, которые требую решения:  

- отсутствие инфраструктуры при предоставлении земельных участков под строительство жилья;

- сложность создания ТСЖ в сельской местности, в связи с чем район не участвует в  реализации Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ»;  

- отсутствие схемы санитарной очистки района;

- отсутствие предприятий по переработке вторичного сырья сдерживает организацию раздельного сбора и сортировки ТБО;

В 2013 году в программу приватизации были включены 2 объекта недвижимого имущества и 7 объектов движимого имущества. Все заявленные объекты недвижимости реализованы, при этом объекты недвижимости: 1 – путем реализации преимущественного права на приобретение в соответствии с федеральным законом №159-ФЗ.

Финансы
По итогам исполнения бюджета 2013 года расходы полностью обеспечены доходами. В 2013 году в консолидированный бюджет района поступило 539,49 млн. рублей, что на 3,7% меньше показателя 2012 года. Расходная часть бюджета уменьшилась по отношению к 2012 году на 2,2 % и составила 12,03 млн. рублей.

Консолидированный бюджет района по доходам выполнен на 89,4%, в том числе по району на 87,9%, по сельским поселениям на 101,4%.             


Кассовый план по доходам консолидированного бюджета не выполнен на -63,66 млн. руб. Основными причинами не выполнения кассового плана консолидированного бюджета по доходам являются:


возврат субсидий и субвенций в краевой бюджет в сумме 16,70 млн. руб.;


не до поступило средств из бюджетов края и поселений в сумме             60,15 млн. руб.

В структуре доходов бюджета наибольший удельный вес консолидированного бюджета занимают межбюджетные трансферты, передаваемые из краевого бюджета в различных формах. На их долю приходится от 74 до 80 %. 
Доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Ординского  района в общем объеме дохода консолидированного бюджета Ординского муниципального района  (без учета субвенций) за 2013 год составила 39,51, за 2012 год – 31,9.  Темп роста составил 123,9. На увеличение доходов в 2013 году повлияла передача из краевого бюджета в бюджет муниципального района единого норматива НДФЛ в размере 35%, увеличение кадастровой стоимости земельных участков с 01.01.2013 г., продажа здания  бывшей школы с.Орда
Основная доля собственных доходов бюджета обеспечена поступлениями от НДФЛ, ЕНВД, транспортного налога, доходов от использования имущества. Стабильными источниками доходов бюджетов поселений является земельный налог, налог на имущество физических лиц, НДФЛ, транспортный налог,  их поступление составляет более 90% налоговых доходов.

По некоторым видам налоговых доходов поступило в бюджет 2013 года больше уровня 2012 года. Наибольший темп роста сложился по земельному налогу – в 4 раза (в связи с увеличением кадастровой стоимости земельных участков с 01.01.2013 г.) и по доходам от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности  - в 4 раза (в связи продажей здания бывшей школы муниципальным районом на сумму 6 214,6 тыс. руб.)
Основным  источником собственных доходов в 2013 году остается налог на доходы физических лиц.

Из пяти поселений района в четырех налоговые и неналоговые доходы увеличились за счет поступления арендной платы за землю и доходов от возмещения потерь с/х производства (поступления ООО ЛУКОЙЛ), в Красноясыльском поселении доходов фактически поступило меньше чем в 2012 году за счет меньшего объема поступлений доходов от возмещения  потерь с/х производства. 

Коэффициент собираемости имущественных налогов и единого налога на вмененный доход составил по району в 2013 году 100,7 %.  Собираемость в районе по ЕНВД составляет 101,8 %, по земельному налогу – 113,4. По налогу на имущество физических лиц, транспортному налогу собираемость ниже 100 %., т.к. имеется задолженность.
Исполнение по расходам  составило 85% , из них по району 84%, по сельским поселениям  95 %. 

Кассовый план по расходам консолидированного бюджета не выполнен на 91,82млн. руб., из них по бюджету района на 87,06млн. руб., по бюджетам поселений на 4,76 млн. руб. Основными причинами невыполнения кассового плана консолидированного бюджета являются:
отсутствие нормативно - правовой базы по расходованию средств в сумме 5,44 млн. руб. (нераспределённая часть РФСР); не направлены на расходы средства премии конкурса муниципальных районов за 1 полугодие 2013 года размере 70%  на СЭР в сумме 3,87 млн. руб., т.к. поступили в конце года;
2,33 млн. руб. – приоритетный региональный проект  "Муниципальные дороги"-  отсутствие актов выполненных работ по ремонту дороги "Орда - Ашап", расторжение контракта с подрядчиком; 0,114 млн.руб. - остаток средств районного дорожного фонда, экономия по конкурсу; 0,427 млн. руб. - средства ПРП "Благоустройство", экономия от конкурса; 2,64 млн. руб.- экономия от конкурса по  средствам  краевого бюджета на ремонт автомобильных дорог; 0,393млн. руб. - средства поселений  для оформления повторных заявок на экономию от конкурсов по ремонту дорог; 

2,92 млн. руб. - отсутствие актов выполненных работ по инвестиционным проектам,
45,97 млн. руб.- отсутствие актов выполненных работ по строительству детского сада в с.Орда (конкурсные процедуры проведены поздно); 
5,39 млн. руб. - отсутствие актов выполненных работ по ПРП"Новая школа";

5,89 млн. руб.- не наступил срок оплаты жилищных сертификатов  по обеспечению жильём ветеранов ВОВ, 0,747 млн. руб.- не наступил срок оплаты жилищных сертификатов по обеспечению жильём молодых семей за счёт средств федерального бюджета, 4,95 млн. руб., - не наступил срок оплаты жилищных сертификатов по обеспечению жильём молодых семей за счёт средств краевого бюджета, 1,235 млн. руб. - не наступил срок оплаты жилищных сертификатов по обеспечению жильём молодых семей за счёт средств местного бюджета, 0,358 млн. руб. - отсутствие потребности в средствах на предоставление мер соц. поддержки специалистам на селе.

Профицит бюджета 2013 года  в сумме 5,3 млн. руб. в основном сложился за счет перевыполнения  плана по собственным доходам. 

Бюджет на 2014 год утвержден с плановым дефицитом 5,75 млн. рублей, который полностью обеспечивается свободными остатками средств. 

Бюджет района был высокодотационным в 2011 году - 71,28%, 

2012 -77,93%,  2013 - 79,51%  . Из 5 поселений, входящих в состав района, Ашапское и Медянское  сельские поселения  в 2013 году относятся к высокодотационным. 

Ежегодно с 2007 года в бюджет района поступают безвозмездные перечисления от ООО «Лукойл-Пермь», которые направляются на реализацию инвестиционных проектов. В бюджете 2013 года они составили 6,0 млн.руб.

В 2013 году удалось не допустить образование кредиторской задолженности по бюджетным учреждениям. 

Задолженность муниципальных учреждений, организаций по консолидированному бюджету муниципального района в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды отсутствует.
Бюджет текущих расходов 2013 года увеличился по сравнению с 2012 годом на 8,7% или на 31,3 млн. рублей. Увеличение произошло в связи с поэтапным увеличением фонда оплаты труда в социальной сфере, с применением нерегулируемых цен на электроэнергию, горючесмазочные материалы, услуги связи; необходимостью обеспечения выполнения вновь возникающих требований надзорных органов в учреждениях образования и здравоохранения.

Объем бюджета развития уменьшился на 23,4% или 43,4 млн. рублей. Основные  причины снижения обусловлены не освоением ФСР по строительству детского сада по ул. Ясная в с. Орда, по изготовлению ПСД по строительству газопровода низкого давления по ул.Заречная, Беляева, Падерная, Подгорная.

Рост  расходов на содержание органов управления на 4% к плановому показателю и на 6 % к предыдущему периоду произошёл в связи с уменьшением общего объёма расходов консолидированного бюджета на 2,8%, увеличение фонда оплаты труда на 6,4%.
На 2014 год прогнозируется увеличение объема расходов, как в абсолютной сумме, так и доли в общем объеме расходов до 12%, в связи с  повышением оплаты труда на 6,4% с апреля 2014 года.
За  2013 год расходы на содержание органов местного самоуправления в муниципальном районе и поселениях были направлены в пределах утвержденного Правительством Пермского края норматива расходов. 
Таковы итоги 2013 года, которые позволили,   исходя из реальных возможностей, сохранить социальную стабильность в обществе, а также положительную тенденцию в социально-экономическом развитии территории, особенно в сельскохозяйственном секторе. Ситуация в районе  характеризуется на сегодняшний день как стабильная, сохраняются  условия для  дальнейшего роста и устойчивого развития.
Развитие экономического потенциала и развитие социальной сферы определены Комплексной программой социально- экономического развития Ординского муниципального района, а также программами :
1. «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ординском муниципальном районе на 2014 и плановый период 2015-2016 годы.»
2. «Развитие социальной сферы». Подпрограммы:

 1)»Сохранение и развитие профессионального искусства»

 2) «Сохранение и развитие библиотечного дела»

 3) «Сохранение, пополнение, популяризация музейного фонда и развития музея»

 4)»Развитие  физической культуры и спорта» 

5) «Развитие социально- культурной деятельности» 

6) «Поддержка старшего поколения социальная реабилитация инвалидов»

 7) «Обеспечение жильем молодых семей в Ординском муниципальном районе на 2014-2015 годы»

 8) «Патриотическое воспитание» 

9) «Обеспечение реализации программы и прочие мероприятия в области социальной сферы»
3. «Развитие системы образования». Подпрограммы: 

1) «Дошкольное образование»

2) «Общее образование»

 3) «Дополнительное образование детей» 

4) «Кадровая политика»

5) « Приведение образовательных учреждений в нормативное состояние «

6) «Обеспечение реализации муниципальной программы  и прочие мероприятия в сфере образования»
4. «Устойчивой развитие сельских территорий Ординского муниципального района Пермского края на 2014-2017 годы и на период до 2010 года.»
Подпрограммы : 

1) Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том чмсле молодых семей и молодых специалистов»; 2)»Развитие  социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности»

5. «Развитие сельского хозяйства в Ординском муниципальном районе»

Подпрограммы: 

1) «Развитие подотрасли растиниеводство»

2) «Развитие подотрасли животноводства»

3) «Поддержка малых форм хозяйствования» 

4) «Техническая и технологическая модернизация» 

5) «Развитие кадрового потенциала»

6. «Создание условий  для оказания медицинской помощи населению в Ординском муниципальном районе на 2014 год»
Приоритетные задачи на очередной год
Приоритеты социально- экономического развития Ординского муниципального района определены исполнением Указов  Президента РФ,  Постановлений   губернатора и правительства  Пермского края,  Комплексной программы социально-экономического развития Ординского муниципального района.
1. Приоритет номер один  - обеспечение всех  детей дошкольным образованием в районе:  строительство детских садов  в  с. Орда, с. Ашап, с. Карьево
2. Приведение всех образовательных  учреждений  в нормативное состояние.
3. Сокращение доли автомобильных дорог не соответствующих нормативным требованиям  

4. Создание условий  для  дальнейшего развития сельскохозяйственного сектора. 
5. Содействие  развитию малого и среднего предпринимательства в  открытии рабочих мест.
6. Решение проблем  водоснабжения  и газификации.
7. Привлечение инвесторов для решения вопросов местного значения.
Заключение
2013 год  был годом не простым, напряженным.
Как видно из сказанного выше, в нем нашли свое место  новые проекты, программы, а также  идеи,  подходы  к решению старых проблем. 
 Предстоит сделать еще очень многое, чтобы совместными усилиями  решить накопившиеся  за годы проблемы на территории Ординского муниципального района. 
Выражаю слова благодарности  всем, благодаря  чьим усилиям  и большой совместной  работе решались многие вопросы  в реализации планов развития Ординского муниципального района. 
Выражаю надежду на взаимопонимание, общественное согласие  и сотрудничество. Думаю, только это поможет нам в решении всех проблем и вопросов. 
