Справка 

по результатам проверки летних оздоровительных лагерей, организованных на территории Ординского района  

13.06.2013 г., 14.06.2013 г., 17.06.2013 г. отделом  по социальной политике администрации Ординского муниципального района совместно с  управлением образования осуществлялась проверка  оздоровительных  лагерей, организованных на базе  образовательных учреждений.

Основные цели проверки:

1. Поставка продуктов питания (наличие соответствующей документации сертификатов, удостоверений  качества).

2. Организация питания и качество питания.

3. Наличие и соответствие нормативно – правовой базы летних оздоровительных учреждений.

4. Медицинское обследование детей.

В ходе поверки было установлено, что все  летние оздоровительные лагеря получили разрешение от Роспотребнадзора  на открытие.  Работают с 3 июня (Ординская, Медянская, Красноясыльская, Второключиковская, Малоашапская основная школа, Ашапская, Карьевская, Шляпниковская средние школы). Школы не участвовали  в  котировочном конкурсе по поставке продуктов питания, т.к. сумма на каждый вид продуктов питания в школах составила  до 100 000 рублей.  Во всех  школах  начальники летних лагерей  заключили договор по поставке продуктов  с  индивидуальными предпринимателями,  которые работают на их территории.  В ходе проверки лагерей    нареканий и жалоб со стороны  руководителей  лагерей на поставку продуктов не было.  Во всех лагерях продукты всегда свежие, на каждый вид продуктов имеется сертификат качества. Кормят детей дважды в день, организовано  двухразовое горячее питание, которое соответствует десятидневному меню согласованное с санитарной службой. В лагерях используют натуральные продукты: мясо, рыбу, овощи, фрукты, молочные продукты. Фрукты детям выдают каждый день или заменяют соком. Проводится  С - витаминизация  (добавляют в холодные напитки витамин С).

 В каждом лагере соблюдены нормы плановой наполняемости. В первоочередном порядке оздоравливаются дети из малообеспеченных семей, дети-сироты, дети, состоящие на учете в ОВД, дети из семей СОП и «группы риска». Оздоровление и занятость приоритетных категорий детей (таблица 4).

Медицинскими работниками специально для  детей каждой группы здоровья разработана и действует программа оздоровления. Например в Ординской, Медянской, Шляпниковской, Красноясыльской, Ашапской  школах для детей с недостаточной работой иммунной системы проводят С – витаминизацию. В ходе проверки установлено, что медики приходят в лагерь каждый день, проводят осмотры, снимают пробы на пищеблоках, заполняют журнал здоровья, проводят профилактические мероприятия по здоровому образу жизни.  

В организации летних лагерей оказывают помощь дома культуры,  а также районный историко-краеведческий музей, библиотеки. Все лагеря работают согласно программам оздоровления. 

Нормативно-правовая база во всех летних оздоровительных лагерях в порядке, имеются все необходимые документы: приказы по школам об организации летней оздоровительной кампании, приказы о назначении ответственных, должностные инструкции на каждого сотрудника лагеря, журналы инструктажей, как для работников так и для детей, планы работы на каждый день, во всех школах ведется табель посещаемости детей.

За время пребывания детей в лагерях случаев травматизма и  укуса клещей не наблюдалось.

За июнь месяц в Ординском районе  в летних оздоровительных лагерях оздоровилось  1275 человек, что составило 57% от общего количества детей от 6-18 лет (2256 человек), в том числе: 

ЛДП-  643  чел; 

Трудовые объединения школьников – 185 чел.

Разновозрастные отряды при школах –  64 чел. + 35 человек при воскресной школе = 99 чел.

Разновозрастные отряды при с/п -109 чел.

Военно-спортивные сборы для юношей  16-17 лет – 28 человек;

Реабилитационный центр для детей-инвалидов – 31 человек;

Выезд за пределы  Пермского края  - 24 чел., (19 чел. - г. Анапа ЗОЛ «Полярные Зори»,   Минсоцразвития  на теплоходе «Федор Гладков» до Астрахани  -  3 путевки, на теплоходе «Гоголь» - 2 путевки)

В Загородных оздоровительных лагерях  Пермского края –  53  путевки, в том числе:

- 41 путевок ЗОЛ «Салют» для детей, родители, которых работают в бюджетных организациях.

7 путевки  от Минсоцразвития ЗОЛ для детей из малообеспеченных семей «Салют», 

4 путевки в ЗОЛ « Огонек»

от Минсоцразвития  сироты ДСОЛ «Зорька» -  5 человек;

Трудоустроено  через  ЦЗН -  99 человек.

