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Итоги работы госземинспекторов за 2013 год

За 2013 год госземинспекторами Ординского района было проведено 209 проверок соблюдения земельного законодательства в том числе: 125 плановых проверок, 83 внеплановых проверки, из них 2  проверки по жалобам граждан. По итогам проверок за 2013 год выявлено 137 нарушений земельного законодательства. Привлечено к административной ответственности – 116 нарушителей, из них нарушителями являются: 106 граждан и 10 юридических лиц и  индивидуальных предпринимателей. 

Основным нарушением на территории Ординского района является самовольное занятие земельного участка или использование земельного участка без оформленных в установленным порядке правоустанавливающих документов на землю (ст. 7.1. КоАПРФ) – 80 случаев или 69 % от общего количества. Например: использование земельных участков без оформления наследства, использование большей площади, чем по документам или отсутствие каких либо документов вообще. 
В одном случае выявлено нарушение земельного законодательства в использовании земельного участка не по целевому назначению (ч.1 ст.8.8 КоАПРФ). Это земельный участок, предоставленный для ведения личного подсобного хозяйства расположен и действует цех по обработке камня. 
Исполнение плана в нашем районе в 2013 году выше, чем в среднем по краю это 96,8 %, больше всего нарушений в ПК от общего количества (% эффективности контрольных мероприятий) 86% выявлено в Ординском районе, исполняемость вынесенных предписаний составляет 100 %,(те, кто не выполнил предписание, составляется протокол и направляется мировому судье). 
Особо необходимо отметить, что явка на проверку соблюдения земельного законодательства обязательна. Кодексом об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора) по проведению проверок или уклонение от таких проверок (ч.1 ст.19.4.1), что влечет наложение штрафа на граждан от 500 – 1000 рублей, на должностных лиц от 2000-4000 рублей, юридических лиц от 5000-10000 рублей. В 2013 году оформлено по этой статье 4 протокола и направлены на рассмотрение мировому судье, по всем протоколам принято решение о наложении штрафа. 

По результатам проверок в случае выявления нарушения выдается предписание об устранении нарушения земельного законодательства. В 19 случаях в прошедшем году  были составлены протоколы о невыполнении в установленный срок законного предписания органа осуществляющего государственный надзор, все протоколы рассмотрены мировым судьей и назначено административное наказание в виде штрафа.
По результатам работы за год наложено штрафов в сумме 57,2 тыс.рублей, суммы штрафов поступают в бюджет Ординского муниципального района.
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