Пункты выдачи средств индивидуальной защиты:

Пункт №1 расположен в МУК «Ординский Дом культуры» (средства индивидуальной защиты выдаются неработающему населения Ординского сельского поселения старше 17 лет);

Пункт №2 расположен в МОУ «Ординская средняя общеобразовательная школа» (средства индивидуальной защиты выдаются  населению Ординского сельского поселения в возрасте до  17 лет);
Пункт №3 расположен в «Шляпниковский Дом культуры» филиал МУК «Медянская централизованная клубная система» (средства индивидуальной защиты выдаются неработающему населения Медянского  сельского поселения старше 17 лет, проживающему в н.п.  Шляпники, Березовая Гора, Мезенцы, Починки, Белое Озеро, Подберезово);

Пункт №4 расположен в. МОУ «Шляпниковская средняя общеобразовательная школа» (средства индивидуальной защиты выдаются  населению Медянского  сельского поселения младше  17 лет, проживающему в н.п.  Шляпники, Березовая Гора, Мезенцы, Починки, Белое Озеро, Подберезово, Грызаны, Терехино);
Пункт №5 расположен в «Грызановский Дом культуры» филиал МУК «Медянская централизованная клубная система» (средства индивидуальной защиты выдаются неработающему населения Медянского  сельского поселения старше 17 лет, проживающему в н.п.  Грызаны, Терехино);
;

Пункт №6 расположен в «Михинский Дом культуры» филиал МУК «Медянская централизованная клубная система» (средства индивидуальной защиты выдаются неработающему населения Медянского  сельского поселения старше 17 лет, проживающему в н.п.  Михино, Мерекаи, Шарынино);
Пункт №7 расположен в «Михинская основная общеобразовательная школа» филиал МОУ «Медянская средняя общеобразовательная школа» (средства индивидуальной защиты выдаются  населению Медянского  сельского поселения младше  17 лет, проживающему в н.п.  Михино, Мерекаи. Шарынино);
Пункт №8 расположен в МУК «Медянская централизованная клубная система» (средства индивидуальной защиты выдаются неработающему населения Медянского  сельского поселения старше 17 лет, проживающему в н.п.  Медянка, Черемиска);
Пункт №9 расположен в МОУ «Медянская средняя общеобразовательная школа»;

Пункт №10 расположен в МУ «Культурно-спортивный комплекс «Селенит»»;

Пункт №11 расположен в МОУ «Красноясыльская средняя общеобразовательная школа»;

Пункт № 12 расположен в «Опачевский Дом культуры» филиал МУ «Культурно-спортивный комплекс «Селенит»»;

Пункт №13 расположен в «Опачевской основной общеобразовательная школа» филиал МОУ «Ординская средняя общеобразовательная школа»;

Пункт №14 расположен в «Второключековский Дом культуры» филиал МУ «Культурно-спортивный комплекс «Селенит»»;

Пункт №15 расположен в МУК «Ашапский сельский Дом культуры»;

Пункт № 16 расположен в МОУ «Ашапская средняя общеобразовательная школа»;

Пункт № 17 расположен в «Сосновский Дом культуры» филиал МУК «Ашапский сельский Дом культуры»;

Пункт № 18 расположен в «Михайловский Дом культуры» филиал МУК «Ашапский сельский Дом культуры»;

Пункт № 19 расположен в МУК «Национальный культурный досуговый центр «Иске Авыл» - Карьевский Дом культуры»;

Пункт № 20 расположен в МОУ «Карьевская средняя общеобразовательная школа»;

Пункт № 21 расположен в «Малоашапский национальный культурный досуговый центр»;

Пункт №22 расположен в МОУ «Малоашапская основная общеобразовательная школа».
