Контрольно-счетная палата Ординского муниципального округа представляет информацию о результатах проведенной проверки по вопросу целевого и эффективного использования средств, направленных на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы "Развитие инфраструктуры и сферы ЖКХ Ординского муниципального округа" подпрограммы «Благоустройство сельских территорий» за 2022 год (финансово – хозяйственная деятельность, проверка соблюдения законодательства в части использования и учета муниципального имущества).
 .
По результатам проверки составлен Акт от 21.08.2023г., подписан с протоколом разногласий от 25.08.2023г. По результатам рассмотрения Протокола КСП частично  согласилась с доводами проверяемой организации. 

В ходе проверки  рассматривались вопросы:

- анализ учредительных документов, установление соответствия осуществляемой деятельности учреждения учредительным документам и иным правовым актам;

- проверка правильности и обоснованности осуществления финансового обеспечения деятельности муниципального казенного учреждения;

- анализ исполнения бюджетной сметы казенного учреждения;

- проверка расходов на оплату труда работников учреждения;

- проверка расходов на оплату работ, услуг, осуществленных в рамках расчетов с поставщиками и подрядчиками;

- проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

- проверка состояния бюджетного учета и отчетности.
Общие положения.

В соответствии с частью 3 статьи 41 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Пермского края от 27.05.2019 № 397-ПК «Об образовании нового муниципального образования Ординский муниципальный округ Пермского края», подпунктом 15 пункта 8 статьи 22 Устава Ординского муниципального округа, решением Думы Ординского муниципального округа от 23.12.2019 №57 принято решение учредить казенное учреждение с правом юридического лица или Территориальное управление администрации Ординского муниципального округа. 

Территориальное управление в своей деятельности подотчетно главе муниципального округа - главе администрации Ординского муниципального округа, осуществляющему общее руководство и координацию деятельности Территориального управления.

В состав Территориального управления входят следующие отделы: Ашапский, Карьевский, Красноясыльский, Медянский.


Территориальное управление администрации Ординского муниципального выполняет управленческие функции на подведомственной территории в соответствии с предоставленными ему полномочиями, установленными разделом III Положения, а именно:

- контролирует своевременное и качественное выполнение работ по текущему содержанию жилищного фонда, придомовых территорий, озеленению и благоустройству территории в рамках реализации муниципальных программ;

- осуществляет мониторинг мероприятий, направленных на восстановление благоустройства территории при производстве земляных, строительных и ремонтных работ;

- координирует мероприятия по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону;

- организует и принимает участие при осуществлении мер по контролю за благоустройством, санитарным состоянием и содержанием собственных и прилегающих территорий, фасадов зданий и ограждений предприятий и организаций, расположенных на подведомственной территории;

- осуществляет контроль за содержанием дорог к местам захоронения и содержанием мест захоронения;

- принимает участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов;
- осуществляет участие и  контроль за организацией обустройства мест массового отдыха населения т другое.


Финансирование территориального управления в 2022 году осуществлялось за счет средств, предусмотренных в бюджете Ординского муниципального округа.


Решением Думы Ординского муниципального округа от 09.12.2021г. №261 «Об утверждении бюджета Ординского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов» территориальному управлению утвержден объем расходов в сумме 42759,96 тыс.руб., из них на обеспечение деятельности учреждения по КБК расходов: КФСР 0113 целевая статья 9010080830 в сумме 1623,63 тыс.руб., КФСР 0505 целевая статья 2130180260 в сумме 12092,69 тыс.руб.

Проверка эффективного использования имущества, переданного в оперативное управление и безвозмездное пользование.

На 31.12.2022 года в соответствии с данными реестра муниципального имущества территориальному управлению передано 388 объектов на общую сумму 64 854 537,94 рублей, из них: в безвозмездном пользовании три нежилых помещения на общую сумму 27 806 950,50 рублей и 41 сооружение на общую сумму 10 992 647,93 рублей; в оперативном управлении на общую сумму 26 054 939,51 рублей, в том числе транспортные средства 7 единиц на общую сумму 1 923 057,00 рублей, прочие основные средства 24 131 882,51 рублей. 

   Проверкой  принятия к бухгалтерскому учету основных средств, находящихся на праве оперативного управления в Территориальном управлении нарушений не установлено.
       В ходе сверки уставлено расхождение данных оборотно - сальдовой ведомости по счету 101.00 «Основные средства» и реестра муниципальной собственности на общую сумму 8 046 188,65  рублей в количестве 79 единиц. В соответствии с п.92 Порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Ординского муниципального округа, утвержденного решением Думы Ординского муниципального округа от 24.12.2021 № 262 территориальное управление направило письменные заявления об изъятии данного имущества из оперативного управления. Управление имущественных и земельных отношений своевременно не внесло изменения в реестр сведений об объектах учета и записей, об изменении сведений о них, что в дальнейшем не позволило содержать его в актуальном состоянии.
 Оценка правильности составления и ведения бюджетной сметы.

    В соответствии со ст.221 БК РФ бюджетная смета казенного учреждения составляется, утверждается и ведется в порядке, определенном главным распорядителем бюджетных средств, в ведении которого находится казенное учреждение, в соответствии с общими требованиями, установленными Министерством финансов Российской Федерации. 

     На 2022 год Порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы территориального управления администрации Ординского муниципального округа утвержден Приказом начальника от 15.09.2022г. №37, ранее действовал приказ от 09.01.2020 №5.  
       Решением Думы Ординского муниципального округа от 09.12.2021г. №261 «Об утверждении бюджета Ординского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов» (с учетом внесенных изменений от 22.12.2022 №344) территориальному управлению утвержден объем расходов в сумме 42759,96 тыс.руб., из них на обеспечение деятельности учреждения по КБК расходов: КФСР 0113 целевая статья 9010080830 в сумме 1623,63 тыс.руб., КФСР 0505 целевая статья 2130180260 в сумме 12092,69 тыс.руб. В течение 2022 года объем средств увеличился на 314,80 тыс.руб.
        В течение 2022 года в бюджетную смету учреждения вносились изменения 58 раз. Характер вносимых изменение: перераспределение средств между изменяющими объемами сметных назначений; изменение объемы сметных назначений в случае изменения доведенных учреждению лимитов бюджетных обязательств.

        Исполнение бюджетной сметы (принятие бюджетных обязательств) осуществляется учреждением на основании утвержденной бюджетной сметы в пределах, доведенных до него лимитов бюджетных обязательств. Нарушений не установлено.

Проверка расходов на оплату труда работников учреждения.

Согласно ч.4 ст.86 БК РФ органы местного самоуправления самостоятельно определяют размеры и условия оплаты труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений с соблюдением требований, установленных настоящим Кодексом.

В соответствии со ст.144 ТК РФ система оплаты труда (в том числе тарифные системы оплаты труда) работников государственных и муниципальных учреждений устанавливаются в муниципальных учреждениях - коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Анализ нормативной правовой базы, регулирующей оплату труда работников Территориального управления администрации Ординского муниципального округа. 
      Оплата труда работников учреждения в проверяемый период регулируется Положением о денежном содержании муниципальных служащих Ординского муниципального округа Пермского края, утвержденным решением Думы Ординского муниципального округа от 19.12.2019г. №43 и Положением об оплате труда  работников отделов территориального управления администрации Ординского муниципального округа, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, утвержденным Приказом территориального управления от 09.01.2020г. №2.

    Статьей 135 ТК РФ установлено: «Заработная плата работнику устанавливается трудовым договором в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда. Системы оплаты труда, включая размеры тарифных ставок, окладов (должностных окладов), доплат и надбавок компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, системы доплат и надбавок стимулирующего характера и системы премирования, устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.» 

       По результатам проведенного анализа Положения об  оплате труда работников отделов территориального управления Контрольно-счетная палата отмечает, что разделом IV (п.4.1) не установлен: порядок расчета премий, размер (%, твердая сумма, максимальный размер); в п.4.1.3 отсутствуют условия, при которых начисляется разовая премия (например:  за выполнение работником конкретного дополнительного задания, за качественное и оперативное выполнение особо важных заданий, особо срочных работ и разовых заданий руководства и т.д.). Также отсутствует норма о том, что расчет выплат компенсационного и стимулирующего характера производится пропорционально времени, отработанному в расчетном периоде.  
             Содержание пункта 3.3 раздела III Положения противоречит ст.152 ТК РФ, а именно: ст.152 предусмотрена компенсация за сверхурочную работу за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере и только по желанию работника сверхурочная работа вместо повышенной оплаты может компенсироваться предоставлением дополнительного времени отдыха, но не менее времени, отработанного сверхурочно.


В нарушение ст.153 ТК п.3.4 положения отсутствует норма, что по желанию работника, работавшего в выходной или нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит.

Содержание п.3.5 Положения имеет отношение лишь к пункту 3.2.1, т.к. остальными пунктами размеры выплат строго установлены. 

          В нарушение ст.135 ТК РФ, пп. «д» п.5 Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2022 год, утвержденных решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений от 23.12.2021г. (протокол №11) Приложением №1 к положению об оплате труда работников отделов территориального управления в ряде случаев утверждены должности, не предусмотренные действующим нормативным актом.

             В соответствии с п.3.2.1 Положения по оплате труда работников ежемесячные  выплаты компенсационного характера (надбавка за сложность и напряженность, специальный режим работы)  устанавливаются приказом руководителя. В соответствии с данной нормой приказом №18 от 22.04.2022г. надбавка за сложность и напряженность установлена на второй квартал 2022 года. Однако приказом №33 от 24.06.2022 года также установлена надбавка за сложность и напряженность на июнь 2022 года, тогда как действие вышеназванного приказа не утратило силу в расчетном периоде.


В соответствии с распоряжением администрации Ординского муниципального округа от 03.08.2022 года №84-о/к работник привлечен к работе в выходной день (06.08.2022г.), данный факт не зафиксирован в табеле учета рабочего времени от 24.08.2022г. за август.


В соответствии с Приказом №47/н от 25.11.2022г. работник принят разнорабочим в Красноясыльский отдел на 0,25 ставки с 25.11.2022г. Однако в соответствии с табелем учета использования рабочего времени №003К-000028 от 25.11.2022г. рабочие дни на работника не проставлены, тогда как ему начислена и выплачена заработная плата за ноябрь за 4 рабочих дня в размере 1329,47 рублей.                                                                                                                                                                                                                                           Соответствие штатного расписания учреждения его структуре и фактически заключенным трудовым договорам.

Форма штатного расписания утверждена Постановлением Госкомстата РФ от 05.01.2004 №1. В соответствии с данным постановлением штатное расписание применяется для оформления структуры, штатного состава и штатной численности организации в соответствии с её Уставом (Положением), утверждается приказом (распоряжением), подписанным руководителем организации или уполномоченным им на это лицом.

Согласно п.5 Положения о территориальном управлении, штатное расписание утверждается приказом учреждения.

Штатное расписание управления на 2022 год утверждено начальником управления в количестве двух штатных единиц (муниципальные служащие) 34,75 единиц (работники отделов Территориального управления муниципальными служащими не являются). В ряде случаев должностные категории, не относящиеся к должностям муниципальной службы в штатном расписании определены в соответствии:

- с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 29.05.2008 N247н "Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих" (рабочий по благоустройству населенных пунктов, водитель автомобиля, механик);

- с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 29.05.2008 N248н ""Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих" (начальник отдела);

- должности (специалист – консультант, специалист по благоустройству, специалист по общим вопросам) утверждены в штатном расписании в нарушение ст.135 ТК РФ, пп. «д» п.5 Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений;

- в нарушение Положения об оплате труда работников отделов территориального управления администрации Ординского муниципального округа, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, утвержденного Приказом территориального управления от 09.01.2020г. №2: 

1) приказом от 25.01.2022г. №9/п работник (Ашапский отдел) переведен на должность разнорабочего на 0,75 ставки, тогда как Положением данная должность в штатном расписании не предусмотрена;

2) приказом от 01.01.2022г. №4/п работник (Медянский отдел) переведен на должность специалиста на 0,5 ставки, тогда как Положением данная должность в штатном расписании не предусмотрена;

3) приказом от 29.12.2021г. №39/п работник (Карьевский отдел) принят на должность разнорабочего на 0,25 ставки, тогда как Положением данная должность в штатном расписании не предусмотрена.

Проверка правомерного, эффективного и целевого использования бюджетных средств, направленных на оплату труда работников учреждения.

Начисление заработной платы производится согласно табеля учета рабочего времени. Начисленная заработная плата по видам начисления отражается в журнале операций №6, расчетные ведомости приложены. Заработная плата выплачивается посредством перечисления на банковские счета работников. 


Решением Думы Ординского муниципального округа от 09.12.2021г. №261 «Об утверждении бюджета Ординского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов» территориальному управлению утвержден объем расходов на оплату труда в сумме 12 133,95 тыс.руб., из них по КБК расходов: КФСР 0113 целевая статья 9010080830 в сумме 1595,42 тыс.руб., КФСР 0505 целевая статья 2130180260 в сумме 10 538,53 тыс.руб. 


В соответствии с приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н основанием для начисления заработной платы служат приказы руководителя учреждения о приеме на работу, увольнении и перемещении, табель учета рабочего времени, записка - расчет об исчислении среднего заработка, другие учетные документы.

В ходе проверки начисления заработной платы нарушений не установлено. 

Проверка правомерности, эффективности (результативности и экономности) и целевого использования средств, направленных на закупку товаров, работ, услуг. 

Контрольно-счетной палатой произведен анализ расходования бюджетных средств на закупку товаров, работ и услуг Территориальным управлением администрации Ординского муниципального округа за 2022 год в разрезе закупок, контрактов, договоров с учётом количественных и стоимостных показателей. 

    Объем средств, предусмотренный на организацию закупки товаров, работ и услуг за счет средств утвержден в сумме 1 026,78 тыс.руб., из них по КБК расходов 957 0113 9010080830 200 в сумме 28,22 тыс.руб. и по 957 0505 2130180260 200 в сумме 998,56 тыс.руб., что соответствует отчету Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ОКУД 0503127) на 01.01.2023г. Средства исполнены 100%. 

         Согласно ч.2 ст.72 Бюджетного кодекса РФ, контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг, сформированным и утвержденным в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд,  и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.

      Все закупки в 2022 году произведены в соответствии с Планом - графиком размещения заказов на поставку товаров, выполнения работ и оказания услуг на 2022 год. 
        На 2022 год заключено 77 муниципальных контрактов. Контракты  заключены на основании п.1, 4, п.29 ч.1 ст.93 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ. 

    В ходе проверки исполнения принятых обязательств, Контрольно - счетной палатой нарушений не установлено.

Результаты контрольного  мероприятия:
1. В нарушение п.92 Порядка ведения управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Ординского муниципального округа, утвержденного решением Думы Ординского муниципального округа от 24.12.2021 №262 Управлением имущественных и земельных отношений администрации Ординского муниципального округа реестр муниципального имущества за 2022 год (на момент проверки) не содержится в актуальном состоянии, т.к. в него на основании письменных заявлений ГРБС не внесены изменения на общую сумму 8 046 188,65  рублей в количестве  79 единиц. Данное нарушение устранено, на основании распоряжения администрации Ординского муниципального округа от 29.09.2023г. №301 внесены изменения в реестр муниципального имущества, имущество не внесенное в реестр по ранее изданным нормативно – правовым актам включено.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

2. В ряде случаев Положение по оплате труда работников не содержит обязательные нормы, установленные трудовым законодательством;                                                                                                                                                                                                       

3. В ряде случаев штатное расписание учреждения не соответствует его структуре, ТК РФ и фактически заключенным трудовым договорам.

В адрес проверяемого учреждения направлено представление, срок исполнения которого наступает 16.11.2023года                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
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