Контрольно-счетная палата Ординского муниципального округа представляет информацию о результатах проведенной проверки Отдела инфраструктуры и ЖКХ администрации Ординского муниципального округа по вопросу целевого и эффективного использования средств, направленных на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства» (содержание дорог) за 2021 год.

 
По результатам проверки составлен Акт от 18.08.2022г., акт подписан с протоколом разногласий от 19.08.2022 г. на трёх листах. По результатам рассмотрения Протокола КСП частично согласилась с доводами проверяемой организации. 
В ходе проверки  рассматривались вопросы:

- наличие оформленного права собственности на автомобильные дороги;

- объем средств бюджета Ординского муниципального округа, выделенный на содержание автомобильных дорог и искусственных сооружений на них решениями Думы.

- соблюдение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при размещении муниципального заказа на содержание автомобильных дорог общего пользования.
Общие сведения.

   Нормативные документы: Федеральный закон от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее по тексту Федеральный закон от 08.11.2007г. №257- ФЗ), Приказ Минтранса РФ от 07.08.2020 №288 «О порядке проведения оценки технического состояния автомобильных дорог» (далее по тексту Приказ Минтранса РФ от 07.08.2020 №288), Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановления  главы Ординского муниципального района: от 08.06.2011 №197 «Об утверждении нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог и искусственных сооружений из них общего пользования местного значения Ординского  муниципального района и правил расчета размера ассигнований бюджета Ординского муниципального района»; от 14.05.2020 №476 «Об утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования муниципального значения Ординского муниципального округа в казне муниципального образования «Ординский муниципальный округ»; от 19.07.2011 №246 «Об утверждении порядка содержания, ремонта, реконструкции и строительства, автомобильных дорог Ординского муниципального района».

Отдел инфраструктуры и ЖКХ  (далее по тесту – Отдел) осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными законодательством, путем выполнения работ по благоустройству на территории населенных пунктов Ординского муниципального округа: с.Орда, д.Курилово, с.Верхний Кунгур, д.Голухино, д.Грязнуха, д.Подзуево, с.Журавлево, д.Притыки, д.Серкино (далее по тексту – подведомственная территория), а в сфере ЖКХ на всей территории Ординского муниципального округа.

В соответствии с п.5 ч.16 раздела 2 Положения об Отделе инфраструктуры и ЖКХ, утвержденного решением Думы Ординского муниципального округа от 23.12.2019г. №59 Отдел осуществляет дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения и обеспечивает безопасность дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, организацию дорожного движения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации на подведомственной ему территории.

Статьей 13 Закона №257-ФЗ определены полномочия органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности. Согласно выписки из реестра муниципальной собственности, количество переданных в оперативное управление автомобильных дорог, расположенных на территории Ординского муниципального округа Отделу составляет 79 объектов общей протяженностью 63,7 км., тогда как согласно Приказа №14 от 09.01.2020г. в оперативное управление отделу передано 78 объектов общей протяженностью 64,6 км. Оборотная ведомость по счету 01 за 2021 год также содержит данные о 78 состоящих на учете автомобильных дорог.

Однако в соответствии с заключенным муниципальным контрактом от 14.12.2020г. № 0156600015120000153 предметом которого, является выполнение работ по содержанию автомобильных дорог в с.Орда (49 дорог) и с.Верхний Кунгур (9 дорог), что позволяет сделать вывод, что остальные автомобильные дороги (в количестве 20 объектов) Отделом не содержатся.
Согласно п.2. Приказ Минтранса России от 07.08.2020 N288 "О порядке проведения оценки технического состояния автомобильных дорог" оценка технического состояния автомобильных дорог проводится в отношении всех автомобильных дорог в Российской Федерации. За проверяемый период обследования муниципальных дорог общего пользования с целью определения готовности автомобильных дорог и сооружений на них к эксплуатации в зимний период не проводились. Контрольно – счетная палата, считает, что обследования должны проводиться не реже чем 2 раза в год, в начале осеннего и в конце весеннего периодов, на основании которых планировать виды работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог, а также определять объемы и очередность их выполнения.
Таким образом, по мнению Контрольно-счетной палаты, отсутствие контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог и несоблюдение полномочий, возложенных Федеральным законом №257-ФЗ от 08.11.2007, позволяет сделать вывод о бездействии со стороны Отдел, а, следовательно, о невыполнении части полномочий по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения.

Анализ муниципальной программы.

В силу ст.14 Закона №257-ФЗ планирование дорожной деятельности должно осуществляться уполномоченным органом местного самоуправления, в том числе, на основании долгосрочных целевых программ.

В соответствии с ч.5 ст.179 БК РФ постановлением администрации Ординского муниципального округа от 06.11.2019 №860 утверждена муниципальная программа «Развитие дорожного хозяйства» (далее – Программа).

Соисполнителем Программы является отдел инфраструктуры и ЖКХ администрации Ординского муниципального округа.

Основной целью Программы, в том числе, является повышение качества содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения и обеспечение безопасности дорожного движения.
Ожидаемым конечным результатом реализации Программы в части дорожной деятельности определены: обеспечение сохранности существующей дорожной сети; сокращение доли автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям.

На содержание сети автомобильных дорог и искусственных сооружений на них на 2021 год решением Думы Ординского муниципального округа от 09.12.2020г. №167 «Об утверждении бюджета Ординского муниципального округа на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» Отделу утверждено бюджетных ассигнований в сумме 3455,86 тыс.руб.

Содержание и ремонт автомобильных дорог, согласно статей 17 и 18 Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ, осуществляется в соответствии с требованиями технических регламентов в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог, а также организации дорожного движения, в том числе посредством поддержания бесперебойного движения транспортных средств по автомобильным дорогам и безопасных условий такого движения.

Порядок содержания и ремонта, автомобильных дорог утвержден Постановлением администрации Ординского муниципального района от 19.07.2011 №246.

При заключении контракта на содержание автомобильных дорог общего пользования и мостовых сооружений перечень работ определен в соответствии с классификацией работ, утвержденных приказом Минтранса РФ от 16.11.2012 №402 «Об утверждении классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог».

Целевое эффективное использование средств бюджета Ординского муниципального округа, выделенных на содержание автомобильных дорог и искусственных сооружений на них. 

В целях содержания автомобильных дорог по результатам проведенного открытого аукциона  заключен один муниципальный контракт №0156600015120000153 от 14.12.2020г. на  содержание 51,19 км.

Проверкой установлено: 

· в отсутствие правовых оснований в 2021 году Отделом заключен и оплачен муниципальный контракт                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         на содержание двух автомобильных дорог общей протяженностью 1,54 км., тогда как данные объекты в оперативное пользование Отделу не переданы (приказ №14 от 09.01.2020), а именно:

- с.Орда ул.Ивановка, муниципальный контракт заключен на содержание данной автомобильной дороги протяженностью 0,95 км.;

- с.Орда ул.Детская, муниципальный контракт заключен на содержание данной автомобильной дороги протяженностью 0,59 км.

 Нецелевое использование бюджетных средств бюджета Ординского муниципального округа составило в сумме 88888,78 рублей, выразившееся в направлении средств местного бюджета на содержание имущества, не принадлежащего учреждению.

· в нарушение Приказа №14 от 09.01.2020г. и в отсутствие правовых оснований в 2021 году

Отделом заключен и оплачен муниципальный контракт на общую сумму 193809,93 рублей на содержание автомобильных дорог общей протяженностью 3,93 км., а именно не совпадает протяженность по следующим автомобильным дорогам:

- в муниципальном контракте расчет на содержание автомобильной дороги с.Верх – Кунгур ул.Нагорная протяженностью 0,36 км., а в соответствии с Приказом протяженность составляет 0,225 км.;

- в муниципальном контракте расчет на содержание автомобильной дороги с.Верх – Кунгур ул.Трактовая протяженностью 0,88 км., а в соответствии с Приказом протяженность составляет 0,7 км.;

- в муниципальном контракте расчет на содержание автомобильной дороги с.Орда ул.Восточная протяженностью 0,51 км., а в соответствии с Приказом протяженность составляет 0,0,47 км.;

- в муниципальном контракте расчет на содержание автомобильной дороги с.Орда ул.Запрудная протяженностью 1,31 км., а в соответствии с Приказом протяженность составляет 0,85 км.;

- в муниципальном контракте расчет на содержание автомобильной дороги с.Орда ул.Заречная протяженностью 3,5 км., а в соответствии с Приказом протяженность составляет 0,31 км.;

- в муниципальном контракте расчет на содержание автомобильной дороги с.Орда ул.Падерная протяженностью 1,8 км., а в соответствии с Приказом протяженность составляет 1,1 км.;

- в муниципальном контракте расчет на содержание автомобильной дороги с.Орда ул.Подгорная протяженностью 0,76 км., а в соответствии с Приказом протяженность составляет 0,6 км.;

- в муниципальном контракте расчет на содержание автомобильной дороги с.Орда ул.Спортивная протяженностью 1,11 км., а в соответствии с Приказом протяженность составляет 0,66 км.;

- в муниципальном контракте расчет на содержание автомобильной дороги с.Орда ул.Трактовая протяженностью 0,6 км., а в соответствии с Приказом данные о протяженности отсутствуют. 

Соблюдение правил расчета объема ассигнований бюджета округа и соответствие выделенных ассигнований нормативам финансовых затрат на содержание  автомобильных  дорог  местного значения.

Согласно ст.13 Федерального закона от 08.11.2007 №257- ФЗ к полномочиям органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относятся утверждение нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели. В Ординском муниципальном округе норматив финансовых затрат утвержден Постановлением главы Ординского муниципального района от 08.06.2011 №197.

 Формирование расходов бюджета Ординского муниципального округа на 2021 год на содержание автомобильных дорог местного значения произведено без учета нормативов финансовых затрат и правил расчета ассигнований местного бюджета на указанные цели, утвержденных Постановлением администрации Ординского муниципального района от 08.06.2011г. №197. Согласно п. 1.1. данного постановления норматив финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог и искусственных сооружений на них муниципального значения V категории (в ценах 2011 года), рассчитанные с применением территориального коэффициента, учитывающего дифференциацию стоимости выполнения работ по содержанию, капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог по Приволжскому федеральному округу и на содержание автомобильных дорог составляют 577,502 тыс.руб./км.


Согласно Отчета об исполнении бюджета за 2021 год, утвержденного решением Думы Ординского муниципального округа от 30.05.2022 №307 кассовый расход составил в сумме 3455,86 тыс.руб. 

Соответствие классификации видов работ в соответствии с приказом Минтранса РФ от 16.11.2012 №402 «Об утверждении классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог».

Перечень работ по содержанию муниципальных дорог к муниципальным контрактам соответствует классификации, утвержденной приказом Минтранса РФ  от 16.11.2012 №402.

Анализ муниципальных контрактов, заключенных по итогам аукциона на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог, мостов и дорожных сооружений на них.

На 2021 год по результатам открытого аукциона в электронной форме Отделом заключен один муниципальный контракт на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог, мостов и дорожных сооружений на них на период начиная с 01.01.2021г. по 15.04.2022 года. Контрактами учтены работы по содержанию автомобильных дорог на 32,84 км. (приведенная). Объем финансирования муниципального  контракта на 2021 год составил 21917,25 тыс.руб. Указанная цена контракта является твердой и определена на весь срок исполнения контракта. Перечень видов работ по нормативному содержанию автодорог, являющийся Приложением №1 к муниципальным контрактам, соответствует техническому заданию на выполнение работ, выставленному на аукцион при проведении процедуры размещения муниципального заказа. Приложение №16 к муниципальным контрактам содержит информацию об общей стоимости содержания муниципальных дорог, которая разбита в разрезе зимнего и летнего содержания и величине протяженности муниципальных дорог подлежащих обслуживанию. На 2021 год зимнее содержание дорог определено в сумме 3454364,049 рублей, из них зимнее содержание в сумме 1624889,03 рублей. 

В результате проведенной проверки установлено следующее:

            1. В проверяемом периоде муниципальной контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог не осуществлялся (акты проверок, справки не представлены). 

2. Административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения (далее – Регламент), определяющий сроки и последовательность действий (административных процедур) при оказании муниципальной услуги по осуществлению муниципального контроля не утвержден.
 
3. Сверка по площади автомобильных дорог, указанной в Приказе и отраженной в выписке из реестра муниципального имущества показала наличие неидентичной информации по площади автомобильных дорог.


По результатам сверки установлено, что показатели протяженности, указанной в перечне автомобильных дорог завышены на 3,93 км, чем не обеспечены сопоставимость и достоверность сведений протяженности автомобильных дорог в отношении отдельных объектов.

4. Формирование расходов бюджета Ординского муниципального округа на 2021 год на содержание автомобильных дорог местного значения произведено без учета нормативов финансовых затрат и правил расчета ассигнований местного бюджета на указанные цели, утвержденных Постановлением администрации Ординского муниципального района от 08.06.2011г. №197.

     5. Неправомерные выплаты за счет средств бюджета Ординского муниципального района составили 193809,93  рублей.
6. Нецелевое использование бюджетных средств бюджета Ординского муниципального округа составило в сумме 88888,78 рублей.
Предложено: 
Думе Ординского муниципального округа:

- информацию довести до депутатов Думы Ординского муниципального округа.
Администрации Ординского муниципального округа
- в целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств проанализировать результаты контрольного мероприятия и принять меры по недопущению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков; 

- принять меры к должностным лицам, допустившим нарушения, выявленные в результате проверки. 
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