Перечень документов, предоставляемых молодыми семьям, молодыми специалистами для участия в подпрограмме
Для участия в подпрограмме молодая семья, молодой специалист подает в отдел по социальной политике администрации Ординского муниципального района следующие документы:

а) копии документов, удостоверяющих личность заявителя и членов его семьи;

б) копии документа об образовании молодого специалиста либо справки из образовательного учреждения о его обучении на последнем курсе этого образовательного учреждения;

в) копии свидетельства о браке (для лиц, состоящих в браке);

г) копий свидетельств о рождении или об усыновлении ребенка (детей);

д) копии трудового договора с работодателем (для работающих 
по трудовым договорам) или документа, содержащего сведения о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;

е) копии соглашения с работодателем (органом местного самоуправления) о трудоустройстве в сельской местности по окончании образовательного учреждения (для учащихся последних курсов образовательных учреждений);

ж) копии документов, подтверждающих признание заявителя нуждающимся в улучшении жилищных условий;

з) копии документов, подтверждающих наличие у заявителя и(или) членов его семьи собственных и(или) заемных средств в размере 30 процентов расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья.

Для подтверждения наличия денежных средств или возможности их привлечения для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты, молодая семья, молодой специалист представляет следующие документы:

а) выписка из лицевого счета гражданина, выданная кредитной организацией, в которой открыт счет; 

б) договор займа; 

в) кредитный договор; 

г) справка кредитной организации о максимально возможной сумме кредита; 

д) стоимостная оценка выполненного объема строительства жилого дома;

е) копии платежных документов, подтверждающих расходы на выполнение подрядных работ на объекте индивидуального жилищного строительства (платежных поручений, квитанций к приходным орденам, кассовый чеков, товарных чеков);

ж) копии документов, подтверждающих объем работ, выполненных собственными силами на объекте индивидуального жилищного строительства (кадастрового (или технического) паспорта на объект незавершенного строительства, оценки стоимости выполненных работ и затрат строительных материалов, оборудования);

з) копии документов, подтверждающих расходы на приобретение незавершенного строительства индивидуального жилого дома (договор купли-продажи, свидетельство о государственной регистрации права собственности);

и) копия государственного сертификата на материнский (семейный) капитал. 

